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W numerze:
l Gminne podstawówki na 4 miejscu w powiecie poznańskim – znamy wyniki egzaminu szóstych klas l Hania Sztachańska z Rokietnicy najmłodszą 
laureatką nagrody kulturalnej Powiatu Poznańskiego l PUK ma nową siedzibę – zapraszamy na drzwi otwarte i ekowycieczkę z przewodnikiem l Tur-
niej Karate – wielkie organizacyjne i sportowe mistrzostwo UKS Błyskawica i ROS-u l Bieganie, śpiewanie, zadęcie, metamorfozy i inne warsztatowe 
atrakcje – już po raz drugi testowaliśmy Rokietnickie InteGRAcje l Harcerski come back – o druhach w Rokietnicy coraz głośniej l Zamek w Kórniku 
– odkrywany ciągle na nowo l ROCK CAMP zaprasza po raz piąty – spotkanie fanów muzyki i artystycznych uzależnień już 8 sierpnia w Rokietnicy
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Edukatornia przy Fundacji IBRAS  
oraz Biblioteka Gminna w Rokietnicy  
zapraszają na wakacyjne wydarzenia.
1.	 Zapraszamy na pierwsze w Rokietnicy kino planetowe (pod chmurką),  

prosimy o zabranie kocy i przekąsek 
	 Terminy pokazów filmowych:
		  4 lipiec – od 21:00
		  29 sierpień –od 21:00
	 Miejsce teren przy Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy. Udział BEZPŁATNY. 

Wyświetlimy po dwa filmy w podanych terminach.  Więcej można przeczytać na 
stronie www.ibras.org oraz na FB www.facebook.com/424088197707648 

2.	 Zapraszamy również do tworzenia muralu o pomocy humanitarnej oraz spotka-
nia z wolontariuszem pracującym z dziećmi w Nepalu.

	 Termin: 8 sierpnia przed koncertami w ramach festiwalu Rock Camp w Rokietni-
cy na placu za stacją Orlen.

Drodzy Czytelnicy!
Wrażenie pędzącego z coraz większym impetem czasu jest przytłaczające. 

Od tej konstatacji, która de facto jest konsekwencją świadomego 
planowania, przymiotem posiadania tak wysoko cenionej dzisiaj 

umiejętności bycia dobrze zorganizowanym (czytaj: efektywnym), 
zdecydowanie gorsza jest jednak pewność zbliżania się do ściany. Jej 

objawem jest zastąpienie ćwiczonej latami pogoni za czasem, nieubłaganą 
świadomością jego skończoności. A stąd już tylko krok do obłędu. -  Nie dam 
rady, nie uda się  - nie zdążę, nie wykonam tak precyzyjnie kreślonego planu. 

Tak pojmowany czas systematycznie nas kurczy, zmienia optykę – każe 
nieustannie wybierać i wartościować. Niestety bardzo niebezpiecznie. 

Priorytetem staje się bowiem zadanie. – Rzadziej jego rezultat, cel i 
wywoływane nim konsekwencje. A pośpiech, zrazu niewinnie, niestety jednak bardzo skutecznie, burzy relacje, 

zatraca wrażliwość, niszczy cierpliwość, bez której trudno o  
zrozumienie i wyrozumiałość. 

Ryszard Kapuściński w „Hebanie” tak pięknie definiował czas Afrykańczyków: jego istnienie wyraża się przez 
człowieka, to On nadaje mu bieg będąc sprawcą kolejnych wydarzeń – ich reżyserem. Kategoria czasu ma więc 

sens tylko wtedy, gdy to my wypełnimy ją treścią. W przeciwnym razie nie istnieje. 
Co to oznacza? Nic innego jak to, że pogoń i nieustanna gonitwa wciąga nas w niebyt. Pora więc najwyższa 

włączyć hamulce i powiedzieć: chwilo trwaj – nie odchodź, nie goń - nie pędź. Nie łatwo dziś podjąć to 
wymagające zadanie. Ale nagrodą dla wytrwałych jest odbudowany spokój i wewnętrzna harmonia ducha. 

Dostrzegająca otaczające piękno – chłonąca jego wartość.   
Nawet mimo upływu czasu.

Niech będzie to choć mały impuls do niezobowiązującej refleksji na zbliżające się wakacje.
Zapraszam do lektury 
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE 
PATRONATY:
	28 czerwca 2015 roku, godzina 

5-14, jezioro Niepruszewo – Za-
wody Wędkarskie o Puchar Wójta 
organizowane przez Koło PZW nr 118 
STERLET Rokietnica. Wstęp wolny.

	4 lipca 2015 roku, godzina 10, 
plac przy oczyszczalni ścieków 
w Bytkowie – Przedsiębiorstwo 
Usług Komunalnych zaprasza na 
Drzwi Otwarte. Będą one stanowiły 
przedsmak Festynu Rodzinnego, który 
odbędzie się 15 sierpnia. 

	4 lipca 2015 roku, godzina 10, 
parking Rokietnickiego Ośrodka 
Sportu – Festiwal „Bezpieczna Ro-
dzina na Wakacjach”, którego koor-
dynatorem jest Gminna Biblioteka 
Publiczna im. Marii Konopnickiej w 
Rokietnicy. W programie m.in. wizyta 
krwiobusu, rozwiązanie konkursu na 
hasło i logo „Bezpieczne wakacje”, 
konkursy.

Redakcja zastrzega sobie prawo do skrótu i opracowywania materiałów.
Za treść reklam i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 

Skład, ogłoszenia:  Studio KWADRAT
tel.: 607 566 555, fax: 61 648 26 49, email:  mn@kreator.com.pl
Nakład:  4700 egzemplarzy
Numer zamknięto:  22.06.2015 r.
Propozycje artykułów:   Danuta Potrawiak, Urząd Gminy, pok. nr 16 
e-mail:  redakcja@rokietnica.pl  oraz  urzad@rokietnica.pl
Materiały do numeru 8-9/2015 prosimy dostarczyć do 17.07.2015 r.
Zachęcamy i zapraszamy do współredagowania naszego pisma.
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Sukces, który mobilizuje.
RAPORT OŚWIATOWY 
z wyników gminnych 
podstawówek. 

29 maja 2015 r. poznańska OKE ogło-
siła wyniki sprawdzianu szóstoklasisty. Po 
kolejnym od 2013 r. roku funkcjonowania 
systemów naprawczych w szkołach pod-
stawowych na terenie Gminy Rokietnica, 
można mówić o sporym sukcesie. Nie ina-
czej bowiem należy określić poprawę loka-
ty w rankingu 17 gmin powiatu poznań-
skiego: z ostatniego w 2013 r. miejsca, na 
bardzo dobrą 4 pozycję w roku 2015. Nie 
inaczej też należy patrzeć na średnią uzy-
skaną przez naszych uczniów przewyższa-
jącą, we wszystkich trzech porównywanych 
częściach sprawdzianu, wynik powiatu po-
znańskiego, województwa i kraju.

W roku 2013 uderzyliśmy się w piersi. 
Bardzo różnie próbowano interpretować 
fatalny wówczas wynik gminnych podsta-
wówek i przewidywać ich skutek. Jedni su-
gerowali kasandryczną wręcz wizję klęski 
i upadku sytemu oświaty i exodus całych 
roczników do gmin sąsiednich. Inni opiera-
li się na jednostronnej ocenienie pozornie 
odmiennych uwarunkowań społecznych, 
których efektem miał być wzrost ilości 
uczniów wymagających wsparcia psycho-
logiczno-pedagogicznego. Starano się tak-
że  bagatelizować czy wręcz negować za-
sadność opierania się oceny pracy szkół na 
wynikach sprawdzianów zewnętrznych. Jak 
się jednak okazało lekcja pokory była nie-
zwykle cenna.

Przy bardzo dobrych wskaźnikach na-
kładów ponoszonych z budżetu gminy na 
oświatę, mobilizacja sił, rzetelna analiza sta-
nu, przeprowadzona wieloaspektowa ocena 
przyczyn, zwróciła uwagę na konieczność 
zweryfikowania i zmodyfikowania stosowa-
nych metod pracy z uczniem oraz współ-
pracy z rodzicami i otoczeniem zewnętrz-
nym szkół. Katalog dostępnych tzw. dobrych 
praktyk okazał się bardzo szeroki i bogaty, 
a wdrożone programy naprawcze, rozpi-

sanie w poszczególnych placówkach inter-
wencyjnie na trzy i kompleksowo na cały 
sześcioletni cykl nauczania, przyniosły spo-
dziewane efekty. 

Bez obrażania się na system dokonano 
analizy samych wyników (sprawność wy-
korzystywania wiedzy i umiejętności wy-
niesionych z nauczania poszczególnych 
przedmiotów, relacja wyników bardzo 
dobrych i najniższych do tych uzyskanych 
na dobrym średnim poziomie, mobilizacja 
i wpływ udziału w konkursach przedmioto-
wych na osiągany wynik). Dyrektorzy i ze-
społy nauczycielskie zaufały systemowi mo-
nitoringu i motywacji pracy. Skorzystano 
z merytorycznego wsparcia ośrodka dosko-
nalenia nauczycieli. W sposób stały i konse-
kwentny prowadzono średnioroczną analizę 
wyników osiąganych przez uczniów z po-
szczególnych przedmiotów, a tym samym 
ich nauczycieli i  wychowawców, stosowano 
system ocen na tzw. „wejściu” i „wyjściu”. 
Rozbudowano system wsparcia dla uczniów 
wymagających pomocy, ale i tych szczegól-
nie uzdolnionych. Wreszcie, co najbardziej 
istotne – położono nacisk na bardziej efek-
tywny kontakt z rodzicami. Pomocny stał się 

w tym szczególnie systematycznie wprowa-
dzany dziennik elektroniczny, który od no-
wego roku szkolnego obejmie już wszyst-
kie gminne szkoły.

Początkowy zawód i pewien dyskomfort 
pracy oraz obawa przed zbyt jednostron-
ną jej oceną, stał się początkiem mobiliza-
cji. Wspólnej i obejmującej nie tylko szkoły. 
Spotykaliśmy się systematycznie w gronie 
dyrektorów i radnych. Zbieraliśmy doświad-
czenia z zewnątrz, wymienialiśmy się spo-
strzeżeniami, pogłębialiśmy analizy, w tym 
te o charakterze porównawczym, a zadanie 
poprawy jakości pracy stało się wyzwaniem, 
które udało się oddzielić od emocji i niepo-
trzebnego pozamerytorycznego balastu.

Dziękując za zrozumienie problemu, 
gotowość do podejmowania wyzwań 
i wspólną troskę o tak ważną w polity-
ce gminy dziedzinę edukacji mam na-
dzieję, że nasz tegoroczny wspólny suk-
ces potwierdzi rysującą się, pozytywną 
tendencję. Wynikającą nie z euforii, ale 
z konsekwentnej gotowości do zmian i od-
powiedzialnej woli poddawania się kon-
struktywnej ocenie.

Wszystkim Uczniom, Nauczycielom, Pra-
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ZSP Napachanie

Obraliśmy 
WŁAŚCIWY 
KIERUNEK

Sprawdzian w klasie szóstej szkoły pod-
stawowej w roku szkolnym 2014/2015 
obejmował wiadomości i umiejętności 
określone w wymaganiach ogólnych i szcze-
gółowych w podstawie programowej kształ-
cenia ogólnego w odniesieniu do trzech 
kluczowych przedmiotów nauczanych na 
dwóch pierwszych etapach edukacyjnych, 
tj. języka polskiego, matematyki i języka ob-
cego nowożytnego. 

Sprawdzian po raz pierwszy składał się 
z dwóch części:
•	 część pierwsza – obejmowała zadania 

z języka polskiego i z matematyki,
•	 część druga – obejmowała zadania z ję-

zyka angielskiego.
Sprawdzian miał formę pisemną. Przy-

stąpienie do niego jest warunkiem ukoń-
czenia szkoły ‎podstawowej.

W tym roku sprawdzian szóstoklasisty 
w Zespole Szkolno- Przedszkolnym w Na-
pachaniu odbył się 1 kwietnia o godzinie 
9.00 na sali gimnastycznej w szkole w Mro-
winie. Został zorganizowany i przeprowa-

dzony zgodnie z procedurami OKE. Do tego 
ważnego egzaminu przystąpiło 47 uczniów, 
uczących się w szkole w Mrowinie i w szko-
le w Napachaniu. 

Ponieważ od roku 2013 wdrażamy 
w szkole program poprawy efektywności 
kształcenia, który ma na celu podniesienie 
umiejętności uczniów, co ma skutkować lep-
szymi wynikami na sprawdzianie po klasie 
szóstej. Dlatego też wszyscy z niecierpli-
wością oczekiwaliśmy na dzień 29 maja, 
w którym zostały ogłoszone wyniki spraw-
dzianu. Zarówno nasi uczniowie, ich rodzi-
ce, jak i nauczyciele wierzyliśmy, że ten rok 
pozwoli zebrać owoce naszej wcześniejszej, 
wspólnej pracy.

Z wielką satysfakcją mogę dziś powie-
dzieć, że wszyscy stanęliśmy na wysoko-
ści zadania. 

W pomiarze dydaktycznym, w którym 
stosuje się skalę staninową, nasi uczniowie 
osiągnęli wynik, który mieści się w stani-
nie 7, a więc osiągnęliśmy poziom wysoki. 

To wielka radość i satysfakcja móc być 
dyrektorem szkoły, w której wspólna praca 
uczniów, rodziców i nauczycieli przynosi ta-
kie efekty. Nie oznacza to jednak, że brak 
wysokich średnich procentowych czy niż-
sza pozycja w rankingu szkół, jest dowo-
dem na bylejakość pracy placówki. Trze-
ba przecież pamiętać, że na ten końcowy 
bardzo satysfakcjonujący wynik złożyło się 
wiele czynników. Do najważniejszych zali-
czam możliwości i motywację uczniów, za-

Wyniki naszych szóstoklasistów są powyżej średniej krajowej i średniej województwa.

ZSP w Napachaniu Województwo Kraj

J. polski / matematyka (%)

71,3 65,25 66,7

J. angielski (%)

83,92 76,5 78,2

cownikom szkół oraz Rodzicom życzę uda-
nych – zasłużonych wakacji. Niech będą bez-
pieczne, pełne pozytywnych wrażeń i dobrej 
energii, która pozwoli nowy rok szkolny za-
kończyć kolejnym, równie mobilizującym 
wynikiem. 

Bartosz Derech 
Wójt Gminy Rokietnica
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Szkoła Podstawowa im. Jana 
Brzechwy w Rokietnicy  
– mamy powód do radości!

Sprawdzian szóstoklasisty jest już za 
nami. W piątek 29 maja poznaliśmy te-
gorocznego wyniki i niewątpliwie może-
my powiedzieć, że mamy  powód do za-
dowolenia, gdyż uczniowie naszej szkoły 
stanęli na wysokości zadania, bardzo do-
brze radząc sobie z zadaniami zawartymi 
w testach. Tym samym udowodnili, że są 
dobrze przygotowani do następnego eta-
pu edukacyjnego. 

Sprawdzian szóstoklasisty to dla uczniów 
pierwszy tak poważny egzamin w życiu. 
Przystąpienie do niego jest  warunkiem 
ukończenia szkoły. W tym roku uczniowie 
pisali test w zmienionej formule. Został  on 
podzielony na dwie części.  Obejmował wia-
domości i umiejętności z trzech kluczowych 
przedmiotów: języka polskiego, matematy-
ki oraz języka angielskiego. Zadania z języ-
ka polskiego i matematyki miały formę za-
mkniętą i otwartą. Wśród zadań otwartych 
z języka polskiego znalazła się dłuższa wypo-
wiedź pisemna. Uczniowie musieli zredago-
wać opowiadanie o tajemniczym pudełku.

78% - taki średni wynik uzyskali szósto-
klasiści naszej szkoły z języka polskiego 
podczas tegorocznego sprawdzianu. W po-
równaniu do średniej krajowej jest on o 5 
punktów procentowych wyższy. Średnie 
wyniki z matematyki i języka angielskiego 
są tożsame ze średnią krajową.

Na te rezultaty pracowaliśmy wszyscy 
przez cały okres nauki. Szczególnie dużo 
wysiłku w przygotowania do sprawdzianu 

włożyli uczniowie i nauczyciele w bieżącym 
roku szkolnym. Odbyły się trzy  całościo-
we sprawdziany próbne, podczas których 
uczniowie oswajali się z formami zadań, któ-
re mogą ich czekać. Osiągnięte wyniki po-
twierdzają, że warto przeprowadzać prób-
ne testy, zapoznając w ten sposób uczniów 
z formułą tego egzaminu, co w następstwie 
niweluje niewątpliwie stres i niepewność 
przed czymś nieznanym. Warto w tym miej-
scu dodać, że od roku 2013 wprowadzili-
śmy PPEK i wyniki końcowe od roku 2014 
zdecydowanie poprawiają się. Zwróciliśmy 
większą uwagę na lekcje realizowane me-
todami aktywizującymi, stworzyliśmy bank 
pomysłów na ciekawe scenariusze zajęć, 
obserwujemy się wzajemnie na lekcjach 
koleżeńskich, często prowadzonych z wy-
korzystaniem TIK. Stało się to możliwe dzię-
ki zakupieniu nowoczesnego wyposażenia 
sal lekcyjnych ze środków Gminy.

Ogromne znaczenie ma praca realizowa-
na przez nas podczas zajęć wynikających 
z pomocy psychologiczno-pedagogicznej. 
Zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, korek-
cyjno-kompensacyjne, dodatkowe, indywi-
dualne spotkania z psychologiem i pedago-
giem szkolnym pozwalają wielu dzieciom 
odzyskać wiarę we własne możliwości. Wie-
le ciekawych przedsięwzięć realizowanych 
w naszej szkole  z różnych dziedzin (przy-
kłady można śledzić na bieżąco na szkolnej 
stronie internetowej - www.zsrokietnica.
pl oraz w „Rokickich Wiadomościach”) po-

zwala uczniom rozwijać się wszechstronnie 
i odnajdywać własną drogę zgodnie z talen-
tem, zainteresowaniami, możliwościami.

Jesteśmy przekonani, że poszliśmy do-
brą drogą, dając duże wsparcie wszystkim 
uczniom, a szczególnie tym wcześniej słab-
szym oraz wybitnie uzdolnionym. Żadne 
dziecko w naszej szkole nie powinno czuć 
się zaniedbane czy pominięte, a wszystkie 
traktujemy jako dobro najważniejsze, któ-
re nam powierzono.

Naszym tegorocznym szóstoklasistom 
należą się zasłużone gratulacje, bo każdy 
napisał sprawdzian na miarę swoich moż-
liwości, a nawet i niekiedy lepiej. Duże 
słowa uznania i podziękowania kierujemy  
pod adresem nauczycieli, bo to dzięki ich 
ogromnemu zaangażowaniu i umiejętno-
ściom przekazywania wiedzy osiągnęliśmy 
takie wyniki. 

Bez wątpienia do ich uzyskania przyczy-
nili się rodzice, którzy byli na co dzień pod-
porą i oparciem dla swoich pociech. Mogą 
być spokojni i pewni, że ich dzieci w znacz-
nym stopniu spełniły oczekiwania w zakre-
sie kompetencji zdobytych w szkole pod-
stawowej. Postawiliśmy wyżej poprzeczkę 
i nie zamierzamy jej obniżać. Tegoroczni pią-
toklasiści już mają tą świadomość i jak po-
wiedzieli ostatnio uczniowie jednej z klas 
„dadzą radę.” I nawet jeśli statystycznie cy-
ferki nie okażą się lepsze, to i tak mamy 
przeświadczenie, że wszechstronna, akty-
wizująca całe środowisko szkolne praca, za-
owocuje dobrym startem naszych „Brzech-
wiaków”  :-)

Jeszcze raz wszystkim szóstoklasistom 
serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów w zdobywaniu wiedzy.

B.K. i H. J.

WARTO WIEDZIEĆ
Sprawdzian w klasie szóstej szkoły 

podstawowej ma formę pisemną i obej-
muje wiadomości i umiejętności ‎z trzech 
kluczowych przedmiotów: języka pol-
skiego, matematyki i  - po raz pierwszy 
w tym roku - z języka obcego ‎nowożyt-
nego. Ważne jest to, że podstawę dla 
wielu zadań z języka polskiego i mate-
matyki stanowią  teksty lub informacje 
z zakresu historii lub przyrody. Przystą-
pienie do sprawdzianu jest warunkiem 
ukończenia szkoły ‎podstawowej. Nie 
określa się jednak minimalnego wyni-
ku, jaki uczeń powinien uzyskać  - nie 
można go zatem nie zdać.‎

Sprawdzian składa się z dwóch czę-
ści, tworzących odrębny arkusz egza-
minacyjny:

– część pierwsza obejmuje zadania 
z języka polskiego i z matematyki; mają 
one formę otwartą lub zamkniętą; spo-
śród zadań z j. polskiego jest także dłuż-
sza wypowiedź pisemna;

– część druga to zadania zamknięte 
(wybór odpowiedzi spośród podanych) 
z języka obcego nowożytnego: angiel-
skiego, ‎francuskiego, hiszpańskiego, 
niemieckiego, rosyjskiego lub włoskie-
go, przy czym uczeń może wybrać tylko 
‎ten język, którego uczy się w szkole jako 
przedmiotu obowiązkowego. W gminie 
Rokietnica jest to język angielski. Zada-
nia rozwiązywane są po ich odsłuchaniu 
z urządzeń audio. 

Sprawdzian jest przeprowadzany 
w kwietniu. Uczeń, który z przyczyn lo-
sowych lub ‎zdrowotnych nie przystąpi 
do sprawdzianu w tym terminie, przy-
stępuje do niego w czerwcu.‎ Obie części 
sprawdzianu są przeprowadzane jedne-
go dnia. Część pierwsza trwa 80 minut, 
‎a część druga – 45 minut. Poszczególne 
części sprawdzianu rozdzielone są prze-
rwą. Uczeń przynosi ze sobą wyłącznie 
przybory do pisania: pióro lub długopis ‎z 
czarnym tuszem/atramentem, a w przy-
padku części pierwszej również przybo-
ry do ‎rysowania: ołówek, gumkę, linijkę, 
ekierkę, cyrkiel i kątomierz.

Na sprawdzianie nie można korzystać 
z kalkulatora oraz słowników. Nie wolno 
także ‎przynosić i używać żadnych urzą-
dzeń telekomunikacyjnych.‎

Oprac.: D.P. 
na podstawie:  

http://www.cke.edu.pl/index.php/
sprawdzian-left/o-sprawdzianie-em

angażowanie rodziców oraz ciężką pracę 
nauczycieli zarówno uczących na I, jak i na 
II etapie edukacyjnym. Wyniki sprawdzia-
nu nie mogą być, wg mnie, jedynym wy-
znacznikiem jakości pracy szkoły.

Wprowadzony program naprawczy, który 
zakłada m.in. stosowanie oceniania kształ-
tującego, możemy uznać za właściwy kie-
runek rozwoju szkoły. Doceniam ogromny 

wkład moich nauczycieli, którzy ciągle po-
szukują metod i form, by dotrzeć do każdego 
ucznia, by udowodnić, że „kto chce – szuka 
sposobów, kto nie chce – szuka powodów”. 
Staram się, by Zespół Szkolno- Przedszkol-
ny w Napachaniu był placówką poszukują-
cą nowych rozwiązań, wykorzystującą in-
dywidualne predyspozycje i umiejętności 
nauczycieli, skupiającą wszystkich wokół re-

alizacji wspólnie przyjętych zadań. Zależy 
mi też na postrzeganiu szkoły jako miejsca 
„dobrych relacji międzyludzkich, w której 
dziecko czerpie radość  z wszechstronne-
go rozwoju” , a nie tylko miejsca w tabe-
lach rankingowych.

Dziś możemy cieszyć się z wysokich wy-
ników naszych szóstoklasistów, którym jesz-
cze raz serdecznie gratuluję, dziękując im 

i ich rodzicom, i przede wszystkim nauczy-
cielom, za wysiłek i ciężką pracę. Jestem 
przekonana, że nasi przyszli absolwenci 
będą skutecznie wykorzystywać zdobytą 
wiedzę i umiejętności w kolejnym etapie 
edukacji - w gimnazjum.

Małgorzata Łopatka
Dyrektor ZSP w Napachaniu
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Z PRAC  
RADY GMINY
VIII Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 25 maja 2015 r. odbyła się VIII 
sesja Rady Gminy Rokietnica, w której 
uczestniczyło 14 radnych. Obrady sesji 
prowadził Przewodniczący Rady Gminy 
– Ryszard Lubka.

W punkcie „Interpelacje i zapytania rad-
nych”: radny Ryszard Lubka złożył interpe-
lacje w sprawie wydania decyzji odnośnie 
lokalizacji mediów w pasie drogowym ul. 
Piaskowej w Cerekwicy oraz w sprawie upo-
rządkowania jednej z działek należących do 
PKP; ponadto radny Piotr Szatkowski zgło-
sił konieczność odnowienia oznakowania 
poziomego w centrum Rokietnicy, radna 
Elżbieta Brzeźniak poruszyła kwestie mo-
nitorowania i nadzoru nad inwestycjami 
realizowanymi na drogach powiatowych.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-

nej zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
VIII/69/2015 w sprawie: zmian w budże-

cie Gminy Rokietnica na 2015 rok - 13 
głosami „za” i 1 „przeciw”; 

VIII/70/2015 w sprawie: zmiany Wielo-
letniej Prognozy Finansowej Gminy Ro-
kietnica na lata 2015-2021 - 13 głosami 
„za” i 1 „przeciw”;

VIII/71/2015 w sprawie: nabycia w dro-
dze darowizny do gminnego zasobu nie-
ruchomości położonej w miejscowości 
Kiekrz - 14 głosami „za”;

VIII/72/2015 w sprawie: nieodpłatnego 
przejęcia działki nr 42/2, położonej 
w miejscowości Cerekwica - 14 gło-
sami „za”;

VIII/73/2015 w sprawie: zamiaru połącze-
nia Biblioteki Gminnej im. Marii Konop-
nickiej w Rokietnicy z Gminnym Ośrod-
kiem Kultury w Rokietnicy - 11 głosami 
„za” i 3 „przeciw”;

VIII/74/2015 w sprawie: ustalenia termi-
nu i miejsca wyboru Sołtysa Sołectwa 
Napachanie-Dalekie - 14 głosami „za”;

VIII/75/2015 w sprawie: nadania nazwy 
ulicy w miejscowości Cerekwica - 13 

głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”;
VIII/76/2015 w sprawie: przyjęcia Progra-

mu Opieki nad Zwierzętami Bezdom-
nymi oraz Zapobiegania Bezdomności 
Zwierząt w Gminie Rokietnica w 2015 
roku - 14 głosami „za”.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: rad-
ny Piotr Szatkowski zapytał, na jakim eta-
pie znajduje się opracowanie dokumentacji 
projektowej dla ulic Zacisze, Zakątek, Ła-
nowa; radny Adam Pioch zaproponował, 
by w ramach opracowania koncepcji pla-
cu zabaw przy hali ROS zapytać o zdanie 

jego przyszłych użytkowników - młodzież 
- poprzez przeprowadzenie badania ankie-
towego w szkołach; radna Elżbieta Brzeź-
niak zapytała czy korzystanie z placu przy 
hali ROS będzie odpłatne; radna Brzeźniak 
zapytała, w jaki sposób nadwyżka budżeto-
wa Związku SELEKT przełoży się na opłaty 
za zagospodarowanie odpadów wnoszone 
przez mieszkańców, a także zwróciła uwa-
gę, iż odpady biodegradowalne są wywo-
żone zbyt rzadko, a przeznaczone na ten 
cel worki nie są zbyt wytrzymałe;  pani Ju-
styna Konieczna złożyła wniosek w sprawie 
udzielenia informacji publicznej dotyczącej 
kwestii oświatowych; sołtys Anna Baumann 
zapytała, kiedy odbędą się konsultacje do-
tyczące ulicy Pawłowickiej; mieszkaniec po-
ruszył kwestię zapewnienia obsługi ze stro-
ny radcy prawnego w trakcie obrad sesji; 
mieszkaniec odczytał anonimowe zgłosze-
nie dotyczące odprowadzania ścieków prze-
mysłowych do kanalizacji sanitarnej przez 
jeden z zakładów zlokalizowanych na te-
renie Gminy.

Arkadiusz Chołżyński 
UG Rokietnica

Z Prac Rady 
Powiatu 
Poznańskiego

Dnia 20 maja 2015 r. odbyła się VII Sesja 
Rady Powiatu w Poznaniu, w ramach któ-
rej udzielono Zarządowi Powiatu w Pozna-
niu absolutorium z tytułu wykonania bu-
dżetu Powiatu Poznańskiego za rok 2014, 
po uprzednim dokonaniu jego pozytywnej 
oceny na posiedzeniach Komisji Rady. Rów-
nież Regionalna Izba Obrachunkowa wyra-
ziła pozytywną opinię dotyczącą wniosku 
Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Pozna-
niu w sprawie udzielenia absolutorium Za-
rządowi.

Podjęto również uchwały:
1.	 VII/65/V/2015 w sprawie zmiany budże-

tu Powiatu Poznańskiego na rok 2015.
2.	 VII/66/V/2015 w sprawie zmiany Wie-

loletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Poznańskiego na lata 2015-2021.

3.	 VII/67/V/2015 w sprawie zatwierdze-
nia preliminarza wydatków z budżetu 
powiatu poznańskiego w 2015 roku na 
wykonanie prac konserwatorskich, re-
stauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytkach wpisanych do rejestru 
zabytków (I nabór wniosków). W tym 
dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. 
Mikołaja w Żydowie 15.000 na witraże 
okienne i dla Uniwersytetu Przyrodni-
czego w Poznaniu – Rolniczo-Sadowni-
czego Gospodarstwa Doświadczalne-
go w Przybrodzie 30.000 zł na remont.

4.	 VII/68/V/2015 w sprawie uchylenia 
uchwały Rady Powiatu w Poznaniu Nr 
XLIII/443/IV/2014 z 23 września 2014 r. 
w sprawie powierzenia Miastu Poznań 
realizacji zadania publicznego polega-
jącego na wykonaniu analizy „Badanie 
powiązań funkcjonalno-przestrzennych 
w zakresie parkingów dla obszaru Aglo-
meracji Poznańskiej z uwzględnieniem 
wpływu sąsiadujących powiatów’’.

5.	 VII/69/V/2015 w sprawie udzielenia 
Miastu Poznań pomocy finansowej na 
realizację zadania publicznego polega-
jącego na wykonaniu analizy „Badanie 
powiązań funkcjonalno-przestrzennych 
w zakresie parkingów dla obszaru Aglo-
meracji Poznańskiej z uwzględnieniem 
wpływu sąsiadujących powiatów’’.

6.	 VII/70/V/2015 w sprawie zmiany uchwa-
ły Nr V/53/V/2015 Rady Powiatu w Po-
znaniu z dnia 17 marca 2015 r. w sprawie 

powierzenia Gminie Buk prowadzenia za-
dania publicznego w zakresie zarządza-
nia publiczną drogą powiatową nr 2497P.

Ważną informacją dla mieszkańców gmi-
ny Rokietnica jest wiadomość, że rozstrzy-
gnięto w Powiecie Poznańskim  II otwarty 
konkurs ofert w zakresie kultury i sztu-
ki, kultury fizycznej i turystyki, edukacji, 
ochrony i promocji zdrowia oraz pomo-
cy społecznej, w którym z powodzeniem 
wzięły udział nasze gminne Stowarzyszenia 
i Fundacja.

Na organizację imprez mających zna-
czenie dla rozwoju kultury i integracji spo-
łeczności Powiatu Poznańskiego Fundacja 
Instytut Badania i Rozwoju Aktywności Spo-
łecznej z Rokietnicy otrzymała na zadanie 
„Powiatowe Kino na paletach” 10 000 zł.

Na wydawanie niekomercyjnych, nisko-
nakładowych wydawnictw w postaci dru-
kowanej oraz innych technik zapisu, dot. 
tradycji i kultury obszaru Powiatu Poznań-
skiego Stowarzyszenie Forum Antoniego 
z Napachania na publikację „Antoni z Na-
pachania 1494-1561 Rektor Akademii Kra-
kowskiej” 18 000 zł.

Na upowszechnianie kultury fizycznej 
i turystyki ze szczególnym nastawieniem na 

dzieci i młodzież z Powiatu Poznańskiego, 
Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Do-
lina Samy z Cerekiwcy na „Wakacyjny Klub 
Młodych Turystów”  otrzymało 2 408 zł.

Na  wspieranie działań edukacyjnych in-
tegrujących dzieci i młodzież z terenu Po-
wiatu Poznańskiego (np. konkursy, pro-
gramy edukacyjne, festiwale, cykle zajęć 
edukacyjnych odbywających się na terenie 
Powiatu Poznańskiego) Fundacja Instytut 
Badania i Rozwoju Aktywności Społecznej 
z Rokietnicy na zadanie „Powiatowa Jesień 
z Bajkami” otrzymała 7 400 zł.

Gratuluję przyznanych kwot i zachę-
cam do udziału w następnych konkursach.

Zapraszam do odwiedzenia strony    
www.powiat.poznan.pl oraz na kolejne spo-
tkania na łamach „Rokickich Wiadomości”

Pozdrawiam,
Przemysław 

Kiejnich  
Radny Powiatu 

Poznańskiego
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ŚRODKI UNIJNE DOSTĘPNE OD WRZEŚNIA

Być na PLUS z WRPO 2014+ 
– spotkanie w Rokietnicy z udziałem Leszka Wojtasiaka 
Członka Zarządu Województwa Wielkopolskiego 
O nowej perspektywie unijnej na lata 2014-2020 powiedziano już tyle, że każda nowa porcja 
informacji w tym temacie przestaje wzbudzać emocje. Poza kolejną dawką urzędniczej paki 
słownej, pełnej skomplikowanych i mało „życiowych” sformułowań, tchnącym przekombi-
nowanym formalizmem, kluczowym staje się bowiem przede wszystkim to, kiedy nareszcie 
ruszą nowe programy i na co będzie można przeznaczyć wynegocjowane unijne wsparcie.

Na konkrety, od ponad roku, czekają więc 
przedsiębiorcy z rozbudzonymi nadzieja-
mi na możliwość rozwinięcia skrzydeł, or-
ganizacje pozarządowe, którym tak wiele 
poświęca się uwagi, upatrując w nich siłę 
napędową społecznej aktywności i oby-
watelskiego zaangażowania, czekają śro-
dowiska naukowe wspierane wizją o sile 
innowacyjnych technologii, czeka admini-
stracja rządowa i samorządowa, a za ich 
pośrednictwem przede wszystkim czeka-
ją zwykli obywatele.

Nikt nie ma dziś wątpliwości, że dzięki 
unijnej pomocy wydarzyło się wiele. Set-
ki kilometrów oddanych dróg, chodników, 
ścieżek rowerowych, zmodernizowanych 
i wybudowanych obiektów użyteczności 
publicznej w tym szkół, obiektów służby 
zdrowia, infrastruktury społecznej, rekre-
acyjno-sportowej, to niemały dorobek, bez 
którego trudno wyobrazić dziś sobie tak 
wiele elementów codzienności. I choć z całą 
pewnością jest cały szereg błędnych decy-
zji, źle i niepotrzebnie wydanych środków, 
przekombinowanych projektów, które na-
leżałoby poprawić, zweryfikować, a nawet 
cofnąć, pociągając za ich realizację wielu 
decydentów do odpowiedzialności, to jed-
nak całokształt wygląda naprawdę dobrze. 
Zdobyte zaś doświadczenie, także to budo-
wane na błędach, zgodnie z mądrością sta-
rożytnych, jest najlepszym prognostykiem 
na przyszłość.

Czego więc przede wszystkim mogli-
śmy się dotąd nauczyć? Działania w obsza-

rach, postrzegania mechanizmów i struktur 
w sposób spójny i kompleksowy, zarządza-
nia przez cele, analizowania kosztów i rozli-
czania ich przez pryzmat rezultatów. Takich, 
których namacalnym wynikiem powinien 
być postęp i rzeczywista poprawa jakości 
życia weryfikowana funkcjonalnością, uży-
tecznością i racjonalnością bieżących kosz-
tów utrzymania. To spory i bardzo cenny 
bagaż, który w pewnym sensie usprawie-
dliwia i każe z pokorą przyjmować, dość 
przewlekłe skądinąd, oczekiwanie na nowe 
unijne programy.

Rozmawialiśmy o nich 28 maja 2015 r. 
także w Rokietnicy. Spotkanie z Leszkiem 
Wojtasiakiem, Członkiem Zarządu Woje-
wództwa Wielkopolskiego odpowiedzial-
nym za wdrożenie kolejnej perspektywy fi-
nansowej, mieli okazję odbyć gminni radni, 
przedsiębiorcy, członkowie organizacji spo-
łecznych i wszyscy chętni mieszkańcy. W du-
żym skrócie można określić je jako bardzo 
konkretną przymiarkę do tego, co już po 
wakacjach czeka nas w unijnych progra-
mach, za którymi stoją rekordowe jak do 
tej pory pieniądze. 

To, że zaczęliśmy w Rokietnicy od pre-
zentacji WRPO, nie jest przypadkiem. Nie 
tylko ze względu na kwotę prawie 2,5 mln 
euro dostępnych dzięki temu programowi, 
ile na ich spektrum, przeznaczenie, dostęp-
ność, posiadane w tej materii doświadcze-
nie i co najważniejsze – możliwość zreali-
zowania nowych, palących potrzeb. Warto 
przypomnieć, że to dzięki środkom z Wiel-

kopolskiego Regionalnego Programu Ope-
racyjnego powstało rokietnickie gimnazjum. 
Będąc w pewnym sensie symbolem tego, 
co można zrealizować, jest nadal począt-
kiem kolejnych wyzwań i kosztownych in-
westycji. To oświata bowiem, ze względu 
na demograficzne wskaźniki i życiowe re-
alia, wymagać będzie w gminie w najbliż-
szej perspektywie naprawdę sporych i do-
brze przeanalizowanych nakładów.

Wypracowane dobre praktyki i kanony 
współpracy z władzami samorządu woje-
wództwa wielkoplskiego, odpowiedzialny-
mi za wdrażanie WRPO, w tym ogłaszanie 
konkursów na projekty i bieżące nimi za-
rzadzanie, zdają się dobrze wróżyć nie tyl-
ko zadaniom oświatowym. Tym, na czym 
w kolejnej perspektywie należy się sku-
pić wykorzystując możliwość pozyskania 
unijnego wsparcia dostępnego poprzez ten 
program, jest także infrastruktura społecz-
na, w tym świetlice wiejskie (np. Żydowo 
i Krzyszkowo), remizy strażackie (Przybro-
da i Rokietnica), rewitalizacja lub moderni-
zacja i readaptacja budynków użyteczności 
publicznej (np. biblioteki, budynku klubu 
i remizy w Napachaniu, klubu sołeckiego 
w Mrowinie), rozwój miejsc przeznaczonych 
na odpoczynek i rekreację (np. tzw. teren 
„rumpuciowy” w Rokietnicy, nowe tereny 
spacerowe), poprawa i budowa oświetle-
nia w ramach osi wspierającej gospodar-
kę niskoemisyjną, udział gminnych spółek 
w projektach umożliwiających wymianę ta-
boru (transport publiczny) i inwestowanie 

w ochronę środowiska (kanalizacja, gospo-
darka odpadami, zaopatrzenie w wodę). 

Potrzeb z całą pewnością jest wiele. Nie 
wszystkie z nich uda się załatwić. Nie każ-
dy wreszcie projekt uda się zrealizować 
wykorzystując tak spore unijne środki. 
Nie wszystko bowiem można wpisać np. 
w WRPO, czy inne europejskie linie. Choćby 
nowe w tej perspektywie ZIT-y, dostępne 
tylko w ramach współdziałania w Metro-
polii Poznańskiej (tu wpisany został dwo-
rzec PKP w Rokietnicy wraz z całym wę-
złem przesiadkowym) lub kontynuowany 
nadal w latach 2014-2020 PROW, wspie-
rający przede wszystkim obszary wiejskie. 
Dostępność ograniczają bowiem, oprócz 
konieczności wniesienia za każdym razem 
finansowego wkładu własnego (od 15 do 
50% tzw. koszów kwalifikowalnych), tak-
że inne wymagające kryteria (np. poziom 
bezrobocia, dochód na mieszkańca, liczba 
mieszkańców w danej miejscowośći). Ten 
czas i jego możliwości należy jednak bez-
względnie wykorzystać. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy

WARTO WIEDZIEĆ
WRPO 2014+ jest programem finanso-

wanym w prawie 72% z Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego (1760,9 mln 
euro) oraz w 28% z Europejskiego Funduszu 
Społecznego (689,2 mln euro). Składowy-
mi budżetu WRPO 2014+ będą także środ-
ki krajowe, publiczne i prywatne, współfi-
nansujące poszczególne projekty. Szacuje 
się, że zaangażowanie środków krajowych 
w realizację Programu może wynieść łącz-
nie ok. 450 mln euro, czyli łączny budżet 
Programu przekroczy kwotę 2,9 mld euro. 

Na co będą pieniądze  
z WRPO 2014+? 

Program składa się z dziewięciu „me-
rytorycznych osi priorytetowych”, w któ-
rych zawarto 30 Priorytetów Inwestycyj-
nych Unii Europejskiej, tożsamych w WRPO 
2014+ z działaniami. 

Prawie 20% środków (467,9 mln euro) 
przeznaczona zostanie na wsparcie przed-
siębiorczości, badań i rozwoju oraz trans-
feru innowacji.  Kolejne 60,0 mln euro 
to programy wspierające technologie in-
formacyjno-komunikacyjne (TIK), któ-
re służyć mają wzmocnieniu stosowania 
TIK, w szczególności w takich dziedzinach 
jak edukacja, administracja, kultura, włą-
czenie społeczne, czy zdrowie. 

Ważnym priorytetem WRPO 2014+ 
(353,5 mln euro) będą działania z zakresu 
energii, zmierzające do zmniejszenia emi-
syjności gospodarki. Przewidziano między 
innymi dofinansowanie produkcji energii ze 
źródeł odnawialnych (OZE), wyposażanie 
transportu publicznego w niskoemisyjny ta-
bor, inwestycji przyczyniające się do ograni-
czania ruchu drogowego w centrach miast, 
budowę ścieżek rowerowych.

Znaczna część środków (204,0 mln euro) 
zostanie przeznaczona na poprawę środo-



9	 lipiec 2015

OKIEM RADNEGO
Ruszyły spotkania zespołu roboczego 
ds. inwestycji drogowych na terenie 
Gminy Rokietnica

Grupa ds. inwestycji drogowych to 
obok grup dedykowanych: kanalizacji, 
oświacie, poprawie jakości życia trans-
portowi publicznemu i polityce dialo-
gu z mieszkańcami jeden z zespołów zaj-
mujących się najważniejszymi zadaniami 
gminy. Uznane wspólnie za priorytetowe, 
zgodnie z założeniami strategii, są przed-
miotem prac nieformalnych zespołów zło-
żonych z pracowników UG delegowanych 
przez Wójta, prezesów gminnych spółek 
i zainteresowanych tą formą współpracy 
radnych.

Podczas spotkania naszej grupy oma-
wialiśmy możliwości i potrzeby, dla prze-
budowy głównego węzła komunikacyjne-
go w naszej  Gminie – czyli terenu dworca 
kolejowego w Rokietnicy. Właściwe zago-
spodarowanie tego miejsca stanowi duże 
wyzwanie dla docelowego projektu, tym 
bardziej, że trzeba pogodzić bieżący ruch 
osobowy i ciężarowy (również ten z ob-
sługi PKP CARGO) z uwzględnieniem ko-
munikacji autobusowej, bezpiecznego 
parkingu „Parkuj i jedź”, bezpiecznych 
ciągów pieszych i rowerowych, a także 

z rozwiązaniami funkcjonalnymi samego 
dworca. Zdaniem naszego zespołu, bę-
dzie to bardzo złożony temat, tym bar-
dziej, że związany jest z koniecznością 
przejęcia nieruchomości od spółek PKP - 
gdzie procedury mogą znacznie rozciągać 
się w czasie. Konieczne będzie też konsul-
towanie rozwiązań projektowych z miesz-
kańcami.

W dalszej kolejności omawialiśmy wstęp-
ne rozwiązania projektowe dla ulic Łano-
wa, Zacisze, Zakątek a także dla ulic Akacjo-
wa i Lipowa, które są dla mnie szczególnie 
ważne, z racji reprezentowanego przeze 
mnie Osiedla Parkowego. Wypracowali-
śmy m.in. zwiększenie zakresu projektu 
o odcinek ul. Cyprysowej od ul. Lipowej 
do Daglezjowej. Analizowaliśmy rozwią-
zania projektowe jezdni wraz z oświetle-
niem, chodnikami i ewentualnie ścieżkami 
pieszo-rowerowymi. Poruszony został tak-

że temat konieczności połączenia ul. Szkol-
nej z ul. Akacjową poprzez przedłużenie ulic 
Ogrodowej lub Parkowej. Jest to postulat 
mieszkańców Osiedla Parkowego mający 
na celu bezpieczeństwo dzieci uczęszcza-
jących do szkoły, także dzieci z Osiedla Ka-
linowego. Konsultacje społeczne dla ww. 
projektów ulic planowane są na wrzesień br.

Ponadto w dniu spotkania złożyłem na 
ręce Zastępcy Wójta dalsze potrzeby re-
alizacji dróg na os. Parkowym, z wyszcze-
gólnieniem ulic, które powinny zostać uję-
te w priorytetach inwestycyjnych Gminy.

Radny 
Władysław 

Mielcarek

wiska przyrodniczego Wielkopolski (głów-
nie inwestycje w gospodarkę wodno-ście-
kową, gospodarkę odpadami i ochronę 
różnorodności biologicznej oraz ochronę 
dóbr kultury). 

Projekty wspierające rozwój transportu 
drogowego i kolejowego (414 mln euro) 
to przedsięwzięcia głównie na drogach wo-
jewódzkich i tylko w ograniczonym zakre-
sie – na drogach lokalnych. Tu także planu-
je się dalszą modernizację linii kolejowych 
w Wielkopolsce. Modernizowane będą tak-
że obiekty dworcowe. Ponadto, planowany 
jest zakup taboru kolejowego dla regional-
nych przewozów pasażerskich. 

WRPO 2014+ to także pieniądze na roz-
wój infrastruktury dla kapitału ludzkiego 
(261,6 mln euro). Na wsparcie mogą liczyć 
przede wszystkim przedsięwzięcia z zakre-
su infrastruktury ochrony zdrowia (w tym 
priorytetowe dla Wielkopolski przedsię-
wzięcie związane z budową szpitala dzie-
cięcego w Poznaniu), infrastruktury społecz-
nej oraz infrastruktury edukacyjnej w tym 
np. budowy przedszkoli, szkół czy żłobków. 

W powiązaniu z działaniami EFS będą tak-
że realizowane przedsięwzięcia wynikają-
ce z kompleksowych programów rewitali-

zacji zdegradowanych fizycznie, społecznie 
i gospodarczo obszarów wymagających od-
nowy czy restrukturyzacji, ze szczególnym 

uwzględnieniem rozwiązywania problemów 
społecznych. 

Z Europejskiego Funduszu Społecz-
nego pieniądze (265 mln euro) przezna-
czone zostaną na takie formy jak aktywne 
poszukiwanie pracy, podnoszenie kompe-
tencji i kwalifikacji zawodowych, zdobywa-
nie doświadczenia zawodowego oraz pro-
mocja mobilności przestrzennej. Kolejny 
priorytet to tzw. włączenie społeczne (197,3 
mln euro) czyli m.in. działania zapewniają-
ce równy dostęp do zatrudnienia osobom 
i grupom społecznym dyskryminowanym 
na rynku pracy (np. niepełnosprawni, bez-
domni, osoby o niskich kwalifikacjach). 

Na edukację przeznacza się 156,3 mln 
euro. To tu wspierany będzie rozwój kwali-
fikacji zawodowych, różnych form kształce-
nia ustawicznego, upowszechniana eduka-
cja przedszkolna (szczególnie na obszarach 
wiejskich) oraz modernizacja kształcenia 
zawodowego i jego lepszego dostosowa-
nia do potrzeb rynku pracy. 

Oprac. za http://www.riph.pl/261,nego-
cjacje-wrpo-2014-2020-zakonczone.html

Alokacja środków wg Priorytetów WRPO 2014+

Osie priorytetowe Wsparcie UE 
mln euro

Udział w alokacji 
na Program (%)

Fundusz

1. Innowacyjna i konkurencyjna gospodarka 467,9 19,1% EFRR

2. Społeczeństwo informacyjne 60,0 2,4% EFRR

3. Energia 353,5 14,4% EFRR

4. Środowisko 204,0 8,3% EFRR

5. Transport 414,0 16,9% EFRR

6. Rynek pracy 265 10,8% EFS

7. Włączenie społeczne 197,3 8,1% EFS

8. Edukacja 156,3 6,4% EFS

9. Infrastruktura dla kapitału ludzkiego 261,6 10,7% EFRR

10. Pomoc techniczna 70,7 2,9% EFS

Razem WRPO 2014+ 2 450,3 100,0% -

Źródło: UMWW w Poznaniu, Departament Wdrażania Programu Regionalnego
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WIEDZA NIE BOLI. 

SOŁECTWA MAJĄ SWOJE PIENIADZE 
do zagospodarowania. O ich przeznaczeniu 
DECYDUJĄ TYLKO MIESZKAŃCY 
Miasta mają budżety obywatelskie – ale nie wszystkie. Mieszkańcy bardzo aktywnie zgła-
szają do nich swoje propozycje mimo, że nie mają gwarancji na ich zrealizowanie. Inaczej 
jest na wsi. Tu, jeśli tylko gmina wyodrębnia w budżecie tzw. fundusz sołecki, mieszkańcy 
mają pewność, że to, co postanowią z zarezerwowaną kwotą zrobić – jest dla nich. Gwa-
rantuje im to specjalna ustawa. 

Dlaczego zatem na zebraniach sołeckich 
poświęconych podjęciu decyzji o przezna-
czeniu obywatelskich pieniędzy uczestni-
czy tak mało z nas? 

O co warto się bić
Ktoś powie, że nie ma się o co bić. Kwo-

ty w ramach fundusz sołeckiego nie są bo-
wiem powalające. Wyliczane na podstawie 
skomplikowanego logarytmu wymyślonego 
przez ustawodawcę (zależność od docho-
dów bieżących gminy i  liczby mieszkańców 
danego sołectwa wg. danych GUS na dwa 
lata przed udziałem w funduszu), pozwalają 
jednak mniej więcej określić poziom fundu-
szu. Oznacza to, że np. miejscowość Rokiet-
nica może liczyć na ok. 24 000 zł rocznie. 

Zdecydowanie nie da się za te pieniądze 
wybudować drogi, czy chodnika, albo zabrać 
wszystkich mieszkańców na ciekawy wyjazd 
integracyjny, skądinąd trudny organizacyj-
nie do przeprowadzenia.  Jest to jednak 
mechanizm, na dodatek pewny, który po-
zwala zapoczątkować, czy nawet wdrożyć, 
wiele lokalnych działań i pomysłów. Tych 
drobnych, ale za to cennych z racji samej 
inicjatywy konsolidującej mieszkańców, tych 
bardziej kosztownych, które mogą zostać 
uzupełnione kwotami funduszu, czy wresz-
cie takich, które stają się początkiem – za-
czynem, kilkuetapowego działania.

Fundusz sołecki nigdzie nie narzuca ko-
nieczności realizowania tzw. zadań „twar-
dych”. Nie trzeba za nie tylko budować, re-
montować czy czegokolwiek wyposażać. To 
bowiem także możliwość zorganizowania 
ciekawego wydarzenia, zajęć dla dzieci, do-

rosłych, seniorów, zainwestowania w zie-
loną przestrzeń wsi, wydania folderu, zor-
ganizowania wystawy, wyjazdu itp. Ważne 
jest tylko to, by zadanie należało do katego-
rii tzw. zadań własnych gminy, wpisywało 
się w jej strategię, służyło poprawie życia 
mieszkańców i co najważniejsze – zostało 
w odpowiedni sposób zgłoszone, a przede 
wszystkim zatwierdzone przez mieszkań-
ców sołectwa.

Każdy może mieć pomysł
Z pomysłem inicjatywy realizowanej 

z funduszu sołeckiego może wystąpić nie 
tylko sołtys czy rada sołecka, ale także sami 
mieszkańcy! Ważne by było ich co najmniej 
15 i byli pełnoletni.

Nieobecni nie mają racji. 
Konieczne zebranie wiejskie

Oprócz pomysłu trzeba także oszacować 
koszty i właściwie uzasadnić jego realizację. 
Tak przygotowany roboczy wniosek musi 
zostać wniesiony pod obrady zebrania wiej-
skiego i zatwierdzony podjęciem uchwały. 
1.	 Głosują rzecz jasna tylko ci, którzy są 

na zebraniu obecni! 
2.	 Inaczej mówiąc – żaden pomysł nie 

zostanie wcielony, jeśli nie zostanie 
zgłoszony. 

3.	 I dalej – by mógł zaistnieć, trzeba przyjść 
na zebranie wiejskie i go przegłosować. 

4.	 Pretensja o niewłaściwe przeznacze-
nie środków z funduszu, szczególnie 
w przypadku nieobecności na zebraniu, 
jest więc pretensją do samego siebie!

Zapytaj sołtysa.
Ustalenie wydatków z funduszu sołec-

kiego na dany rok odbywa się z rocznym 
wyprzedzeniem. Czyli, by dana inicjatywa 
lub pomysł miały szansę zaistnieć, trzeba 
opracować i złożyć wniosek rok wcześniej. 
Wszystko po to, by rada gminy mogła go 
zatwierdzić w budżecie. 

Zatem to teraz jest czas, by zastanowić 
się nad inicjatywami na rok 2016. Zebra-
nia wiejskie dotyczące funduszu sołeckie-
go muszą być zwołane najpóźniej we wrze-
śniu. 30 września upływa bowiem termin, 
w którym sołectwo, zgodnie z ustawą o fun-
duszu sołeckim, zgłasza swój wniosek do 
realizacji wójtowi. 

Fundusz Sołecki w Gminie Rokietnica w pigułce
SOŁECTWO  FUNDUSZ 

SOŁECKI 2011 
 FUNDUSZ 

SOŁECKI 2012 
 FUNDUSZ 

SOŁECKI 2013 
 FUNDUSZ 

SOŁECKI 2014 
Kiekrz-Pawłowice x  21 400,60 zł  22 944,82 zł  24 339,00 zł 

Kobylniki  11 354,64 zł  13 075,74 zł  14 478,18 zł  16 356,00    

Krzyszkowo  19 820,47 zł  21 400,60 zł  22 944,82 zł  24 338,80    

Sobota-Bytkowo  14 905,48 zł  16 671,03 zł  18 149,35 zł  19 911,24 zł 

Starzyny-Rogierówko  7 984,36 zł  9 095,24 zł  9 774,49 zł  10 766,81 zł 

Mrowino-Cerekwica  20 061,20 zł  21 400,60 zł  22 944,82 zł  23 996,70 zł 

Napachanie-Dalekie  15 166,27 zł  16 628,23 zł  17 805,18 zł  18 913,82 zł 

Przybroda  11 695,68 zł  12 818,93 zł  13 996,34 zł  14 682,69 zł 

Rokietnica  20 061,20 zł  21 400,60 zł  22 944,82 zł  23 253,15 zł 

Żydowo-Rostworowo  20 061,20 zł  21 400,60 zł  22 944,82 zł  24 192,89 zł 
RAZEM  141 110,50 zł  175 292,17 zł  188 927,64 zł  200 751,10 zł 

Sołectwo Nazwa przedsięwzięcia PLAN NA 
ROK 2015

Mrowino-Cerekwica Dalsza rozbudowa siłowni zewnętrznej przy 
placu zabaw w Mrowinie- polegająca na za-
kupie i montażu piramidy linowej

 20 018,25    

Zakup i montaż lampy solarnej przy ul. Gniew-
ka w Mrowinie w rejonie skrzyżowania z ul. 
Dworcową

 4 448,55    

Krzyszkowo Zakup garażu blaszanego z przeznaczeniem 
na pomieszczenie gospodarcze wraz z utwar-
dzeniem

 5 000,00    

Ogrodzenie i doposażenie terenu rekreacyj-
no-sportowego

 19 466,80    

Napachanie-Dalekie Wykonanie projektu przebudowy pasa drogo-
wego ul. Kobylnickiej w Napachaniu, polegają-
cy na budowie chodnika od drogi wojewódz-
kiej 184 do granic miejscowości

 12 000,00    

Remont świetlicy wiejskiej oraz zakup wypo-
sażenia do kuchni ( budynek komunalny ul.Po-
znańska)

 7 122,32    

Zagospodarowanie terenu wokół świetlicy 
wiejskiej i pomieszczenie gospodarczego- za-
kup zieleni

 500,00    

Kobylniki Wykonanie projektu przebudowy pasa drogo-
wego ul. Szkolnej j w Kobylnikch, polegający 
na budowie chodnika od ul. Karolewskiej do 
granic miejscowości

 8 416,58    

Wykonanie projektu przebudowy pasa dro-
gowego ul. Kierskiej w Kobylnikch, polegają-
cy na budowie chodnika od ul. Szamotulskiejj 
do granic miejscowości

 8 416,58    

Sobota-Bytkowo Urządzenie miejsca rekreacyjno-sportowego 
przy placu zabaw w Bytkowie

 15 454,25    

Zakup namiotu i ławostołów na potrzeby so-
łectwa

 5 000,00    

Żydowo-Rostworowo Wykonanie projektu oświetlenia ulicznego ul. 
Jodłowej w Rostworowie

 10 700,00    

Wykonanie projektu modernizacji świetlicy 
wiejskiej w Żydowie

 10 700,00    

Wykonanie progu zwalniającego na ul. Soboc-
kiej w Rostworowie

 3 066,80    

Starzyny-Rogierówko Kontunuacja budowy oświetlenia na ul. Ko-
ściuszki w Rogierówku

 10 422,86    

Przybroda Zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej 
w Przybrodzie

 11 000,00    

Zakup sprzętu pożarniczego dla OSP przybroda  4 316,22    
Rokietnica Wykonanie projektu odwodnienia i ciągu pie-

szo-jezdnego wraz z oświetleniem na ul. Łano-
wej, Zacisze i Zakątek

 24 466,80    

Kiekrz-Pawłowice Przebudowa pasa drogowego na ul. Czystej 
w Kiekrzu - polegająca na budowie chodnika

 19 466,80    

Zagospodarowanie terenu pod urzadzeniami 
siłowni przy placu zabaw w Kiekrzu ul. Kierska

 5 000,00    

RAZEM  204 982,81    
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Drogi Mieszkańcu 
PAMIĘTAJ:
1.	 jeśli masz pomysł i chcesz go zreali-

zować w swoim sołectwie jako inicja-
tywę w ramach funduszu sołeckiego

2.	 zapytaj swojego sołtysa o to, kiedy 
zwoła w tym celu zebranie

3.	 Koniecznie weź w nim udział. Tak-
że wtedy, gdy chcesz sprawdzić, jaki 
inny pomysł został zaproponowany 
do realizacji. 

4.	 Każdy głos mieszkańca jest głosem 
za lub przeciw inicjatywie. Jego zna-
czenie jest więc kluczowe.

Wszystkich informacji na temat formal-
ności związanych ze zgłoszeniem wniosku 

o udział w funduszu sołeckim, oprócz soł-
tysów udziela także:

Urząd Gminy Rokietnica, Referat Go-
spodarki Finansowo-Budżetowej, ul Go-
lęcińska 1 budynek „B” tel.: 61 89 60 612

Fundusz sołecki to wyzwanie, które 
WARTO zamienić w KORZYŚĆ. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Wydatki wykonane w ramach fundu-
szu są w części refundowane przez budżet 
państwa. Kwota zwrotu, o którą gmina musi 
wystąpić z wnioskiem w roku następującym 
po roku, w którym uruchomiony został fun-
dusz, wynosi 10, 20 lub 30 % środków za-

angażowanych przez gminę. Kluczem jest 
jej zamożność - im gmina biedniejsza, tym 
większy zwrot. 

Gmina Rokietnica otrzymała zwrot czę-
ści poniesionych wydatków wykonanych 

w ramach funduszu sołeckiego:
•	 za 2011 r. - 41 625,00 zł
•	 za 2012 r. - 51 643,12 zł
•	 za 2013r w wysokości 30%, tj. 

55 161,07 zł

Ogrodzenie wraz z monitoringiem świetlicy wiejskiej w Żydowie – zadanie o wartości 
8 802, 89 zł wykonane w ramach funduszu sołeckiego

Biznes i nauka w R-SGD Przybroda
W dniu 20 maja 2015 roku w Rolniczo 

– Sadowniczym Gospodarstwie Doświad-
czalnym Przybroda, z inicjatywy Preze-
sa Zarządu Szymona Horowskiego, miało 
miejsce spotkanie Tarnowskiego Stowa-
rzyszenia Przedsiębiorców (TSP), sku-
piającego właścicieli i menedżerów firm 
działających na terenie gminy Tarnowo 
Podgórne i okolicy. 

Gośćmi specjalnymi zaproszonymi do 
Przybrody byli: Rektor Uniwersytetu Przy-
rodniczego w Poznaniu prof. dr hab. Grze-
gorz Skrzypczak oraz wójt gminy Tarnowo 
Podgórne – Tadeusz Czajka, którzy wraz 
z dyrektorem gospodarstwa dr inż. Je-
rzym Mazurem przywitali licznie przyby-
łych członków stowarzyszenia. 

Następnie przedstawiono zasady funk-
cjonowania gospodarstw doświadczalnych 
Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu 
oraz scharakteryzowano strukturę R-SGD 
Przybroda, po czym zaproszono gości do 

zwiedzenia gospodarstwa i sadu w celu za-
prezentowania nowych inwestycji i nasa-
dzeń sadowniczych.

Spotkanie zakończyło się w reprezen-
tacyjnej sali konferencyjnej pałacu R-SGD 
Przybroda żywiołową dyskusją uczestników 
przy ciepłym posiłku. Nie kryli oni podziwu 
nad utrzymaniem i prowadzeniem na wyso-
kim poziomie Gospodarstwa w Przybrodzie, 
a także byli zadowoleni z wyboru miejsca 
oraz organizacji i przebiegu całego spotkania.

Koleją wizytą w Rolniczo – Sadowniczym 
Gospodarstwie Doświadczalnym Przybroda 
w dniu 25 maja 2015 roku było zorganizo-
wane przez Rektora Uniwersytetu Przyrod-
niczego w Poznaniu wyjazdowe Kolegium 
Rektorów publicznych uczelni w Poznaniu. 

Na wstępie J.M. Rektor prof. dr hab. 
Grzegorz Skrzypczak wraz dyrektorem dr 
inż. Jerzym Mazurem przywitali przybyłych 
gości i zaprosili na spacer w celu zaprezento-
wania gospodarstwa, podczas którego wy-

jaśniali zasady jego funkcjonowania, a tak-
że objaśniali zawiłości produkcji roślinnej, 
zwierzęcej i sadowniczej w R-SGD Przybro-
da. Po czym w sali konferencyjnej pałacu 
odbyło się merytoryczne posiedzenie Kole-
gium Rektorów. Uczestnicy spotkania opusz-
czali Przybrodę zauroczeni porządkiem, at-
mosferą i przepiękną wiosenną przyrodą.

Po raz kolejny okazało się, że Rolniczo-

Sadownicze Gospodarstwo Doświadczalne 
Przybroda, należące do Uniwersytetu Przy-
rodniczego w Poznaniu jest idealnym miej-
scem na  spotkania i współdziałanie bizne-
su i nauki, a kierownictwo gospodarstwa 
stara się realizować te zasady w swojej co-
dziennej działalności rynkowej. 

Tekst i zdjęcia: mgr inż. Filip Mazur
R-SGD Przybroda

Koło PZW nr 118 w Rokietnicy
ZAWODY OKRĘGOWE

W dniu 24 maja br. na zbiorniku Radzyny 
Duże odbyły się zawody spławikowe z cy-
klu Grand Prix Okręgu w Poznaniu. Impre-
za została objęta honorowym patronatem 
Wójta Gminy Rokietnica. Było ciepło i sło-
necznie, niestety ryby nie dopisały - w więk-
szości sektorów połowy były bardzo słabe. 
Drużyna naszego koła zajęła w tych zawo-
dach 9. miejsce.  

DZIEŃ DZIECKA
W dniu 7 czerwca br. Zarząd Koła PZW 

w Rokietnicy zorganizował zawody z okazji 
Dnia Dziecka. Zbiórka miała miejsce przy 
wypływie rzeki Samica z jeziora Mały Kie-
krz. W zawodach udział wzięło aż 32 mło-
dych adeptów wędkarstwa w wieku do 12 
lat. Niestety tym razem pogoda nie dopisa-
ła, padał deszcz. Również niski stan wody 
nie sprzyjał połowom. Jednak dzieci były 
zadowolone z udziału w imprezie. Każde 
dziecko otrzymało nagrodę oraz słodycze.

Serdecznie dziękujemy sponsorom za 
wsparcie finansowe i rzeczowe:
•	 Fundacja „Wspierania Wędkarstwa Ja-

xon” - akcesoria wędkarskie
•	 Wytwórnia Wyrobów Dziewiarskich 

Ziembiewicz Michał – szaliki
•	 Piekarnia Piotr Łakomy - środki finan-

sowe
•	 Cukiernia „U Kamilka” – słodycze
•	 Teresa Szymlet - 2 puchary i puzzle
•	 Adam Siejek - zestaw piłek 

•	 Szczepan Tylkowski - słodycze
Serdeczne podziękowania składamy p. 

Leszkowi Szwiecowi za udostępnienie ło-
wiska oraz p. Tomaszowi Świderskiemu – 
właścicielowi gruntu.

Dziękujemy również naszym działaczom: 
Zbigniewowi Kaźmierczakowi i Markowi Ko-
żuchowskiemu za przygotowanie łowiska. 

STRONA INTERNETOWA
Serdecznie zapraszamy na naszą stronę 

internetową rokietnica.wedkuje.pl, gdzie 
mogą Państwo zapoznać z informacjami 

dot. naszego koła, terminarzem oraz wy-
nikami zawodów wędkarskich. Na naszym 
forum internetowym można podzielić się 
swoimi wrażeniami z wypraw oraz wymie-
nić się swoimi doświadczeniami wędkar-
skimi. Najnowsze informacje oraz zdjęcia 
znajdują się również na Facebooku (moż-
na wyszukać po nazwie społeczności: PZW 
Rokietnica).

Prosimy również o kierowanie korespon-
dencji na adres mailowy: pzwrokietnica@
outlook.com.

Koło PZW Rokietnica
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PUK dla EKOLOGII

Bałtyk – najżyźniejsze 
morze świata!
Nie od dziś wiadomo, że Morze Bałtyckie należy do jednych 
z najbardziej zanieczyszczonych na Ziemi. Sytuacja jest pro-
blematyczna, ponieważ wymierają kolejne gatunki zwie-
rząt. Ponadto przybywa śmieci, a według niezwykle „am-
bitnych” planów liczba statków, które transportują miliony 
ton ropy naftowej  rocznie, ma jeszcze wzrosnąć.

Burza o morze
Kiedy pięć lat temu w Helsinkach trwał 

szczyt ekologiczny, cała Europa powtarzała 
jak mantrę jego tytuł: „Bałtyk — najbar-
dziej zanieczyszczonym morzem świata”.

Należy jednak pamiętać, że odpowie-
dzialni za jego obecny stan są nie tylko Po-
lacy, ale i Szwedzi, Finowie czy Rosjanie. 
W 2010 roku premier Władimir Putin obie-
cał, że w Kaliningradzie powstanie nowo-
czesna oczyszczalnia i tym samym ścieki 
ponad czterystu tysięcy mieszkańców nie 
będą już wpuszczane do Bałtyku. Niestety 
obiekt nadal nie został ukończony, choć jego 
budowa ruszyła już w 2009 roku.

Raport rosyjskiego oddziału organiza-
cji Transparency International donosi, że 
wody Zalewu Wiślanego i Zatoki Gdańskiej 
w znacznym stopniu zanieczyszczane są 
przez Rosjan. Czytamy w nim, że „oczysz-
czalnia w mieście Gusiew wydala do Zale-
wu Wiślanego ropę naftową w 3800 razy 
większej ilości niż dopuszczalna”. Ponadto 
według ekspertów „nie działa tam żaden 
z technologicznego oczyszczania ścieków.” 
Podobna sytuacja jest w przypadku oczysz-
czalni „Baltijsk”, choć tu problemem są kil-
kudziesięciokrotnie przekraczające normy 
jony amonowe i fosforowe. 

Ponad siedem milionów złotych, które 
Rosja otrzymała od UE nic nie pomogło, 
a tamtejsza sytuacja nie poprawia się od lat.

Niestety do Bałtyku spływają też skład-

niki odżywcze, stosowane zarówno przez 
polskich, jak i fińskich rolników. To z ko-
lei powoduje, że morze jest niezwykle „ży-
zne”. Skutkiem jest wzrost alg oraz zakwit 
sinic, a eutrofizacja to jedno z największych 
obecnych zagrożeń ekologicznych. Już dziś 
10% morza to tzw. pustynie wodne, czyli 
obszary, na których nie istnieje życie. Waż-
ne jest więc, by oczyszczać ścieki już w ich 
początkowym etapie, a lokalne oczyszczal-
nie powinny być podstawą. Jeden z takich 
nowoczesnych obiektów powstał właśnie 
w Bytkowie, a jego zadaniem jest nie tyl-
ko poprawienie jakości życia mieszkańców, 

ale i oczyszczanie ścieków z biogenów, ta-
kich jak azot i fosfor. Ponadto nieczystości, 
które dopływają kanalizacją sanitarną (w 
porównaniu do dowożonych wozami ase-
nizacyjnymi z szamb) charakteryzują się na-
wet kilkukrotnie mniejszą koncentracją za-
nieczyszczeń i zagniciem. 

Dzięki takim działaniom ścieki wprowa-
dzane do środowiska mają o wiele lepsze 
parametry, a przede wszystkim nie przy-
czyniają się do jego degradacji. 

Jak pomagać?
Obecnie ekologiczna świadomość wzra-

sta, więc za kilkadziesiąt lat stan Bałtyku 
znacznie się poprawi. Już dziś cyklicznie or-
ganizowane są sprzątania morza, ostatnia 
taka akcja rozpoczęła się w maju i potrwa 
do końca sierpnia. Do tego czasu kilkadzie-
siąt kutrów i zespół nurków planują wyło-
wić około 350 ton utraconych i porzuco-
nych rybackich sieci. Wszystko po to, żeby 
nie były one już zagrożeniem dla żyjących 
tam zwierząt, ponieważ części z nich (m. in. 
morświnowi bałtyckiemu) grozi wyginię-
cie. Jeśli jednak wydaje się nam, że jakiś 
ekologiczny problem nas nie dotyczy, jest 
to błąd, ponieważ do dbałości o środowi-
sko zobowiązany jest przecież każdy z nas.

Ż. S.

„PRZYŁĄCZ SIĘ 
i bądź FAIR.”

Drodzy Mieszkańcy Cerekwicy i Mro-
wina.

Przypominamy o programie „PRZY-
ŁĄCZ SIĘ i bądź FAIR.” dotyczącym przy-
łączy do kanalizacji sanitarnej. Jest on 
dostępny na stronie internetowej Przed-
siębiorstwa Usług Komunalnych w za-
kładce aktualności.  Zamieszczono w nim 
instrukcję postępowania dotyczącą wy-
konania przyłącza. Dokumenty o warun-
kach technicznych zamieszczone są pod 
adresem (http://www.puk.com.pl/wa-
runki-techniczne.html).

KONTAKT:
UG Rokietnica: Katarzyna Lokke tel.: 

61 89 60 616; katarzyna.lokke@rokiet-
nica.pl

PUK: Dział techniczny 61 8 145 269; 
e-mail: info@puk.com.pl

Szkolenia dla 
pracowników 
Przedsiębiorstwa 
Usług Komunalnych

Już wkrótce pracownicy oczyszczal-
ni ścieków w Bytkowie odbędą kolejne 
kursy z zakresu zasad BHP. Planowane 
są także szkolenia zapobiegające wypad-
kom przy pracy, dotyczące stosowania 
środków ochrony indywidualnej oraz 
prowadzenia prac budowlanych. Spół-
ce zależy na podniesieniu jakości pracy 
i bezpieczeństwie swoich pracowników, 
a zadaniem szkoleń i dodatkowo organi-
zowanych kursów są nie tylko nauka, ale 
także przypomnienie pracownikom, że 
trzeba przestrzegać zasad BHP.

Ż. S.

Sprostowanie
W poprzednim numerze została za-

mieszczona informacja o organizowa-
nym przez Przedsiębiorstwo Usług Ko-
munalnych festynie, który ma odbyć się 
w Bytkowie. Data 15 lipca została poda-
na błędnie, ponieważ impreza będzie 
15 sierpnia 2015 r. (w sobotę). Począ-
tek o godzinie 13:00. 

PUK

Przyłącz się
i bądź fair
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 Koniec budowy i… 
DRZWI OTWARTE!

Prace na oczyszczalni ścieków w Bytko-
wie dobiegają końca. Oficjalne otwarcie 
planowane jest na 28 sierpnia 2015 r., lecz 
już dziś PUK zaprasza wszystkich miesz-
kańców na drzwi otwarte!

KIEDY: 4 lipca 2015 r. od godziny 10:00
GDZIE: plac przy oczyszczalni ścieków 

w Bytkowie
FORMA: wszystkie informacje na pla-

kacie obok
Wszystko będzie przedsmakiem FESTY-

NU RODZINNEGO pod hasłem „WIELKIE 
FILTROWANIE”

KIEDY: 15 sierpnia 2015 r. od godziny 
13:00

GDZIE: plac przy budynku biurowym 
w Bytkowie

FORMA: Piknikowa – z rokietnicką or-
kiestrą dętą, z darmowymi kiełbaskami, 
kaszanką i swojskim chlebem ze smalcem 
i ogórkiem. Każdy będzie się dobrze bawił, 
ponieważ oprócz gier, zabaw i konkursów 
dla dzieci i dorosłych, będzie również lote-
ria. Każdy los wygrywa, a wieczorem pod-
czas finalnego losowania zostanie wyłowio-
ny szczęśliwiec, którego los przyniesie mu 
jeszcze jedną nagrodę główną – specjal-
ny rower! Będzie także muzyka - DO ucha 
i POD nogę. Zagra zespół Hungry Blues.

Gorąco zapraszamy
PUK

Przyjaźnie  
z PUK-iem

Szanowni Mieszkańcy Gminy Ro-
kietnica,

19 czerwca 2015 r. siedziba Przedsię-
biorstwa Usług Komunalnych mieszczą-
ca się przy ul. Pocztowej 3a w Rokietni-
cy, została przeniesiona do Bytkowa na 
ul. Topolową 6.  

Jednocześnie przypominamy, że 
bieżące informacje dotyczące spółki są 
zamieszczane na stronie internetowej 
(www.puk.com.pl) oraz na naszym fa-
cebookowym fanpage’u.

PUK

Dzień Dziecka w Krzyszkowie
1 czerwca to jeden z najbardziej oczeki-

wanych dni w roku przez wszystkie dzieci. 
Ten wyjątkowy dzień najmłodsi mieszkańcy 
Krzyszkowa spędzili z aktorami Teatru Ani-
macji, którzy zaprosili ich na spektakl pt. 
”Wiosenne przebudzenie”. Podczas spekta-
klu dzieci poznały niezwykłe przygody pod-
rzuconego kukułczego jajka. Nie zabrakło 
też moralnego i wychowawczego przesłania 
dla wszystkich przybyłych gości. Po przed-
stawieniu pełnym wrażeń i emocji dzieci 
skosztowały pączki i smaczną watę cukro-
wą. Teatralna przygoda oraz słodkie upo-
minki sprawiły, że maluchy z uśmiechem 
na twarzach powróciły do swych domów.

Dziękuję wszystkim, którzy sprawili, iż 
ten dzień był wyjątkowy i niezwykły dla 
Naszych pociech.

Sołtys 
M. Chojnacka
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Ruszyły pierwsze tegoroczne 
inwestycje gminne
1.	 Z Rokietnicy do Rostworowa nareszcie bezpiecznym chodnikiem 

W dniu 11 czerwca 2015r, po zakończeniu ostatnich konsultacji z mieszkańcami i uzy-
skaniu wszystkich niezbędnych uzgodnień, został ogłoszony przetarg nieograniczony dla 
zadania: Przebudowa pasa drogowego ul. Kolejowej w Rokietnicy od linii kolejowej 
i ul. Rokietnickiej w Rostworowie do ul. Modrzewiowej. Zakres przedmiotowej inwe-
stycji będzie obejmował odcinek od km 0+038,44 do km 0+969,50. W jej ramach zosta-
ną wykonane następujące prace:

1.	 Przebudowa infrastruktury technicznej podziemnej
2.	 Usunięcie drzew i krzewów oraz wykonanie nasadzeń
3.	 Zdjęcie warstwy humusu .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   1711 m3

4.	 Wykopy  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                     853 m3

5.	 Nasypy .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                      731 m3

6.	 Wykonanie drenażu z geokompozytu .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  1069 mb
7.	 Podbudowa z kruszywa stabilizowanego mechanicznie gr. 10cm .  .  .  .     1991 m2

8.	 Podbudowa z kruszywa stabilizowanego mechanicznie gr. 15cm .  .  .  .  .     550 m2

9.	 Podbudowa z kruszywa stabilizowanego mechanicznie gr. 20cm .  .  .  .  .     280 m2

10.	 Podbudowa z gruntu stabilizowanego cementem gr. 10cm .  .  .  .  .  .  .        2980 m2

11.	 Podbudowa z betonu asfaltowego AC 16P gr.13cm  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   280 m2

12.	 Warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC 5S gr.5cm .   .   .   .   .   .   .   .   .   2271 m2

13.	 Nawierzchnia z betonowej kostki brukowej .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 709 m2

14.	 Krawężnik 20x30cm na podsypce i ławie betonowej z oporem .  .  .  .  .  .       237 m
15.	 Opornik 12x25cm na podsypce i ławie betonowej z oporem .  .  .  .  .  .  .        370 m
16.	 Obrzeże 8x30cm na podsypce i ławie betonowej z oporem .  .  .  .  .  .  .  .        1856 m
17.	 Wykonanie organizacji ruchu

W największym skrócie oznaczać będzie to oddanie mieszkańcom chodnika o na-
wierzchni bitumicznej z dopuszczonym ruchem rowerowym. Rozstrzygnięcie procedu-
ry przetargowej i wyłonienie wykonawcy umożliwi rozpoczęcie robót. Ich początek pla-
nowany jest w okresie wakacyjnym. 

2.	 Piaskowa w Cerekwicy z nową kanalizacją, nawierzchnią i oświetleniem
Równolegle ogłoszono także przetarg nieograniczony dla zadania: „Przebudowa na-

wierzchni istniejącego pasa drogi dojazdowej do gruntów rolnych – ul. Piaskowa w Cere-
kwicy, Odcinek do realizacji – 1,16 km”.  Projekt przebudowy ulicy Piaskowej w Cerekwi-
cy (od drogi wojewódzkiej nr 184 do ul. Dworcowej) obejmuje wykonanie nawierzchni 
bitumicznej (warstwa ścieralna AC 11 S gr. 4 cm i warstwa podbudowy AC 16 P gr. 4 cm), 
na podbudowie z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie gr. 20cm i warstwie 
z gruntu stabilizowanego cementem o Rm=1,5MPa gr. 10 cm. Zaprojektowano nawierzch-
nie o szerokości 5,0 m, dołączenie do zjazdu na drogę wojewódzką nr 184 (ul. Szamo-
tulska) za pomocą skosu 1:15 do szerokości 6,0 m oraz zjazdy na posesję o nawierzchni 
tłuczniowej ograniczone opornikiem betonowym, od strony jezdni krawężnikiem najaz-
dowym. Projekt przewiduje także ułożenie krawężników najazdowych na ławie betono-
wej z oporem. Odwodnienie pasa drogowego zaprojektowano poprzez nadanie właści-
wych spadków podłużnych i poprzecznych oraz wykonanie obustronnego ciągu drenażu 
„francuskiego” z materiału mineralnego otoczonego geowłókniną. 

W ramach przebudowy ul. Piasko-
wej przewidziano także budowę oświe-
tlenia ulicznego.

3.	 Nowa ul. Pawłowicka w Bytkowie

Również w dniu 11 czerwca 2015r, po dwukrotnych konsultacjach z mieszkańcami 
i spotkaniu prezentującym finalny projekt, ogłoszono przetarg na Przebudowę ul. Paw-
łowickiej w Bytkowie. Zamówienie obejmuje m.in.:
•	 Wykonanie jezdni o nawierzchni bitumicznej o szerokości 5,5 m, pomiędzy krawężni-

kami (jezdnia o kategorii ruchu KR2, podłożu G3),
•	 Wykonanie ciągu pieszo – rowerowego, jednostronnego o szerokości 2,5 m,
•	 Budowę kanalizacji deszczowej. Projekt przewiduje grawitacyjne odwodnienie pasa 

drogowego z odprowadzeniem wód opadowych do istniejącego rowu melioracyjnego  
(wylot 2)

•	 Budowę oświetlenia drogowego na całym odcinku drogi (od km 0+000,00 do km 
0+988,42)

•	 Wycięcie drzew, krzewów oraz wykonanie nasadzeń
•	 Progi zwalniające listwowe (U-16a) z  kostki betonowej brukowej (czerwona)
•	 Wykonanie organizacji ruchu.

4.	 Tzw. Osiedle Koszycy w Rokietnicy ma już wszystkie utwardzone ulice
Trwają prace przy Budowie Os. Koszycy w Rokietnicy - ul. Słowackiego, Wyspiań-

skiego i Reja. Aktualnie na w/w ulicach została ułożona nawierzchnia z betonowej kostki 
brukowej gr. 8cm, na podbudowie z kruszywa stabilizowanego mechanicznie gr. 15cm. 
W kolejnym etapie prac zostanie wykonane: 
•	 plantowanie, humusowanie, obsiew trawą .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   1083 m2

•	 umocnienie poboczy warstwą tłucznia gr. 20 cm .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                624 m2

•	 krawężnik na ławie betonowej z oporem  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     731 m
•	 studzienki wpustowe z przykanalikami  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 12 szt.
•	 wykonanie oznakowania.
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INTERNET SZEROKOPASMOWY  
– Świat od zaraz w Rokietnicy

Ponad 250 budynków i mieszkań w Krzyszkowie i Mrowinie zostanie podłączonych do no-
woczesnej sieci telekomunikacyjnej w ramach projektu ŚWIATŁOWÓD DO DOMU. To kolejny, 
po wybudowaniu Wielkopolskiej Sieci Szerokopasmowej, etap informatyzacji regionu. Pro-
jekt realizowany jest w ramach działania 2.8 „Zapewnienie dostępu do Internetu szeroko-
pasmowego” Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 -2013. 

Na terenie powiatu poznańskiego i gminy 
Rokietnica prace związane z podłączeniem 
budynków prowadzi spółka Webtouch. 

Kabel światłowodowy układany jest od 
granicy działki do budynku mechanicznie 
(czyli przy użyciu minikoparki), przez wy-
kop ręczny lub przecisk (czyli urządzenie 

przeciskowe, zwane potocznie „kretem”). 
Metoda prowadzenia prac zależy od dłu-
gości budowanego przyłącza oraz ukształ-
towania terenu. 

Wykonawcy starają się, by prace trwały 
jak najkrócej i były jak najmniej uciążliwe. 
Jednak nie zawsze się  to udaje – wszyst-

ko zależy od długości wykopu i trudności 
w jego przeprowadzeniu. Dlatego budowa 
może trwać od kilkudziesięciu minut do kil-
ku godzin. Najważniejsze, że po przeprowa-
dzeniu prac teren zostaje przywrócony do 
stanu, w którym był poprzednio.  

Kabel telekomunikacyjny i przyłącze są 

wprowadzone do budynku w miejscu, które 
wskazują właściciele budynku.  Co ważne -  
mieszkańcy nie ponoszą żadnych kosztów 
związanych z wykonaniem prac. Jedynie, 
co musi zrobić właściciel budynku, to pod-
pisać następujące dokumenty:
•	 zgodę na wykonanie przyłącza   
•	 protokół z wykonania prac
•	 zgodę na kontakt handlowca z firmy te-

lekomunikacyjnej,  która będzie świad-
czyć usługi na danym terenie

•	 i deklarację chęci korzystania z usług (te-
lewizja, Internet, telefon), co nie wią-
żę się z żadnymi konsekwencjami, jeżeli 
klient zmieni zdanie, nie jest też równo-
znaczne z podpisaniem umowy na usługi. 
Po wprowadzeniu kabla do domu in-

stalowane jest gniazdko. Gdy już instalacja 
przyłączeniowa będzie gotowa,  mieszkań-
cy wybierają operatora, z którym podpi-
szą umowę na świadczenie usług telewizji 
kablowej, telefonii stacjonarnej i mobilnej 
oraz Internetu. 

Najważniejsze - jakość świadczo-
nych usług za pośrednictwem sieci światło-
wodowej jest niezależna od warunków at-
mosferycznych, ukształtowania terenu czy 
innych czynników zewnętrznych. 

Jest prawie tak cienki jak włos, ale 
po to, by jak najlepiej spełniał swoją 
funkcję  naukowcy pracowali nad nim 
przez kilkadziesiąt lat. W latach 80. już 
wiedzieli – zrewolucjonizuje wiele dzie-
dzin, w tym telekomunikację.  Światło-
wód to najlepsze medium, jakie znamy, 
pozwalające bez straty jakości przesy-
łać informacje drogą elektroniczną. To 
dzięki niemu mieszkańcy osiemnastu 
Wielkopolskich powiatów będą wresz-
cie mogli korzystać z niezawodnej sieci 
telekomunikacyjnej. 

5.	 Nowe elementy na placu zabaw w Bytkowie z tzw. funduszu sołeckiego
W dniu 8 czerwca 2015r zakończono prace związane z urządzeniem miejsca rekre-

acyjno- sportowego przy placu zabaw w Bytkowie. Zadanie zostało pokryte ze środ-
ków w ramach funduszu sołeckiego. Całość prac wyniosła 14 205,60 zł brutto. Prace zo-
stały wykonane przez firmę GRUPA HYDROWIELKOPOLSKA z Mosiny. Na placu zabaw 
powstały następujące elementy:
•	 Huśtawka wahadłowa z drabinką – siedziska płaskie – 2 os;

•	 Huśtawka wahadłowa -  2 os – siedzisko krzesełko;
•	 Zestaw zabawowy ALAN;
•	 Huśtawka ważka;
•	 Regulamin placu zabaw.

Magdalena Błaszczyk 
UG Rokietnica
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Nagroda Powiatu 
Poznańskiego dla Hani 
Sztachańskiej. 

17 czerwca talent Hani Sztachańskiej 
został doceniony przez Powiat Poznański. 
Tego dnia zdolna wokalistka odebrała z rąk 
Starosty Poznańskiego Jana Grabkowskie-
go oraz Przewodniczącego Rady Powiatu 
w Poznaniu Piotra Burdajewicza nagrodę 
za zajęcie drugiego miejsca za osiągnięcia 
artystyczne. Swoim występem uświetniła 
również uroczystość wręczenia nagród, pod-

czas której zaprezentowała 3 wybrane przez 
siebie piosenki, w tym przebój Abby „Thank 
you for the music”, wzbudzając szczery po-
dziw i aplauz. W uroczystości wziął udział 
również Wójt Gminy Rokietnica Bartosz De-
rech, który towarzyszył zdolnej wokalistce. 
Hania jak dotąd jest najmłodszą laureat-
ką nagrody powiatu w dziedzinie kultury. 

 

Złoty Aplauz na Festiwalu 
w Koninie

Nagroda jest jak najbardziej zasłużona, 
co Hania kolejny raz udowodniła na począt-
ku ubiegłego miesiąca. Młoda artystka wy-
śpiewała Złoty Aplauz w kategorii 9-11 lat 
na 36. Międzynarodowym Dziecięcym Fe-
stiwalu Piosenki i Tańca w Koninie. Wyda-
rzenie sięga historią 1979 roku, kiedy to po 
raz pierwszy zostały zorganizowane Ogól-

nopolskie Konfrontacje Dziecięcych Zespo-
łów Tanecznych, kilkanaście lat później prze-
kształconych w Międzynarodowy Dziecięcy 
Festiwal Piosenki i Tańca. Do dzisiaj jest to 
jeden z najważniejszych festiwali w Polsce, 
a także w Europie.

Wygrany sukces w Tarnobrzegu
W Tarnobrzegu podczas jubileuszowe-

go 20. Ogólnopolskiego Konkursu Piosen-
ki „Wygraj sukces” Hania również zajęła 
pierwsze miejsce. Jej niezwykły występ, 

którym zapewniła sobie zwycięstwo, moż-
na zobaczyć i posłuchać pod adresem: ht-
tps://www.youtube.com/watch?v=mr-
KhA9IfaZY.

Festiwalowa przyjaźń  
z Amelką Kurantowicz

Udział w licznych konkursach i festiwa-
lach to dla Hani nie tylko okazja do zdobycia 
kolejnych nagród, ale również możliwość 
zawarcia znajomości i pogłębienia przy-
jaźni. Dzięki wspólnym wyjazdom z Amel-
ką Kurantowicz dziewczynki zaprzyjaźni-
ły się ze sobą. 

Młoda wokalistka z Krzyszkowa to także 
bardzo utalentowana i już zasłużona wo-
kalistka. Razem z Hanią uczestniczyła m.in. 
w konkursie „Wygraj Sukces” oraz Festiwalu 
w Koninie, gdzie zakwalifikowała się do fina-
łu. Dla Amelki jest to wielki sukces. Zdolna 
wokalistka i jej rodzice zdają sobie sprawę 
z tego, że znajdują się dopiero na początku 
drogi. Każdy występ pozwala na zebranie 
nowych doświadczeń i poszerzanie wiedzy. 
Talent to jedno, jednak nie należy zapomi-
nać o ciężkiej pracy oraz odpowiednim do-
borze piosenek, który często stanowi klu-
czowy element. Wielu jurorów dostrzegło 
już  talent Amelki, który wokalistka obiecuje 
dalej szlifować. Dla niej to zaszczyt wystę-
pować i konkurować z najlepszymi, a wśród 
nich również z przyjaciółką Hanią.

oprac. red.

Linki do występów Hani:
http://kulturalnykonin.pl/aktualnosci/

1591-tu-nie-ma-przegranych
http://www.infokonin.pl/wiado-

mo%C5%9Bci2/6996-aplauzy-rozda-
ne.html

http://tvwielkopolska.pl/index.php/
konin-aktualosci/konin/16599-konin-wi-
to-muzyki-i-taca
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Nadszedł czas na zmianę 
strony (internetowej).  
Zróbmy to RAZEM
Nie tylko „Rokickie 
Wiadomości”

Przez długi czas „Rokickie Wiadomości” 
były głównym źródłem informacji dla zna-
czącej grupy mieszkańców Naszej Gminy. 
To z niego dowiadywali się, co działo się 
w Rokietnicy i okolicach. Prasa pozwala na 
skomentowanie pewnych zjawisk przede 
wszystkim z dłuższej perspektywy. Jednak 
wraz z rozwojem technologii elektronicznej 
zauważono, że prasa jest niewystarczająca. 
Wiadomości mające się w niej ukazać muszą 
być dostarczone z odpowiednim wyprze-
dzeniem. Na nową porcję informacji trze-
ba czekać do wydania kolejnego numeru. 
Dostrzeżono więc potrzebę uruchomienia 
kanałów zapewniających przede wszystkim 
ich aktualność. Internet w dzisiejszych cza-
sach można uznać za najbardziej popular-
ny środek masowego komunikowania. Za 
jego pośrednictwem możliwe jest dostar-
czanie aktualnych informacji oraz pozosta-
wanie w stałym kontakcie z odbiorcami. 

Dzięki niemu mogą oni na bieżąco komen-
tować obecne zjawiska, a także brać czyn-
ny udział w tworzeniu treści ukazujących 
się na stronie. 

Początki strony internetowej 
Gminy Rokietnica

Biorąc pod uwagę liczne zalety wyko-
rzystania Internetu, pod koniec 2009 roku, 
dotychczasowy oficjalny portal Gminy Ro-
kietnica został poddany gruntownej mody-
fikacji. Wprowadzone zmiany pozwoliły od-
biorcom być na bieżąco z najważniejszymi 
informacjami i wydarzeniami. Służyły tak-
że zainicjowaniu dodatkowej, choć jedno-
kierunkowej (opcja „co cię gryzie?”), formy 
kontaktu z władzami Gminy. Za jego po-
średnictwem spływały opinie, przemyśle-
nia oraz wątpliwości mieszkańców. Z bie-
giem czasu strona przekonywała do siebie. 
Do odwiedzania jej odwiedzenia nie trzeba 
było szczególnie namawiać.

Aktualna sytuacja
Na stronie www.rokietnica.pl systema-

tycznie są umieszczane m.in. bieżące wiado-
mości z Urzędu, ze świata sportu czy kultury. 
Prowadzona niezmiennie i nieprzerwanie 
od ponad 5 lat ma wielu odbiorców, któ-
rzy często postrzegają ją jako główne źró-
dło informacji gminnej. Jednak dzisiejszy 
rozwój technologii wiąże się z tym, że roz-
wiązania, które jeszcze kilka lat temu były 
skuteczne i nowatorskie, dzisiaj są już nie-
wystarczające. W związku z tym doszliśmy 
do wniosku, że konieczna jest moderniza-
cja strony. Ponieważ została ona stworzo-
na z myślą o Odbiorcach, nie wyobrażamy 
sobie sytuacji, w której jej zmiana miałaby 
się odbyć bez Ich udziału.

Potrzeba zmian
Strona ma służyć głównie Wam i to wła-

śnie Wam nie powinno sprawiać trudno-
ści korzystanie z niej. Jesteśmy pewni, że 
z Waszą pomocą uda się stworzyć stronę 
lepszą i dostosowaną do Waszych potrzeb. 
Wypełnijcie ankietę, w której pytamy Was, 
co najbardziej Wam się podoba w naszej 
stronie, a co należałoby zmienić. Pozwoli 
nam to na poprawę przejrzystości strony, 
a Wam ułatwi korzystanie z niej.

Jeśli macie dość długotrwałego nawigo-

wania po stronie w poszukiwaniu potrzeb-
nych informacji – napiszcie o tym.

Jeśli uważacie, że konieczne jest poru-
szanie określonej tematyki – nie zapomnij-
cie o tym wspomnieć.

Jeśli macie propozycję konkretnych roz-
wiązań – przekażcie je nam.

W tym celu uruchomiliśmy również ad-
res e-mail nowastrona@rokietnica.pl, pod 
który możecie wysyłać propozycje moder-
nizacji strony. 

Swoje uwagi możecie również zgłaszać 
na profilu Rokietnica.pl na facebooku.

Przez okres wakacyjny będziemy zbierać 
od Was informacje i propozycje ulepszenia 
strony. Na ich bazie od września rozpocz-
niemy prace projektowe. Wstępną, jeszcze 
roboczą wersję, poddamy Waszej ocenie. 
To, co uznacie za celne i niepodlegające 
dyskusji, zastosujemy do wdrożenia. Na-
tomiast to, co zbędne, wymagające mo-
dyfikacji lub zastosowania innego rozwią-
zania – np. podpowiedzianego przez Was 
– zostanie przeanalizowane po raz kolejny. 
Naszym założeniem jest funkcjonalność, 
przejrzystość i przyjazna prostota tak, by 
nowy portal, spełniając „urzędowe” wy-
mogi, służył przede wszystkim wzajemnej 
komunikacji. 

Redakcja portalu www.rokietnica.pl 

ANKIETA: Wspólnie zmieniamy stronę www.rokietnica.pl 
Szanowni Państwo,
niniejsza ankieta została stworzona z myślą o modernizacji strony internetowej www.rokietnica.pl. Państwa uwagi i opinie pozwolą na wprowadzenie rozwiązań służących ulep-

szeniu strony. Ankieta jest anonimowa. Zebrane dane posłużą celom badawczym. Prosimy o udzielanie szczerych odpowiedzi,  przesłanie wypełnionej ankiety (skan) na adres no-
wastrona@rokietnica.pl , dostarczenie osobiście do UG Rokietnica lub przesłanie pocztą tradycyjna na adres: Urząd Gminy w Rokietnicy ul. Golęcińska 1 62-090 Rokietnica z dopi-
skiem „Ankieta strona www.” Wersja elektroniczna oczywiście zostanie udostępniona na www.rokietnica.pl - temat miesiąca oraz na profilu rokietnica.pl na facebooku.

UG Rokietnica  

1.	 Czy zna Pan(i) stronę rokietnica.pl?

 tak	  nie

2.	 Jak często Pan(i) z niej korzysta?

 codziennie

 kilka razy w tygodniu

 kilka razy w miesiącu

 rzadziej

3.	 W jakim celu odwiedza Pan(i) stronę 
rokietnica.pl? (można zaznaczyć kilka)

 znalezienia bieżących informacji 

 znalezienia informacji z Urzędu

 znalezienia informacji kulturalnych

 znalezienia informacji sportowych

 znalezienia informacji gospodarczych

 sprawdzenia tablicy ogłoszeń

 poznania informacji dotyczących 
Gminy (liczby mieszkańców, zabytków, 
adresów szkół itd.)

 inne (jakie?)………………

4.	 Które sekcje najczęściej Pan(i) odwie-

dza? (można zaznaczyć kilka)

 obywatela

 administracji

 biznesu

5.	 Jak ocenia Pan(i) stronę rokietnica.pl?

 bardzo dobrze

 dobrze

 średnio

 źle

 bardzo źle

6.	 Jak ocenia Pan(i) poszczególne elemen-
ty strony rokietnica.pl w skali od 1 do 5? 
(1 oznacza bardzo źle, 5 bardzo dobrze)

szata graficzna _ _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

układ menu _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

podział na sekcje _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

tematyka serwisu _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

aktualność informacji _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

nazwy poszczególnych działów _  _  _  _  _  _  _

czytelność zamieszczanych treści (rozmiar 

czcionki, zdjęć)  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

7.	 Czy ma Pan(i) uwagi/zastrzeżenia doty-
czące w/w elementów? Jeśli tak, to ja-
kie? (proszę wymienić, np. niewłaściwa ko-
lorystyka, nieczytelny układ itd.)

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

8.	 Czy któreś elementy strony uważa 
Pan(i) za zbędne? Jeśli tak, to które? 
(proszę wymienić)

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

9.	 Jakich treści powinno być więcej na 
stronie rokietnica.pl lub brak których 
elementów jest odczuwalny? (można za-
znaczyć kilka)

 wiadomości z urzędu

 wiadomości kulturalnych

 bieżących informacji
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 artykułów z Rokickich Wiadomości

 materiałów czytelników

 zdjęć z różnych wydarzeń

 rozkładów jazdy (ZTM, PKP)

 przepisów

 informacji o imprezach cyklicznych

 kącika dla zwierząt (informacje o za-
ginionych/znalezionych zwierzętach, 
adres schroniska, w którym można 
adoptować psa/kota lub znaleźć swo-
jego zwierzaka itp.)

 informacji o stowarzyszeniach działa-
jących w gminie i materiałów od nich

 materiałów na temat inwestycji 
w gminie

 aktualnych map gminy

 kalendarza z zaznaczonymi wydarze-
niami w Gminie

 inne (jakie?)  _ _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

10.	 Które informacje powinny być najbar-
dziej widoczne na stronie startowej? 
(można zaznaczyć kilka)

 wiadomości bieżące

 wiadomości z urzędu

 kultura

 sport

 temat miesiąca

 „Co cię gryzie”

 Konkursy

 inne (jakie?)  _ _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

11.	 Czy wszystkie najważniejsze, Pana/Pani 
zdaniem, informacje są dostatecznie 
widoczne na stronie?

 tak	  nie

12.	 Jeśli nie, to które z nich trudno znaleźć? 
(można podać kilka)

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

13.	 Czy zmienił(a)by Pan(i) nazwy którychś  
działów? (proszę zaproponować nowe na-
zwy)

 wiadomości z urzędu

 kącik kryminalny

 wiadomości bieżące 

 co Cię gryzie

 ROK-gal 

 pomysł na weekend

14.	 Pańskie uwagi, sugestie, pomysły

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

15.	 Z którego źródła korzysta Pan(i) częściej 
i dlaczego?

 profil rokietnica.pl na facebooku, 

ponieważ  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 strona www.rokietnica.pl, ponieważ

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

16.	 Czy chciał(a)by Pan(i) otrzymywać new-
sletter ze strony rokietnica.pl?

 tak	  nie

17.	 Jeśli tak, to proszę podać swój adres 
mailowy:

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

18.	 Jakie informacje chciał(a)by Pan(i) 
otrzymywać?

 z urzędu

 bieżące

 kulturalne

 sportowe

 kalendarium

 inne (jakie?)  _ _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

 _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

Harcerskie życie urok ma
Jeśli miesiąc temu nie czytałeś o 6PDH 

Puzzle, to powinieneś to zrobić. Cały czerw-
cowy numer RW dostępny jest na www.ro-
kietnica.pl. A co wydarzyło się przez ostat-
nie dni? Naprawdę dużo!

Już na samym początku miesiąca odnie-
śliśmy ogromny sukces, albowiem zostali-
śmy mistrzowską drużyną Harcerską Hufca 
Poznań Siódemka. Pierwsze miejsce w ry-
walizacji, to pierwszy, a zarazem ogrom-
ny sukces drużyny działającej z zastępem 
w Rokietnicy. Dziękujemy za to wszystkim 

Puzzlom, ich rodzicom oraz Pani Dyrektor SP 
im. Jana Brzechwy w Rokietnicy Halinie Jakś 
– bez nich ten zastęp nie mógłby istnieć!

W czerwcu odbyło się również kilka zbió-
rek, na których zakupiliśmy mundury, grali-
śmy w gry oraz zdobywaliśmy wiedzę z za-
kresu technik harcerskich. Zabawy było co 
niemiara, lecz…

Największym wydarzeniem był Biwak 
Czerwcowy, który odbył się w dniach 19-
21 czerwca. Uczestniczyły w nim  23 osoby. 
Wszystkie (poza fotografem) możecie podzi-

wiać na zdjęciu. Chcielibyśmy w tym miejscu 
bardzo podziękować sklepowi Decathlon 
Swadzim za udzielenie rabatu na używa-
ne przez nas namioty Arpe-
naz XL. Za dofinansowanie 
dziękujemy również Radzie 
Rodziców Szkoły Podsta-
wowej im. Jana Brzechwy 
w Rokietnicy.

Ale co tak naprawdę 
dzieje się na biwaku har-
cerskim? W programie 
znalazły się między innymi 
podchody, ogniska, szkole-
nia z ich rozstawiania oraz 

budowania szałasów. Rozstawianie namio-
tów to również zabawa co nie miara! Na-
wet nie wiesz, ile emocji uwalnia się pod-
czas spektakularnej bitwy na szyszki! Ale 
prawdziwą harcerską brać można poczuć 
wyłącznie podczas ogniska. Gdy w sobot-
nią noc stanęliśmy wokół ognia nasze twa-
rze rozświetliły ciepłe płomienie. Ówczesny 
drużynowy Wacław opowiedział piękną ga-
wędę, a celem jej było przekazanie mi dru-
żyny. W moim sercu pojawiło się ciepło oraz 
poczucie odpowiedzialności. Teraz ja będę 
dbał o tę wspólnotę jak o swój największy 
skarb, kopalnię doświadczeń, wodospad 
trudów i radości.

Drużynowy 6PDH Puzzle 
pwd. Maciej Kostrubiec HR 
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Kierscy harcerze na Lednicy
Satysfakcja ze służby i przeżycia, których 

dostarcza spotkanie z 70-tysięcznym tłu-
mem młodych ludzi wspólnie przeżywają-
cych swoją wiarę. Te doświadczenia stały się 
udziałem rekordowej liczby ponad 600 har-
cerek i harcerzy z całej Polski uczestniczą-
cych w XIX Spotkaniu Młodych, które odbyło 
się w sobotę 6 czerwca na Polach Lednic-
kich pod hasłem „W imię Ducha Świętego”. 

Wśród harcerskiej braci nie zabrakło 
oczywiście przedstawicieli naszej gminy. 
Na Lednicę wybrała się, już w dzień po-
przedzający spotkanie, 20-osobowa gru-
pa harcerek i harcerzy z Kierskiego Szcze-
pu ZHR „Błękitne Jedynki”. Wszyscy młodzi 

ludzie zaangażowani w Harcerską Służbę 
Lednica mieszkali w obozie rozbitym za 
Bramą Rybą. W sam dzień Spotkania Mło-
dych, przydzieleni do różnych służb, wyru-
szyli między uczestników tego wydarzenia. 

Większość kierskich harcerzy wybrała za-
angażowanie w służby porządkowe. Dbali 
więc oni o to, aby nie doszło do żadnego wy-
padku, przestrzegane były granice sektorów 
oraz bezpieczne drogi między nimi. Z kolei 
ci, którzy zgłosili się do służb liturgiczno-ho-
norowych, uczestniczyli np. w procesjach, 
niosąc na Drodze Tysiąclecia prowadzącej 
do Bramy Ryby proporce czy relikwie św. 
Wojciecha. Dwoje harcerzy z Kiekrza na-

leżało również do służby medialnej: Ma-
ria Wasilewska była rzeczniczką prasową, 
a Marcin Baliński członkiem sekcji fotogra-
ficznej. Dla wszystkich, jak przyznają, wiel-
kim przeżyciem było uczestnictwo w wie-

czornej Mszy św. koncelebrowanej m.in. 
przez abp. Stanisława Gądeckiego i Pryma-
sa Polski abp. Wojciecha Polaka, będącej 
głównym punktem Spotkania Młodych. Har-
cerze przeżywali ją w bliskości Bramy Ryby 
i razem ze swoimi rówieśnikami radośnie 
śpiewali lednickie pieśni. 

Już wiedzą, że również w przyszłym roku 
wybiorą się na Lednicę. Tym bardziej, że 
podczas XX Spotkania Młodych, 4 czerwca 
2016 r., świętowana będzie 1050. roczni-
ca Chrztu Polski. Spotkanie będzie też ele-
mentem przygotowań do Światowych Dni 
Młodzieży, które odbędą się w lipcu 2016 r. 
w Krakowie.

KT
Zdjęcia M. Baliński

Dzieci z Kiekrza i Pawłowic w 31. Bazie 
Lotnictwa Taktycznego w Krzesinach 

W dniu 1 czerwca,  kiedy to wszystkie 
dzieci bez względu na wiek obchodziły swo-
je święto,  dzieci z Sołectwa Kiekrz-Pawło-
wice, jak i Kiekrz-Poznań udały się na wy-
cieczkę pełną wrażeń do 31. Bazy Lotnictwa 
Taktycznego w Krzesinach.

Dzięki wyjazdowi zorganizowanemu 
przez Radę Sołecką i Sołtysa Kiekrz-Paw-
łowice 60 osobowa grupa z naszymi po-
ciechami mogła uczestniczyć w pokazach 
zarówno sprzętu, jak i wyposażenia jednej 
z największych Baz Wojskowych w Europie. 
Organizatorzy zapewnili mnóstwo atrakcji. 
Jedną z największych była dla dzieci możli-
wość obserwowania codziennej pracy per-
sonelu latającego, który wykonywał swoje 
zadania. Byliśmy więc świadkami startów 
i lądowań samolotów F-16. Poza lotami 31. 

Baza Lotnictwa Taktycznego w Krzesinach 
zaprezentowała wiele punktów wystawo-
wych, gdzie w tym dniu można było zo-
baczyć samoloty zabytkowe, F-16, sprzęt, 
który dzieci mogły nie tylko oglądać, ale 

również dotknąć, czy nawet założyć. Wy-
posażenie, które oglądaliśmy, należy do ta-
kich podjednostek jak: EOD, NOSP, WSP, 
kol, mko, oraz  Sekcji Medycznej. Uczest-
niczyliśmy też w pokazie Klubu WKS Grun-

wald-zapasy.
Sierżant Przemysław Ksobich, który peł-

nił rolę naszego przewodnika po tym wspa-
niałym obiekcie i jednocześnie był współ-
organizatorem wycieczki (Pan Przemysław 
Ksobich jest członkiem Rady Sołeckiej Kie-
krz-Pawłowice), zorganizował dzieciom do-
datkową niespodziankę, oprowadzając je 
po WSP (Wojskowej Straży Pożarnej), gdzie 
obecnie pełni służbę. W pododdziale WSP 
pokazał, gdzie i w jaki sposób Wojskowa 
Straż Pożarna w pełnej mobilizacji i goto-
wości oczekuje na sygnał alarmowy w celu 
podjęcia akcji.

Podczas wyjazdu pogoda sprzyjała oglą-
daniu wystaw i uczestnictwie w pokazach, 
a 31. BLT, można powiedzieć „stanęła na 
wysokości zadania” w organizacji tak wielu 
atrakcji. Z radością obserwowaliśmy uśmie-
chy wszystkich dzieci, którym pod koniec 
wycieczki wręczono drobne upominki z oka-
zji ich święta.

Za pośrednictwem „Rokickich Wiadomo-
ści” pragniemy podziękować Panu Przem-
kowi za zaangażowanie i poświęcenie swo-
jego czasu.

Katarzyna Mruk
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Kobylniki.  
Uczyć się od najstarszych

Ostatni czas sprzyjał wielu wydarzeniom 
w Kobylnikach. Najważniejszym z nich były 
102 urodziny najstarszej mieszkanki Gmi-
ny Rokietnica Pani Wandy Michałek. Spo-
tkanie przy torcie urodzinowym było dla 
wszystkich dużym przeżyciem. Delega-
cja z panią sołtys Elżbietą Sekieta, Teresą 
Kudrej, Grażyną Weiss, radną Gminy Ro-
kietnica Sylwią Kiejnich i radnym Powiatu 
Poznańskiego Przemysławem Kiejnichem, 
była pod dużym wrażeniem z powodu do-
brego jak zawsze humoru Pani Wandy i jej 
nic nie robienia sobie z wszelkich dolegli-
wości. Pani Wanda zawsze stara się przy 
wsparciu bliskich być w miarę możliwości 
zawsze obecna na niedzielnej mszy świę-
tej w lusowskim kościele, a ponieważ jej 
102  urodziny przypadły w dniu wyborów 
prezydenckich, dlatego kazała zawieźć się 
po mszy do lokalu wyborczego w Napa-
chaniu, by spełnić swój obywatelski obo-
wiązek. Myślę, że wielu mogłoby uczyć się 
od Pani Wandy postawy życiowej. Wszyscy 

mieszkańcy Kobylnik życzą jubilatce duuużo 
zdrowia i do zobaczenia na urodzinowym 
torcie za rok, Pani Wando.

30 maja odbył się kolejny już  raz w ko-
ściele p.w. Michała Archanioła w Kiekrzu 
koncert pt. Wiosna z inicjatywy Funda-
cji Europejskiego Dziedzictwa Kulturowe-
go Europejczyk. W programie nie zabrakło 
utworów m. in. A. Vivaldiego, J.S. Bacha czy 
W.A. Mozarta. W Wieniawskim Kwartecie 
wystąpiły między innymi Joanna Dzięcioł – 
skrzypce i Marta Dzięcioł – flet, mieszkanki 
Kobylnik. Gratulujemy i cieszymy się z Wa-
szych sukcesów. 

Dnia 31 maja 2015 roku odbyły się wy-
bory do Walnego Zgromadzenia Wiel-
kopolskiej Izby Rolniczej. Jednym z kan-
dydatów był mieszkaniec Kobylnik – pan 
Marian Fudala, który w wyniku głosowa-
nia środowiska rolniczego, ponownie został 
jego członkiem. Wszystkim rolnikom, któ-
rzy wzięli udział w głosowaniu, dziękujemy. 

Rozpoczynający się miesiąc czerwiec to 

moment, kiedy uwaga wszystkich skupia 
się w sposób szczególny na najmłodszych. 
Tak było również w Kobylnikach. 13 czerw-
ca obchodziliśmy w naszej miejscowości 
Dzień Dziecka. Za organizację dziękujemy 
pani sołtys i radzie sołeckiej oraz wszyst-
kim,  którzy pomogli. W sposób szczególny 
dziękujemy Urzędowi Gminy w Rokietnicy, 
Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Rokietni-
cy, Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Rokiet-
nicy oraz Firmie POL-MAK z Batorowa. Były 
występy zaproszonych gości. Dzieci mogły 
wykazać się swoimi umiejętnościami i ta-
lentami: deklamując wiersze, śpiewając, 

malując motyle na płótnie i tworząc mura-
le chodnikowe. Wszyscy zasługiwali na na-
grodę. Mieliśmy też swojego jubilata, któ-
ry akurat w tym dniu skończył 13 lat. Nie 
obyło się bez gromkiego sto lat. Na zakoń-
czenie były gorące kiełbaski i oczywiście, 
jak na Dzień  Dziecka przystało, upomin-
ki-prezenty. Wszystkim dzieciom życzymy 
uśmiechu na twarzach, radości i udanych 
nadchodzących wakacji. 

Pozdrawiam,
Sylwia Kiejnich

Radna Gminy Rokietnica 

Słoneczny Dzień Dziecka 
w Żydowie 

Jak co roku, Sołtys wraz z Radą Sołecką 
z Żydowa-Rostworowa, w sobotnie popo-
łudnie 6 czerwca przygotował przy świe-
tlicy wiejskiej i placu zabaw obchody Dnia 
Dziecka w Żydowie. 

Piękna, słoneczna pogoda i wspaniała 
muzyka na żywo oraz idea śpiewanej przez 
wszystkich piosenki „Bo wszyscy Polacy to 
wielka Rodzina, młodszy czy starszy chło-
pak czy dziewczyna” wpłynęły od samego 
początku na rodzinny nastrój na festynie.

Dzieci tego dnia miały do dyspozycji wie-
le atrakcji takich jak: pokaz z Ministerstwa 
Motyli, pokaz strażacki oraz wspaniałą, dużą 
zjeżdżalnię. Nie zabrakło też wielu konkur-
sów z bogatymi nagrodami, dzięki dobremu 
sercu wielu sponsorów i wyśmienitej gro-
chówki, która na świeżym powietrzu sma-
kowała tym bardziej. Były też wspaniałe 
pączki, cukierki, wafelki, jabłka, no i wata 
cukrowa. Praktycznie prawie wszystkie dzie-

ci, aby podkreślić ten dzień radości, pozwo-
liły wymalować na swoich twarzach różne 
kolory i wzory dzięki dziewczynom z nasze-
go sołectwa, a były to Elwira Cichowlas, 
Barbara Piwowarczyk, Karolina Grzesiak.

Przy sprzęcie muzycznym pomagał wów-
czas Maciej Doba. 

Aby dzieci mogły trochę odpocząć od 
dużej ilości konkursów, Pani Halinka z Prze-
cławia śpiewała znane przeboje ku ucie-
sze obecnych mieszkańców, za co Jej dzie-
ci pięknie dziękują.

Pragnę szczególnie podziękować Alicji 
Kaczmarek za pomoc w przeprowadzaniu 
wszystkich konkursów i za to, że dzieci miały 
dzięki Niej stale uśmiechnięte buzie. 

A o ten uśmiech zadbały też Panie z na-
szego Sołectwa tj: Pani Irena Spochaczyk, 
Krystyna Dziedzic, Jadwiga Piwowarczyk, 
Honorata Kulka, Marlena Kaczmarek, Bar-
bara Bańdurska i Maria Bańdurska. Dzię-
kuję również Pani Dyrektor Biblioteki z Ro-
kietnicy za pomoc organizacyjną przy Dniu 
Dziecka.

Jak to przy takich imprezach bywa, 
sponsorzy sprawiają, że uśmiech Dziec-
ka jest wielki, a są to: 
•	 Firma ADAMS Baranowo-Fabryka Opa-

kowań Tekturowych,
•	 ZU IRPEX Prentki Ireneusz - Transport 

Międzynarodowy Pamiątkowo,
•	 Firma EKOFARMY Mariusz Kulka Poznań, 
•	 Przedsiębiorstwo Farmaceutyczne Zio-

łek-Poznań, 
•	 Firma ,,TOP-DOM” Przemysław Tom-

czak-Mrowino,
•	 ITM Baza Poznańska Swadzim-INTER-

MARCHE,
•	 Delikatesy 34 Grzegorz Wojciechowski- 

Sebastian Zysnarski,
•	 Piekarnia Rokietnica Piotr Łakomy,
•	 Restauracja Pod Gruszą Józef Gawron,
•	 Sklep Spoż. Żydowo Zofia Jerzy Woj-

tasiak,
•	 Sklep Odzieżowy IMPERIUM- Rokietnica 

oraz Adrian Hałas, Marlena Kaczmarek, 
Karolina Prentka, Karolina Dybicz i Ani-
ta Płachetka.
Na zakończenie dziękuję również 

wszystkim Panom z Sołectwa za pomoc 
przy składaniu i noszeniu do świetlicy na-
miotów, stołów, i krzeseł.

Dzieciaki – do zobaczenia w przyszłym 
roku!

Radny Piotr Hałas 
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Dzień Dziecka ponad podziałami… administracyjnymi
31 maja br. dzięki  inicjatywie Sołectwa 

Kiekrz-Pawłowice, Sołectwa  Starzyny-Ro-
gierówko, Rady Osiedla Kiekrz, Sióstr ze 
Zgromadzenia Matki Bożej Miłosierdzia 
oraz Stowarzyszenia „Pro-Eko-Vitae” uda-
ło się zorganizować rodzinny piknik z okazji 
święta naszych milusińskich. Impreza odby-
ła się na placu zabaw u Sióstr, przy ul. Kier-
skiej. Na dzieci czekała moc atrakcji – m.in. 
konkurencje sportowe – prowadzone m.in.  
przez pana Waldemara  Hoffmanna i pa-
nią Violettę Biecuszek-Baumann, konkur-
sy taneczne, występy muzyczne i teatral-
ne,  malowanie twarzy, dmuchane zamki, 
przejażdżki kucykami, pokazy straży pożar-
nej oraz policji, kawiarenka ze słodkościa-
mi  oraz ognisko i grochówka. 

Ciekawym urozmaiceniem imprezy był 
występ cheerleaderek po przewodnictwem 
Pani Dominiki Bilskiej oraz pokaz hip-hopu 
w choreografii Ewy Makowskiej. 

Każde dziecko otrzymało także pacz-
kę niespodziankę, a biorący udział w kon-
kursach mogli wygrać różnorakie nagrody.  
Piękna pogoda sprawiła, że festyn przycią-
gnął sporą grupę mieszkańców i gości. 

Była to kolejna impreza organizowa-
na ponad podziałami administracyjnymi. 
Pierwsza z nich odbyła się jesienią zeszłego 
roku na terenie boiska sportowego Arki Kie-
krz.  Mam nadzieję, że współpraca Sołectwa 
Kiekrz- Pawłowice, Starzyny- Rogierówko, 
Rady Osiedla Kiekrz oraz Stowarzyszenia 
„Pro-Eko-Vitae” będzie się nadal rozwijać, 
co w mojej ocenie przysłuży  się lepszej in-
tegracji społeczności lokalnej.

Na koniec, chciałbym ponownie podzię-
kować wszystkim naszym sponsorom i dar-
czyńcom: 
•	 Multikino Poznań 51
•	 Blue Note Poznań
•	 Firma Toi-Toi toalety
•	 Lorenz Snack-World
•	 PIZZA EXPRESS Poznań
•	 Blubry 6D
•	 Filharmonia Poznańska
•	 Regionalna Dyrekcja Lasów Państwo-

wych w Poznaniu
•	 Eurokos
•	 Unidress - sport, reklama i marketing

•	 Miasto Poznań Rzecznik Prasowy Mia-
sta Poznania

•	 Just4fit 
•	 Pan Mateusz Kaliński LUDOWY KLUB JEŹ-

DZIECKI KIEKRZ
•	 Pan Paweł Kellner
•	 Czekoladowa Chwila
•	 Apteka Vita Salus
•	 Makro Cash & Carry
•	 BZ WBK o/Obornicka
•	 Piekarnia Adda
•	 Firma Biegun
•	 Pan Piotr Szatkowski
•	 Państwo Sylwia i Przemysław Kiejni-

chowie
•	 Pani Violetta Biecuszek-Baumann 
•	 Pani radna Joanna Nowak
•	 Pan Józef Gawron
•	 Piekarnia w Rokietnicy Piotr Łakomy
•	 Bruno Tassi oddział Północ
•	 Sklep Domino w Kiekrzu 
•	 Drukarnia KMK 

Szczególne podziękowania kierujemy 
również do Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej 
Miłosierdzia w Kiekrzu, dla których przyjęcie 
takiej rzeszy ludzi było niemałym wyzwa-
niem. Serdeczne podziękowania i ukłony 
dla Pana Ireneusza Lesickiego za profesjo-
nalne prowadzenie festynu.

Gorące podziękowania należą się też 
wszystkim paniom, które przygotowały 
domowe wypieki, którymi mogliśmy czę-
stować uczestników imprezy. Dziękujemy.

Organizatorzy
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Nie tylko mieszkać. Impreza integracyjna 
w Sołectwie Sobota-Bytkowo

W dniu 13 czerwca 2015r. o godz. 15 
w Sołectwie Sobota-Bytkowo odbyło się 
spotkanie integracyjne mieszkańców połą-
czone z Dniem Dziecka. Sołtys wraz z Radą 
Sołecką zorganizowali ognisko z kiełbaska-
mi, wspólne zabawy mieszkańców oraz 
atrakcje dla najmłodszych. 

Impreza odbyła się w Leśniczówce w So-
bocie, gdzie mieszkańcy przybyli częściowo 
na rowerach, inni spacerkiem, a jeszcze inni 
autem. Miejsca naszej imprezy udostępnił 
i przygotował Pan Tomek Franczak, myśliwy 
z Koła Łowieckiego nr 13 w Poznaniu, za co 
serdecznie dziękujemy. Każdy miał okazję 
upiec sobie kiełbaskę na ognisku, spróbo-
wać wypieków i słodkości przygotowanych 
przez nasze wspaniałe mamy, za co jestem 
im ogromnie wdzięczna. Oprócz licznych za-

baw zorganizowanych przez Radę Sołecką 
i Sołtysa dzieci czekały dodatkowe atrakcje 
takie jak np. oglądanie wozu strażackiego, 
czy radiowozu policyjnego. Chciałabym od 

razu podziękować Jednostce Straży Pożar-
nej OSP w Golęczewie, która dzieciom spra-
wiła tą przyjemność oraz Panu Dzielnico-
wemu Danielowi Ryczek, który udostępnił 

radiowóz policyjny. Dziękuję we własnym 
imieniu, jak i w imieniu tych dzieci, którym 
sprawiło to wielką frajdę. Jest to pierwsze 
wydarzenie, od kiedy pełnię funkcję Soł-
tysa. Wierzę w to, że wpisze się ono w co-
roczną tradycję, a z każdym rokiem będzie 
się cieszyć większym zainteresowaniem. 

Z tymi, których w tym roku zabrakło 
chcielibyśmy się podzielić zdjęciami z tego 
wydarzenia i już teraz zaprosić na następ-
ną integrację.

Sołtys Anna Baumann

Jak co roku w czerwcu 
w Kiekrzu...

Już po raz dwunasty odbył się w Kie-
krzu doroczny Festyn Parafialny „Wakacje 
z Bogiem” zorganizowany przez oddział Ak-
cji Katolickiej. Piękna pogoda i moc atrak-

cji przyciągnęły w niedzielne popołudnie, 
14 czerwca, na przykościelny plac nie tyl-
ko mieszkańców Kiekrza. Uzyskane pod-
czas festynu środki zostaną przekazane na 
letni wypoczynek dzieci i młodzieży z tam-
tejszej parafii.

Festyn nie mógł się oczywiście odbyć 
bez muzycznych akcentów. Rozpoczął go 
koncert niezawodnej Rokietnickiej Orkie-
stry Dętej pod dyrekcją Zbigniewa Starosty. 
W jego trakcie podziękowania za wsparcie 
festynu odebrał z rąk Reginy Woyke Wójt 
Bartosz Derech. Trudno sobie też wyobra-
zić festyn bez wsparcia harcerzy z Kierskie-
go Szczepu ZHR „Błękitne Jedynki”, którzy 
m.in. pomogli przy ustawieniu stoisk, sprze-
dawali losy i prowadzili zabawy dla dzieci.

Kolejną atrakcją festynu „Wakacje z Bo-
giem” był występ młodzieżowego zespołu 
muzycznego „Droga” działającego w Kie-
krzu pod kierunkiem Partycji Rzesoś. Ci mło-
dzi ludzie, gimnazjaliści i licealiści, stale po-
szerzają swój repertuar i wytrwale ćwiczą 
go na cotygodniowych próbach. Podczas 
koncertu zaśpiewali zarówno refleksyjnie, 
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jak i radośnie, również dla dzieci, porywa-
jąc je do zabawy utworem „Lokomotywa”.

Co roku wielką atrakcją dla uczestników 
festynu, nie tylko tych najmłodszych, jest 
loteria, w której wygrać można wiele wspa-
niałych nagród. W tym roku nagrodą głów-
ną, ufundowaną przez ks. proboszcza Rafała 
Krakowiaka, był piękny damski rower. Inni 
szczęśliwcy wrócili do domu m.in. z table-
tem, zaproszeniami na weekendowy wypo-
czynek w pensjonacie w Pobierowie oraz do 
strefy SPA w kierskim hotelu Regatta, pięk-

nymi zabawkami czy zestawem sztućców.
Na zakończenie imprezy uroczyście po-

dziękowano wszystkim osobom zaangażo-
wanym w jej organizację i przebieg oraz 
sponsorom tego wydarzenia. Szczególne 
podziękowania skierowano do prowadzą-
cego festyn, Ireneusza Lesickiego. Bez nie-
go, jak przyznały wręczając kwiaty Regina 
Woyke oraz Katarzyna Wojtecka z oddziału 
Akcji Katolickiej, trudno już sobie wyobra-
zić festyn w Kiekrzu.

Kamila Tobolska

Wszystkie koła do Cerekwicy!
Punktualnie o godz. 10:00, 31 maja 

2015r., z parkingu przy Klubie Sołeckim 
w Cerekwicy donośny głos Wicewójta Ar-
kadiusza Klapińskiego daje hasło do startu 
VIII-Rodzinnego Rajdu Rowerowego „Za-
bierz Serce Na Rower”.

Komandor rajdu Ryszard Lubka podry-
wa cały peleton i ruszamy w trasę, która 
wiedzie przez piękne miejscowości gmin 
Tarnowo Podgórne, Kaźmierz i Rokietnica. 
Półmetek rajdu to gospodarstwo P. Jaro-
sława Pszczoły. Uczestników rajdu przyję-
to wyśmienitym posiłkiem oraz napojami.

Dużą atrakcją były występy lokalnych ta-
lentów działających przy Gminnym Ośrodku 
Kultury w Kaźmierzu oraz konkursy wiedzy 
z zakresu ruchu drogowego. Dzieci i mło-
dzież gm. Kaźmierz wykazała się bardzo do-
brą wiedzą z tej dziedziny, a komandor rajdu 
wręczał uczestnikom konkursów nagrody. 
Jedziemy dalej trasą Chrusty, Przybroda, Ce-
rekwica do mety w miejscowości Mrowino 
na terenie posiadłości P. Stefana Kaczmar-
ka. Na mecie organizatorzy częstują uczest-
ników wyśmienitą grochówką, pajdą chleba 
z piekarni „Łakomy” – Rokietnica i niesa-
mowicie smacznym smalcem otrzymanym 
od Państwa Tereni i Ryszarda Dziamskich 
z Kiekrza. Poczęstunki na poszczególnych 
etapach rajdu przygotowała nam restaura-
cja „Pod Gruszą” P. Józefa Gawrona. Uczest-
ników rajdu zarejestrowano w ilości 412 
osób, byli również kibice tego maratonu. 
Na mecie wielką atrakcją było losowanie 
nowych rowerów typ 28 Łabędź na kołach 
stożkowych wraz z koszem, które zakupiono 
na tę okazję w firmie PRIMANUS Dominika 
Chlebowskiego. Dodatkowo czwarty rower 
organizatorzy zakupili i przekazali Krzyszto-

fowi Stępniak – członkowi Stowarzyszenia 
„ROKTAR”. Na podstawie rejestru ustalono 
najmłodszego uczestnika rajdu. Był nim Gu-
staw Czarnecki z Rokietnicy, który z rąk P. 
Wójta Bartosza Derecha otrzymał statuet-
kę. Długość rajdu wyniosła 34 km, było kil-
ka odcinków specjalnych (trudnych), z któ-
rymi wszyscy sobie poradzili. Dziękuję za 
pomoc i przeprowadzenie tej imprezy re-
kreacyjnej szczególnie:
•	 członkom Rady Sołeckiej sołectwa Mro-

wino – Cerekwica,
•	 funkcjonariuszom Rewiru Dzielnicowych 

w Rokietnicy i Kaźmierzu,
•	 jednostkom ochotniczej straży pożar-

nej z Przybrody, jednostkom z Gminy 
Kaźmierz,

•	 Panu Józefowi Gawron,
•	 Panu kierownikowi Biura LGD Dolina 

Samy Radkowi Kowerko oraz Paniom 
Ilonie Draszczyk i Katarzynie Grec,

•	 Panu Stefanowi Piechockiemu,
•	 Panom:  Zenonowi Gałka Wójtowi Gmi-

ny Kaźmierz i Wicewójtowi Ryszardowi 
Gąska,

•	 Panom Radnym Gminy Rokietnica Mi-
chałowi Cieciora i Piotrowi Szatkow-
skiemu za przygotowanie i prowadze-
nie konkursów oraz Pani Radnej Powiatu 
Poznańskiego Grażynie Głowackiej,

•	 Pani Aleksandrze Bartnik za opiekę me-
dyczną, 

•	 Panu Szymonowi Lubka – serwis tech-
niczny, 

•	 Panu Rafałowi Michalskiego – kierow-
nikowi OPS-u Rokietnica

•	 Pani Teresie Wieczorek dyr. Biblioteki 
Gminnej i jej całej drużynie.

Sołtys Róża Lubka 
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Tylko w Rokietnicy.

II rokietnickie InteGRAcje. 
Nowa formuła, nowe hasło,  
nowy styl rodzinnej, plenerowej zabawy 

R
rokietnickie
inteGRAcje

„Rokietnickie inteGRAcje” to dowód na to, że w ilości siła. I odwrotnie – siła przedsię-
wzięcia ma bezpośrednie przełożenie na ilość uczestniczących w nim osób. Tak po stronie 
organizacyjnej, jak i konsumpcyjnej. Eksperymentalna edycja rodzinnego festynu z 2014 
roku pokazała, iż mimo zagrożenia rutyną i nudą, warto inwestować w cykliczność de-
dykowaną rodzinnej rozrywce.

Rokietnicka TOTALNA integracja to tygiel pomysłów, osobowości, charakterów, part-
nerstwa, współpracy i ogromnych serc. Dzięki gronu niesamowitych ludzi udało się stwo-
rzyć wydarzenie wyjątkowe. Kierowane do rodzin - tych mniejszych i nieco większych. 
Przedstawiamy fotorelację.  I oczywiście zapraszamy za rok. Pamiętajcie: 3xR – Rodzi-
na, Rekreacja, Rozrywka.

 BIEGIEM!
Biegaliśmy dla Mamy i było nas ponad 250! Zaliczaliśmy długodystanso-

wą „siódemkę” po Osiedlu Zmysłowo i rodzinną pętelkę. Byli z nami kijkarze, 
a nawet rowerzyści i czworonogi.  Zmierzyliśmy się też w rodzinnej kampanii „Uzależ-
nia mnie tylko sport” – szczegóły z biegów na str. 32-33

 (w)SPÓLNIE!
ROKBUS zorganizował kącik gier planszowych w autobusie! Do współ-

pracy zaprosili też Mobilny Punkt Informacyjny PEKA. ROS zachęcał do gry 
w bule (petanka) oraz speedbada. PUK to niezastąpiona grupa fachowców i otwarci ludzie, 
bez pomocy których miejsce imprezy nie wyglądałoby tak zachęcająco. DZIĘKUJEMY!!

 warszTATY i MAMY ;)
Babeczki z rokietnickiej Biblioteczki sprzedawały książeczki. Dziewczyny 

z Referatu RR UG Rokietnica zachęcały: EKOLOGja – EKOLGty. CONSULTO-
RIO Centrum Medycyny i Farmacji zorganizowało warsztaty w zakresie profilaktyki uza-
leżnień (oj, działo się!). Fundacja IBRAS i młodzież otworzyli miejsce spotkań i wymiany 
pomysłów urządzone w stylu mini – urban - eko ;). Stowarzyszenie ROKTAR zapraszało 
do udziału w warsztatach rękodzieła. Natomiast dla amatorów – artystów Pani Ewa Li-
sowska urządziła warsztaty plastyczne.
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 NAuszniki i PODnóżki
Było tez to, co dla dobrej zabawy niezbędne: taniec i muzyka. NA ucho 

i coś POD nóżkę: LATINO PARTY z Harrym Beto, rozkoszne ROKICIAKI i dzie-
ciaki z „Bajeczki”, refleksyjni gimnazjaliści od Noblistów, pozytywni ROKTARowcy, nieza-
wodna Rokietnicka Orkiestra Dęta, rodzinne KARAOKE z rokietnicką podstawówką (wo-
kal i choreo) i niezapomniany Koncert dla Mamy z największymi „matczynymi” hitami 
w wykonaniach młodych, utalentowanych artystek.

 dziękujeMY!! 
WSZYSTKIM NASZYM PRZY-

JACIOŁOM, bez których ta im-
preza straciłaby sens, a organizatorzy wia-
rę w ludzką życzliwość:
•	 z głębi serca i absolutnie za wszystko 

Panu Józefowi Gawronowi i Jego Bliskim 
– jesteście dobrymi duchami tego wy-
darzenia!,

•	 Panu Marszałkowi Leszkowi Wojtasia-
kowi za ideę kampanii „Uzależnia mnie 
tylko sport”, w której mieliśmy przyjem-
ność uczestniczyć,

•	 Wszystkim zaangażowanym w obsłu-
gę Biura Biegu im. Dominiki oraz Biu-
ra SZTAFETY,

•	 niezastąpionym Policjantom i Druhom 
OSP Gminy Rokietnica, dzięki którym 
każde wydarzenie jest profesjonalnie 
i z dbałością o najdrobniejsze szczegó-
ły zabezpieczone,

•	 sprawnej ekipie przygotowującej miej-

sce imprezy na przyjęcie jej uczestni-
ków: Panu Zdzisiowi, Panu Mirkowi, 
Panu Markowi, pracownikom Przedsię-
biorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. 
w Rokietnicy, którzy uratowali kręgosłu-
py filigranowych urzędniczek ;) oraz Panu 
Rysiowi Lubka i Bartkowi za nieocenio-
ne wsparcie techniczne,

•	 świetnej załodze firmy KLAUS za bez-
błędną realizację techniczną wydarzenia 
oraz konferansjerowi - Szymonowi Wu-
jewskiemu za drugi wymiar inteGRAcji :)

NASZYM PARTNEROM I SPONSOROM, 
którzy podjęli się trudu współorganizacji wy-
darzenia poprzez wsparcie merytoryczne, 
duchowe, materialne i finansowe:
•	 Radzie Gminy Rokietnica,
•	 CONSULTORIO Centrum Medycyny i Far-

macji w Rokietnicy,
•	 Sołectwu Mrowino – Cerekwica, Sołec-

twu Rokietnica, Sołectwu Krzyszkowo, 

Sołectwu Żydowo – Rostworowo,
•	 Drukarni POLI DRUK z Mrowina za zin-

tegrowane plakaty i ulotki,
•	 Przedsiębiorstwu Usług Komunalnych 

Sp. z o.o. w Rokietnicy,
•	 Zakładowi Usług Komunikacyjnych ROK-

BUS Sp. z o.o. w Rokietnicy,
•	 Rokietnickiemu Ośrodkowi Sportu Sp. 

z o.o.,
•	 Panu Marianowi Jakobsze,
•	 Przedszkolu „Bajeczka” Rokietnica,
•	 Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy 

i Pani Ewie Lisowskiej,
•	 Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy,
•	 Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu 

w Napachaniu,
•	 Bibliotece Gminnej im. Marii Konop-

nickiej w Rokietnicy i „Babeczkom z Bi-
blioteczki” ;),

•	 Fundacji Instytut Badania i Rozwoju Ak-
tywności Społecznej,

•	 Restauracji „Pod Gruszą” Rokietnica,
•	 Cukierni „U Kamilka” Rokietnica,
•	 Piekarni Piotra Łakomego z Rokietnicy,
•	 Stowarzyszeniu Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin ROKTAR,
•	 Rokietnickiej Orkiestrze Dętej,
•	 Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu 

LIDER Rokietnica i Panu Piotrowi Paupa,
•	 Harry’emu Beto,
•	 Magdzie Andrzejewskiej i ROKICIAKOM,
•	 VIVENDUM i Ewie Maternik,
•	 Firmie GALEON,
•	 Firmie ARTY – PARTY,
•	 Firmie SHARK, Sandrze Gronowskiej i Ori-

flame, Salonowi VESNA,
•	 ZACZAROWANEMU LASOWI Kobylniki,
•	 Centrum Tenisowemu Sobota,
•	 Studiu Fryzjerskiemu Madelaine z Ro-

kietnicy. 
K.Ł.

 GRA_naGRodA_da
Była też RODZINNA LOTERIA z nagrodami od naszych partnerów i spon-

sorów. Mieliśmy w tym swój mały udział– Gmina Rokietnica ufundowała na-
grodę główną – rodzinnego XBOXA. Na pewno powtórzymy to za rok!

 9 twarzy, 9 wizaży – SHARK, Oriflame i Vesna tworzy 
METAMORFOZY

Tegoroczne novum: poddane metamorfozom Mamy błyszczały i lśniły podczas poka-
zu mody na scenie. Tym razem 3xS: Szał, Szyk i Splendor. Dziękujemy SHARKowi za cu-
downe kreacje, Oriflame i Sandrze Gronowskiej za trendy make – upy, a Salonowi Ve-
sna za wyjątkowe fryzury.
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Rozmowy „Rokickich Wiadomości”

Mamine METAMORFOZY. BO CZASEM 
WYSTARCZY NIEWIELKA ZMIANA…

Podczas tegorocznych „Rokietnickich in-
teGRAcji” miała miejsce fantastyczna ini-
cjatywa. Dziewięć zapracowanych Mam 
zgłosiło się do przejścia METAMORFOZ. 
Począwszy  od wybrania kreacji, która zo-
stała dopasowana przez firmę SHARK, po 
piękne uczesanie przez Salon VESNA miesz-
czący się w hali ROS-u, kończąc na makija-
żu wyrysowanym przez Sandrę Gronowską 
współpracującą z firmą ORIFLAME. 

Tego dnia Panie mogły przez chwilę po-
czuć się jak prawdziwe modelki, gdyż zwień-
czeniem akcji był... pokaz mody, zrealizowa-

ny na scenie festynu. Odmienione Mamy 
wystąpiły wraz ze swoimi małymi pociecha-
mi wystylizowanymi przez Panie z Przed-
szkola „Bajeczka” w ekologiczne stroje z ga-
zet i papieru.

Jedna z Mam wspomina:
„Wspaniale kiedy obok rutyny dnia co-

dziennego - opieki nad dziećmi i obowiąz-
ków zawodowych – jest dzień, w którym 
inni pokazują mi, w jakim stylu jest mi naj-
lepiej, jak podkreślić urodę pięknym maki-
jażem czy stylizacją włosów. Bardzo dzięku-
ję organizatorom za możliwość otrzymania 
cennych wskazówek, które na pewno wy-
korzystam”.

Sandra Gronowska dodaje: 
„Bardzo często, kiedy pojawia się 

w domu maluszek, a z czasem kolejne po-
ciechy, Mama zapomina o SOBIE. Jest po-
chłonięta domem, dziećmi, mężem, pracą 
zawodową. Mówi: gdzie w tym nadmiarze  
obowiązków mam znaleźć czas DLA SIEBIE? 
Mamom wydaje się, że tak być powinno, że 
bez nich Tata sobie nie poradzi, że są nieza-
stąpione i tylko one potrafią wszystko zrobić 
najlepiej. A kiedy kończy się dzień, wszyscy 
kładą się spać, Mama dalej pracuje – go-

tuje obiad, prasuje do późnego wieczora, 
aby w ostateczności wykończona położyć 
się jako ostatnia. KOCHANE MAMY! Tak nie 
można. Trzeba czasem zatrzymać się, pomy-
śleć o sobie i zadbać o siebie! W końcu robi-
my to też dla naszych mężów i dzieci, którzy 
na pewno spędzą wspaniale czas podczas 
naszej nieobecności. Idąc  na spacer, do ko-
smetyczki, na siłownię, czy do koleżanki na 
kawę – wracamy do domu z olbrzymią ra-
dością, zrelaksowane i w lepszym nastro-
ju. A nasze samopoczucie ma pozytywny 
wpływ na funkcjonowanie naszej rodziny. 
Mówię to jako młoda Mama dwójki dzieci, 
która studiowała, mając już jedną pociechę, 
pracowała, zajmowała się domem, ale któ-
ra nigdy nie zapomniała i nie zapomina, że 
piękno, które się w nas kryje, dodaje nam 
pewności siebie, pozwala iść przez życie 
z podniesionym czołem i dodaje odwagi 
do pokonywania trudności. Nie chodzi tu 
o to, żeby wywrócić życie do góry nogami, 
ubierać się inaczej, czy nagle zacząć mocno 
się malować. Wystarczy niewielka zmiana 

mentalna, ukrycie niedoskonałości fluidem, 
lekki zarys oczu, czy nowa fryzura. I do tego 
Kobietki Was serdecznie zachęcam! 

Panie, które chciałyby coś zmienić zapra-
szam do napisania maila sandra.gronow-
ska@wp.pl lub na profil facebookowy: Ori-
centrum Sandra Gronowska.

Nasi Mieszkańcy. Pomysł 
na inicjatywę i jej realizację
Cerekwicki czas strefowy

Wtorkowe przedpołudnie.  Jeszcze przed 
chwilą zamknięty na cztery spusty klub so-
łecki w Cerekwicy ożywa gwarem rozmów 
i śmiechu. Właśnie rozpoczyna się spotka-
nie Strefy Mamy.

Mariola robi wszystkim herbatę, na stół 
trafia prawdziwa grecka chałwa. Świeże re-
lacje komunijne przeplatają się z najnow-
szymi anegdotami przedszkolnymi i szkolny-
mi.  Mój syn siedzi na kolorowym dywaniku 
i gryzie piankowe puzzle, ale już po chwili 
pędzi raczkiem za Emilem, kilkuletnim sy-
nem Magdy. Dzieci są tu oczywiście mile wi-
dziane, choć nie są w centrum uwagi. „Z za-
łożenia miało to być miejsce dla mam, a nie 
klubik malucha”, mówi Mariola, inicjatorka 
spotkań. I rzeczywiście tak jest - chociaż do 
dyspozycji dzieciaków jest całe pudło zaba-
wek, a ich najnowsze przygody to główny 
temat rozmów, to jednak dziewczyny chęt-
nie opowiadają też o swoich pasjach i za-
jęciach. Urlopowana nauczycielka Magda 
zajmuje się profesjonalną stylizacją włosów 
i makijażem (jej „dzieła” możecie znaleźć 
na facebooku wyszukując Magda Majer - 
MAKE UP Artist & HAIR Stylist), Renata wła-
śnie wraca do pracy po dłuższej przerwie. 
Agnieszka, mama dwójki maluchów, spę-

dziła kilka lat w Finlandii i czasem dzieli się 
fińskimi doświadczeniami z zakresu opieki 
nad dziećmi, a do tego potrafi wiązać chu-
sty, czym oczywiście podbiła moje serce. 
Mariola ma doktorat, „dla przyjemności” 
studiuje podyplomowo kierunek „Literatu-
ra dla dzieci i młodzieży” na Uniwersytecie 
Warszawskim, popularyzuje czytelnictwo 
na stronie „Zaczytana Rokietnica”, a w wol-
nych chwilach oczywiście czyta. 

Cerekwickie mamy są w większości „na-
pływowe”, przeprowadziły się tu z innych 
miejscowości i w trakcie przerwy zawodo-
wej szukały nowych znajomości, aby cho-
ciaż na chwilę oderwać się od domowych 
spraw. Strefa Mamy działa od 10.01.2014 
i od tego czasu trafiło tu wiele osób. Nie-
które mamy przyszły tylko na jedno lub kil-
ka spotkań, ale są też stałe bywalczynie.  
„Część znajomości przerodziła się w praw-
dziwe przyjaźnie i przeniosła na prywatny 
grunt – i to też jest fajne”, mówi Mariola. 

W trakcie spotkania przybywa nieco 
spóźniona Kasia, „motor napędowy” Strefy. 
„Ruga” pozostałe dziewczyny za bezczyn-
ność i natychmiast wyciąga swoje dzieła – 
urocze dziergane maskotki o osobliwych 
imionach. „Dziergacze” możecie obejrzeć 
na facebookowym fanpage’u o tej samej 

nazwie, a także zakupić bezpośrednio u Kasi. 
To właśnie dzięki niej, a także pani Wiesła-
wie, która jest emerytowaną nauczyciel-
ką nauczania początkowego i „dobrym 
duchem” Strefy,  klub sołecki zamienia się 
niekiedy w prawdziwą pracownię artystycz-
ną, w której powstają cudne ozdoby wiel-
kanocne czy kartki świąteczne. 

Mariola przyznaje, że w wakacje z fre-
kwencją bywa różnie - nic dziwnego, mamy 
wolą spędzać czas z dziećmi na świeżym po-
wietrzu. Jednak już jesienią zamierza zinten-
syfikować działania Strefy: „Takie miejsce 
jest szczególnie potrzebne właśnie jesienią, 
kiedy jest brzydka pogoda i nie ma dokąd 
pójść”. Rzeczywiście, Strefa jest chyba jedy-
nym miejscem w naszej lokalnej przestrze-
ni publicznej, gdzie można zabrać dziecko 
i całkowicie bezpłatnie spędzić czas w to-

warzystwie innych mam. Spotkania odby-
wają się co dwa tygodnie, we wtorki pomię-
dzy 10 a 12. Bieżące informacje na temat 
spotkań oraz planowanych atrakcji, takich 
jak np. Hocki-Klocki, czyli odbywające się 
w trakcie ferii zimowych zabawy dla młod-
szych i starszych, znajdziecie na fanpage’u 
Strefa Mamy w Cerekwicy na facebooku.

Chociaż spotkanie jest bardzo miłe, a roz-
mowy ciekawe, powoli muszę się pożegnać 
z dziewczynami – naszym rozkładem dnia 
wciąż jeszcze rządzą dwie drzemki. Cere-
kwickie mamy żegnają mnie serdecznym 
zaproszeniem na kolejne spotkania. W ich 
imieniu przekazuję to zaproszenie wszyst-
kim czytelniczkom!

Joanna Wąs
rokietnicadlarodzica.blogspot.com
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Pielgrzymka  
do patronki  
Stowarzyszenia 

Tradycyjnie w miesiącu maju odbyliśmy 
autokarową pielgrzymkę do naszej Patron-
ki, św. Urszuli Ledóchowskiej do Jej sank-
tuarium w Pniewach. Uczestniczyliśmy 
w specjalnie dla nas odprawionej mszy św. 
w intencji Stowarzyszenia, pamiętaliśmy 
w modlitwach szczególnie o naszej chorej 
koleżance Halinie. Następnie modliliśmy 
się przy sarkofagu św. Urszuli. 

Później, na cmentarzu sióstr Urszulanek, 
nawiedziliśmy grób śp. siostry Urszuli Le-
siak, znanej nam z pierwszych pielgrzymek 
do Pniew. Cmentarz robi olbrzymie wraże-
nie prostotą jednakowych grobów, o tej po-
rze roku otoczony zjawiskowo kwitnącymi 
makami i chabrami. 

Następnie pojechaliśmy do posiadłości 
państwa Kawa w Białokoszycach, gdzie przy 
grocie Matki Bożej, jak każe polska trady-
cja, odśpiewaliśmy pieśni maryjne. Na tym 
zakończyliśmy nasz szlak pielgrzymkowy, 

a rozpoczęliśmy piknik w gościnnych pro-
gach Urszuli i Andrzeja Kawa. Gospodarze 
przygotowali poczęstunek, była: pieczona 
na grillu kiełbasa, kaszanka i szaszłyki, wiej-
ski chleb, herbata i kawa. My przywieźliśmy 
przeróżne ciasta, domowe wypieki naszych 
pań. Tradycyjnie była bryczka i przejazdy po 
pięknej okolicy oraz zwiedzanie gospodar-
stwa gdzie są krowy, konie, kury, gęsi, króli-

ki, psy i gołębie. Przywieźliśmy z WTZ sprzęt 
nagłaśniający i zestaw grający, nie trzeba 
było długo namawiać, prawie wszyscy byli 
chętni do tańca. 

Były z nami 42 osoby. Wyjazd był bez-
płatny.Pogoda dotrzymała, słonko świeciło 
i deszcz trzymało na uwięzi, było w sam raz.

Kazimierz Szulc
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Co nowego w ROSie? 
Największym wydarzeniem czerwca był 

przeprowadzony w naszej hali, a zorganizo-
wany przez rokietnicki UKS Błyskawica III 
Ogólnopolski Turniej Karate WKF Rokiet-
nica CUP 2015. Ranga zawodów sprawiła, 
ze patronat honorowy nad turniejem ob-
jęli: Marszałek Województwa Wielkopol-
skiego Marek Woźniak, Starosta Powiatu 
Poznańskiego Jan Grabkowski i Wójt Gmi-

ny Rokietnica Bartosz Derech.
Dla Rokietnickiego Ośrodka Sportu tur-

niej miał szczególne znaczenie, bowiem bra-
ło w nim udział ponad 270 zawodników z 21 
uczniowskich klubów z całej Polski. W za-
wodach o miano najlepszego karateki w ka-
tegoriach wiekowych od 5 do 16 lat, w 90 
konkurencjach (!) dzielnie walczyły dziew-
czyny i chłopcy z Gryfina, Krosna, Gniezna, 

Zaniemyśla, Opalenicy, Poznania, Swarzę-
dza, Suchego Lasu, Chludowa, Buku, Wro-
nek i Dopiewa. 

Na matach nie zabrakło oczywiście od-
noszących znaczne sukcesy sportowe za-
wodniczek i zawodników z UKS Błyskawica 
z naszej Rokietnicy. Atmosfera na zapełnio-
nej po brzegi widowni była bardzo gorąca. 
Rodzice i krewni jak tylko mogli, dopingo-
wali swoje pociechy. Jednym z najgoręt-
szych miejsc, poza matami, było oczywiście 
miejsce, w którym stało podium. Najlep-
si zawodnicy w danej kategorii wiekowej 
nagradzani byli medalami i pucharami oraz 
drobnymi upominkami. Łącznie rozdano po-
nad 360 medali i 90 pucharow. A wręcza-
li je Wójt Gminy Bartosz Derech, Zastępca 
Wójta Arkadiusz Klapiński, niżej podpisa-

ny, władze UKS Błyskawica z Panią Mariolą 
Protasewicz, dyrektorzy szkół i inni. Zwy-
cięzców było liczne grono, my wymienimy 
najlepszych zawodników całego turnieju. 
W kategorii dziewcząt bezapelacyjnie zwy-
ciężyła Julia Mojsak z klubu UKS Kamika-
ze Gryfino, która zdobyła 2 złote medale 
i otrzymała puchar ufundowany przez Wój-
ta Gminy Rokietnica. A w kategorii chłop-
ców Tomasz Pawlaczyk, zdobywca 3 złotych 
medali, z klubu karate Dynamik Akademia 
Karate Poznań, który również otrzymał oka-
zały puchar od Wójta Gminy Rokietnica.

Bylibyśmy nie fair gdybyśmy nie wspo-
mnieli o zawodnikach naszego rodzimego 
klubu UKS Błyskawica, którzy w sile 40 za-
wodników, zdobyli 16 złotych, 15 srebr-
nych i 20 brązowych medali!  Gratuluje-
my reprezentantom naszej Gminy zdobycia 
51 medali!

Z dużym uznaniem przyglądaliśmy się 
bardzo dobrej organizacji turnieju i nie 
ukrywam, że byliśmy dumni, że nasz Ro-
kietnicki Ośrodek Sportu dołożył też swo-
ją cegiełkę. Wielkie brawa kierujemy pod 
adresem wszystkich organizatorów, działa-
czy i rodziców związanych z UKS Błyskawica, 
ale te najgorętsze dla Pani Marioli Protase-
wicz szefowej sekcji karate UKS Błyskawica, 
która zorganizowała i prowadziła zawody 
w sposób godny do naśladowania. Gratu-
lujemy, dziękujemy i mówimy: do zobacze-
nia w przyszłym roku!!!

W innych dyscyplinach też się działo. 23 
i 24 czerwca zorganizowane zostały przez 
nauczycieli WF Panią Renatę Chlebowską 
i Pana Pawła Dankowskiego Mistrzostwa 
Szkoły Podstawowej im. J. Brzechwy w Ro-
kietnicy w piłce nożnej. Rozgrywano zawody 
w dwóch kategoriach: klasy 5 i 6 oraz kla-
sy 4. Nagrodą dla zwycięzców był puchar 
dyrektora szkoły Pani Haliny Jakś. Na try-
bunach piłkarzy dopingowali nauczyciele 
i uczniowie nie biorący udziału w rozgryw-
kach, a także rodzice.

Nowy sezon w ROS-ie
10 czerwca br. odbyło się Zgromadze-

nie Wspólników Rokietnickiego Ośrod-
ka sp. z o.o. z siedzibą w Rokietnicy. Była 
mowa nie tylko o tym, co było w 2014 r., 
ale przede wszystkim Zarząd przedstawił 
działania podjęte w roku bieżącym i plany 
na najbliższe letnie miesiące.  A przy okazji 
Panu Karolowi Klimczakowi Prezesowi KKS 
Lech złożyliśmy serdeczne gratulacje z oka-
zji zdobycia Mistrzostwa Polski.

Co zrobiliśmy, to widać, ale też słychać 
w dosłownym tego słowa znaczeniu. Dla 
przypomnienia to, co widać, to usprawnie-
nie wjazdu i wyjazdu z parkingu od strony 
ronda (przy okazji odblokowaliśmy kanał 
deszczowy, dzięki czemu nie ma już zasto-
ju wody). Widać też wysoki maszt na flagę, 
city light z ledowym podświetleniem i miej-
sce na baner nad głównym wejściem za-
wieszanym przed każdą imprezą. Zwiększy-
liśmy też o 34 liczbę miejsc parkingowych. 

A co słychać? To przede wszystkim zmia-
na akustyki w hali, wymiana i dodatkowy 



29	 lipiec 2015

montaż głośników o najlepszych parame-
trach na nasze możliwości. Ale to dopiero 
pierwszy etap poprawy nagłośnienia. Resz-
ta przed nami w bardzo konkretnych już 
zamierzeniach.

A plany na okres wakacji? To walka z cza-
sem, żeby zdążyć na nowy sezon. Przede 
wszystkim skoro poprawiamy akustykę, to 
proces ten musimy zakończyć. A będzie nim 
wygłuszenie hali i zamontowanie pod da-
chem ecophonów, które skutecznie wy-
tłumią „pogłosy i echo”. Przeprowadzony 
turniej jeszcze raz potwierdził konieczność 
wykonania tych prac. Chyba nie muszę pod-
kreślać, że wygłuszona profesjonalnie hala 
umożliwi nie tylko organizację zawodów 
sportowych na wyższym poziomie, ale tak-
że imprez kulturalnych dla mieszkańców 
gminy (zespoły, pokazy, kabarety). Na wy-
konanie wygłuszenia ogłosiliśmy przetarg 
(BIP), a po wyłonieniu wykonawcy prace 
zostaną przeprowadzone w lipcu i sierpniu.

Również w wakacje i niestety jeszcze 

we wrześniu prowadzone będą prace ada-
ptacyjne pomieszczeń przeznaczonych na 
Gminny Ośrodek Kultury (Centrum Anima-
cji Kultury). Nie dość, że w stosunku do do-
tychczasowej siedziby ponad trzykrotnie, 
do 300 m2, zwiększy się, powierzchnia 
użytkowa pomieszczeń z możliwością wy-
korzystania dodatkowej powierzchni 170 

m2, to nieoceniona będzie poprawa stan-
dardu funkcjonowania Ośrodka. Na wyko-
nanie prac adaptacyjnych również ogłosi-
liśmy przetarg (BIP). Myślę, że prace będą 
mogły rozpocząć się w II połowie lipca, po 
przejściu obowiązujących procedur.

I etap kolejnych prac dotyczyć będzie 
adaptacji pomieszczeń na fitness i siłow-
nię. W czerwcu dokończone zostały  prace 
związane z projektowaniem i kosztorysem. 
A obecnie przygotowujemy się do ogłosze-
nia kolejnego przetargu na wykonanie prac 
adaptacyjnych. Tutaj jesteśmy trochę opóź-
nieni, ale z drugiej strony zdeterminowani, 
aby jesienią wszystko było gotowe. Trzy-
majcie za nas kciuki!

Wszystkich mieszkańców Gminy zapra-
szamy w sobotę 4 lipca na festyn, którego 
mottem jest „Bezpieczna rodzina na waka-
cjach”. Festyn zorganizowany przez Bibliote-

kę Gminną, przy naszym współudziale, zlo-
kalizowany będzie na parkingu przed halą 
ROS-u. Będzie sporo atrakcji, m.in.: poli-
cjanci z Komisariatu w Tarnowie Podgór-
nym znakować będą rowery, przeprowadzo-
ny będzie przez rodzimy Ośrodek Szkolenia 
Kierowców Państwa Żebrowskich konkurs 
z wiedzy o ruchu drogowym, członkowie 
klubu płetwonurków zaprezentują pokaz 
udzielania pierwszej pomocy, będą poka-
zy straży pożarnej, będzie można zmierzyć 
sobie ciśnienie i zbadać poziom cukru i inne 
niespodzianki. Festynowi towarzyszyć bę-
dzie akcja „Oddaj krew – podziel się życiem”. 
Wszystkich chętnych do oddania krwi ser-
decznie zapraszamy do KRWIOBUSU, który 
w tym dniu zostanie podstawiony na na-
szym parkingu. 

Wszystkim mieszkańcom, i młodym, 
i starszym przypominamy, że w okresie wa-
kacyjnym obowiązuje specjalna promocja 
na korzystanie z hali sportowej.  Od 1 lip-
ca do 31 sierpnia za godzinę korzystania 
z 1/3 boiska zapłacimy 35 zł brutto, zaś za 
całe boisko tylko 90 zł brutto. Oczywiście 
do dyspozycji pozostaje cała infrastruktu-
ra, z szatniami i natryskami. W przypadku 
kiepskiej pogody rozgrywki w hali będą naj-
lepszym czynnym wypoczynkiem.

Wszystkim mieszkańcom życzymy, aby 
wakacje były udane, pełne wrażeń i wypo-
czynku, a przede wszystkim bezpieczne!

Jerzy Maciejewski
Prezes ROS Rokietnica
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BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko
BIBLIOWAKACJE

Biblioteka Gminna w Rokietnicy ser-
decznie zaprasza dzieci do wzięcia udzia-
łu w naszych zajęciach wakacyjnych PT. 
„BIBLIOWAKACJE”.

Dla dzieci planujemy:
•	 zajęcia tematyczne połączone z wy-

cieczką,
•	 posiłek, 
•	 liczne atrakcje i niespodzianki.

Więcej informacji o szczegółach oraz 
zapisy przyjmowane będą bezpośrednio 
w Bibliotece Gminnej w godzinach otwar-
cia placówki.

O wszystkich zaplanowanych działa-
niach można dowiedzieć się także na na-
szym profilu na facebooku - szukając nas 
pod nazwą: Biblioteka Gminna im. Marii 
Konopnickiej w Rokietnicy

Serdecznie zapraszamy !

Spotkanie autorskie – Wiesław Drabik
11 czerwca 2015 r. w Bibliotece Gminnej 

w Rokietnicy gościliśmy autora bardzo cie-
kawych, rymowanych książeczek dla dzieci 
-  Pana Wiesława Drabika. 

Spotkanie przebiegło w bardzo miłej, 
sympatycznej atmosferze. Zaproszone dzie-
ci miały okazję wypytać gościa o jego doro-

bek artystyczny. Duży entuzjazm wzbudziły 
w dzieciach zagadki zaczerpnięte z książek 
Pana Wiesława. Dzięki ciekawym opowie-
ściom połączonym z dobrym humorem spo-
tkanie zaliczamy do bardzo udanych. Ser-
decznie dziękujemy Panu Wiesławowi za 
przybycie do naszej Biblioteki.

KOMUNIKAT
17 lipca 2015 r Walne Zebranie Członków 
Rokietnickiego Stowarzyszenia Pomocy 
Potrzebującym „ Z GŁĘBI SERC”

Prezes Zarządu uprzejmie zaprasza na Wal-
ne Zebranie Członków, które odbędzie się 
w dniu 17 lipca 2015 r. w Klubie Sołec-

kim Mrowino-Cerekwica, Cerekwica, ul. 
Szamotulska 7
Na podstawie § 19 pkt 3 Statutu Stowa-
rzyszenia ustala się:
•	 I termin zebrania 17 lipca 2015 r. 

o godz.  17 00
•	 II termin zebrania 17 lipca 2015 r. 

o godz. 17 30

CUDZE CHWALICIE

Kórnickie spotkanie – 
przedstawiciele sołectw Gminy 
Rokietnica wśród zamkowych 
zbiorów i przyrodniczych okazów

Zamek w Kórniku zna chyba każdy. Jest 
żelaznym punktem szkolnych wycieczek, 
chętnie wybieranym kierunkiem rodzinnych 
wypadów, jedną z najbardziej rozpoznawal-
nych podmiejskich atrakcji turystycznych 
stolicy Wielkopolski. Jego atutem jest lo-
kalizacja. Położenie w odległości 20 km od 
Poznania, przy drodze ekspresowej, niwe-
luje bowiem podstawową ograniczoność 
sprawnego dotarcia na miejsce w miarę 
krótkim czasie. Jednak tym, co plasuje ten 
obiekt wśród miejsc, które nie tylko nale-
ży obowiązkowo zobaczyć, ale które warto 
ciągle na nowo odkrywać, jest jego historia 

i ciekawy dzień dzisiejszy, pisane najpierw 
ręką jego właścicieli, zaś obecnie - wdzięcz-
nych spadkobierców.

Zamek w Kórniku należy do Polskiej Aka-
demii Nauk. I z całą pewnością nie jest to 
przypadek. Nauce bowiem, jego najzacniej-
si właściciele – Rodzina Działyńskich i Za-
moyskich, oddali najwięcej. Była ich pasją, 
misją i pieczołowicie pielęgnowanym do-
brem. To kolekcjonerskimi inklinacjami, 
w tym miłością do poloniców, wielu tłu-
maczy dość skromne wyposażenie zamku 
oraz bardzo oszczędne codzienne życie wła-
ścicieli. Mało więc w kórnickich wnętrzach 

śladów wystawnego życia, wielkich luster, 
świetlistych żyrandoli czy drogocennych bi-
belotów tak charakterystycznych dla innych 
magnackich rezydencji. Za to pełno gablot, 
szaf i ekspozycji prezentujących pamiątki, 
ciekawe przedmioty z podróży, podkreślają-
cych narodowe i niepodległościowe akcen-
ty. Całość – tak zlokalizowana na parterze 
część mieszkalna, jak i specjalnie urządzo-
na na piętrze część gościnna, nosi wyraź-
ny ślad zamysłu uczynienia z kórnickiego 
zamku muzealnej pamiątki, przyjaznej cen-
nym zbiorom z przeszłości, ale i naukowym 
nowinkom z czasów właścicieli i przyrod-
niczym cudom świata. Wnętrza, podziwia-
ne z uwagi na ozdobne drewniane portale, 
sztukaterie, posadzki, szafy i stropy, w tym 
kasetonowe, są autentyczną przystanią dla 
cennych pamiątek, a zwiedzający odnosi 
nieodparte wrażenie, że miały służyć nie 
tyle właścicielom, ile nauce, która uzna-
na została jako najcenniejszy spadek dla 
potomnych. 

Historia zamku jako budowli architek-
tonicznej, sięga I połowy XV w. Związana 
z rodami Górków, Czarnkowskich i Grudziń-
skich, swoją sławę zawdzięcza ostatnim wła-
ścicielom – Działyńskim. I choć najbardziej 
„medialną” ich przedstawicielką jest zna-
na z najsłynniejszego zamkowego portre-
tu kórnicka Biała Dama, czyli Teofila z Dzia-
łyńskich Szołdrska-Potulicka, ponoć do dziś 
pilnująca zamkowych wnętrz i okalającego 
go parku jako nocny duch schodzący z ob-
razu, to jednak o Działyńskich, jako zacnych 
patronach i mecenasach, mówi się przede 
wszystkich ze względu na Tytusa.

Patriota, uczestnik powstania 1830-31 
i 1848 r., polityk, wydawca źródeł historycz-
nych do dziejów Polski, kolekcjoner pamią-
tek, antykwariusz, wielki miłośnik nauki, 
a także amator drzew i ogrodów, najwięk-
szą pasją swego życia uczynił gromadzenie 
książek, za które gotowy był oddać ostatnie 
pieniądze. Dzięki tej niezwykłej bibliofilskiej 
determinacji, która gnała go po antykwa-
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riatach całej Europy w poszukiwaniu naj-
cenniejszych „białych kruków”, szczególnie 
zaś poloniców, Tytus Działyński przekształcił 
odziedziczoną po ojcu Ksawerym niewielką 
rodową bibliotekę w prawdziwą perełkę. 
Dziś uznawaną za najcenniejszy obiekt kul-
tury polskiej. Funkcjonująca od 1826 roku 
jako Biblioteka Kórnicka, wzbogacona przez 
syna Tytusa – Jana Kantego Działyńskiego, 
zawiera ok. 325 000 jednostek bibliotecz-
nych, w tym: 15 000 rękopisów, 30 000 sta-
rych druków, 1 500 starych map i atlasów, 
kolekcje fotografii i pocztówek oraz bar-
dzo wartościowy zbiór grafik z XIX i XX w. 

Jednak o randze Biblioteki Kórnickiej, 
plasowanej wśród najlepszych polskich 
bibliotek, decyduje nie ilość posiadanych 
zbiorów, ale ich jakość. To tu znajdują się 
autografy dzieł Adama Mickiewicza: Pani 
Twardowska i Dziadów część III, prac i li-
stów Tadeusza Kościuszki, Juliana Ursyna 
Niemcewicza, Józefa Wybickiego i Napole-
ona. Wśród starych druków wyjątkowe zaś 

są unikaty, czyli jedyne egzemplarze, takich 
druków jak Ars moriendi z XV w, Szachy Jana 
Kochanowskiego, Żywot Józefa Mikołaja 

Reja, Rytmy abo wiersze polskie Mikołaja 
Sępa-Szarzyńskiego. Cenne egzemplarze 
Biblioteki Kórnickiej to także odpisy kro-
nik Wincentego Kadłubka, Długosza, zbiór 
odpisów pism z kancelarii Zygmunta Augu-
sta i wiele innych. Specjalnością bibliote-
ki są historia parlamentaryzmu polskiego, 
ruchy protestanckie w Polsce, dokumen-
ty książęce i królewskie XIII-XVIII w i archi-
wum Wielkiej Emigracji. Tu także znajdu-
je się spuścizna Kazimiery Iłłakowiczówny, 
znaczna cześć dorobku Romana Brandsta-
ettera i innych polskich literatów.

Ostatnim właścicielem Zamku, przyległe-
go doń pięknego arboretum i bezcennej bi-
blioteki w Kórniku był Władysław Zamoyski 
– wnuk Tytusa i siostrzeniec Jana Kantego 
Działyńskiego. Niesłychanie zapracowany, 
znany z bardzo prostego, wręcz ascetycz-
nego trybu życia (sypiał ponoć na biurku, 
na którym do późna pracował), umarł bez-
dzietnie, przekazując aktem z 1924 r. cały 
majątek (ok 18 tys. ha) wraz z biblioteką, 
narodowi polskiemu. 

Najpierw jako Fundacja „Zakłady Kórnic-
kie”, od 1953 r. pod zarządem Polskiej Aka-
demii Nauk, Zamek w Kórniku wraz z ar-
boretum i swoją bezcenną biblioteką, jest 
POMNIKIEM HISTORII. Należy więc do tych 
zabytków, które ze względu na szczególne 
znaczenie dla kultury polskiej, otrzymały 
specjalną, nadaną rozporządzeniem Pre-

zydenta Rzeczypospolitej Polskiej, rangę. 
Formalnie od 2011 r., jednak rzeczywiście 
- od 1924 r. Ponieważ przekazane narodo-
wi przez zacnych właścicieli, służyły i nadal 
mu służą. Dzięki kontynuowanemu przesła-
niu pieczołowitości w gromadzeniu, prze-
chowywaniu, ale i udostępnianiu pamią-
tek i zbiorów.

Grzechem zatem jest z tego nie sko-
rzystać tym bardziej, że otwartość kie-
rownictwa zamku, której jako goście mie-
liśmy okazję doświadczyć, jest, poza historią 
i zbiorami oczywiście, najcenniejszym atu-
tem Zamku w Kórniku.

Gorąco zachęcam, D.P.

Warto wiedzieć:
Zamek w Kórniku można zwiedzić osobi-

ście, ale i wirtualnie. Jego dostępność po-
twierdzają udogodnienia, w tym np. winda 
dla osób niepełnosprawnych oraz możli-
wość przeprowadzania spotkań i konferen-
cji. Wnętrza zwiedzać można indywidualnie 
i z przewodnikiem, korzystając z dogodnej 
formy rezerwacji oraz ciekawych zajęć te-
matycznych. Strona internetowa należy do 
tych, które nie tylko oferują komplet wszel-
kich niezbędnych informacji, ale i stosują 
ciekawe zachęty – w tym m.in. wirtualną 
wycieczkę i ciekawą grę związaną z histo-
rią Zamku, jego właścicielami i bezcennymi 
zbiorami.  Biblioteka zaś przygotowuje naj-
bardziej emocjonujące wystawki. Wejście 
w świat starodruków, unikatów i rękopisów, 
dotykanych i prezentowanych w białych rę-
kawiczkach przez zakochanych w swej pracy 
kórnickich bibliofilów, pozostawia na długo, 
niezastąpione żadnym komercyjnym do-
brem, dziedzictwo.

Urząd Gminy w Rokietnicy oraz przedsta-
wiciele sołectw Gminy Rokietnica uczestni-
czących w wycieczce zorganizowanej jako 
wyróżnienie dla uczestników XIII wystawy 
„Stołów Wielkanocnych”, serdecznie dzię-
kują dyrektorowi Zamku w Kórniku, prof. 
dr hab. Tomaszowi Jasińskiemu i pracow-
nikom Zamku, za pełną bezcennych wrażeń 
możliwość obcowania z jego niezwykłymi 
zbiorami oraz okazami przyrodniczymi kór-
nickiego Arboretum.  
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Rokietnickie bieganie 
już za półmetkiem.
Zintegrowany Bieg dla Mamy przyniósł piękną 
pogodę i ponownie niesamowitą frekwencję

23 maja 2015 było nas ponownie ponad 
250 osób. Do wyboru dwie trasy: dłuższa, 
dla zaprawionych w bojach – 7 kilometrów, 
wiodąca uliczkami Osiedla Zmysłowo oraz 
krótsza, rodzinna, dla maluchów i kijkarzy 
– 1,5 kilometra w pętli wokół „oświatowe-
go centrum” Rokietnicy. Pogoda cudow-
na, trasa – wymagająca, atmosfera pełna 
uśmiechu. 

Biuro Biegu rozpoczęło pracę o 10.30 i do 
samego startu na dystansie głównym mia-
ło pełne ręce roboty. Zarejestrowali się jed-
nak wszyscy, którzy tego dnia postanowili 
z nami pobiec (nawet Ci delikatnie spóźnie-
ni… ;)). Bliscy i Przyjaciele po raz pierwszy 
mieli możliwość powitać na mecie człon-

ków swoich rodzin, bowiem dystans rodzin-
ny startowaliśmy z celowym opóźnieniem. 
Metoda sprawdziła się podwójnie – nieje-
den rodzic biegnący na dystansie głównym 
zdecydował się towarzyszyć swojej rodzi-
nie w biegu na dystansie rodzinnym. Po-
dziwiamy i gratulujemy formy. 

Mimo, iż Grand Prix Rokietnicy w biegach 
im. Dominiki to wspólna ZABAWA, z zało-
żenia ukierunkowana na rekreację i aktyw-
ność na świeżym powietrzu, to jednak coraz 
silniej daje o sobie znać element, nomen 
omen, ZDROWEJ rywalizacji. Dlatego też po 
każdym biegu nagradzamy symbolicznymi 
medalami osoby, które w swojej kategorii 
osiągnęły powszechnie znane (i lubiane ;)) 

„pudło”. Jak ukształtowała się klasyfikacja 
po „Zintegrowanym Biegu dla Mamy”?
•	 DZIEWCZĘTA do lat 16:

I miejsce – Dominika Malaika
II miejsce – Lidia Kaniewska (medal ode-

brała dumna Babcia)
III miejsce – Milena Szałankiewicz

•	 CHŁOPCY do lat 16:
I miejsce – Karol Kaniewski (i tu ponow-

nie Babcia na podium)
II miejsce – Mikołaj Just
III miejsce – Mieszko Pioch

•	 OPEN kobiet:
I miejsce – Katarzyna Pasieka
II miejsce – Daria Letkiewicz
III miejsce – Justyna Dreger

•	 OPEN mężczyzn:
I miejsce – Karol Trawka
II miejsce – Karol Matysiak
III miejsce – Krzysztof Ochocki

Już dziś zapraszamy też do udziału 
w „Biegu Finałowym” VII Rodzinnego Grand 
Prix Rokietnicy w biegach im. Dominiki – 26 
września 2015 roku. Szczegółów dotyczą-
cych Biura Biegu, tras i dystansów szukaj-
cie tradycyjnie na www.rokietnica.pl oraz 
na profilu Rokietnica.pl na Facebooku. Jak 
zawsze obiecujemy, że postaramy się Was 
zaskoczyć. ;) Przygotujemy tradycyjnie nie-
spodzianki i atrakcje dla każdego. To jak? 
Będziecie? <3

K.Ł.
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Uzależnił nas sport
Szukanie alternatyw dla uzależnień nie 
musi kojarzyć się z trudną do strawienia 
pogadanką czy ulotką. Wystarczy wymy-
ślić i zaproponować ciekawą alternatywę. Trochę na zasa-
dzie skrajnych biegunów, które odpychając wszystko to, co 
sieje zniszczenie, przyciągają to, co zdrowe i szczęśliwe. Jak 
uruchomiona 9 maja w całej Wielkopolsce idea, w formie ro-
dzinnej, sportowej zabawy na świeżym powietrzu. 

„Uzależnia mnie tylko sport” to kampa-
nia zorganizowana przez Urząd Marszałkow-
ski Województwa Wielkopolskiego. Wzięło 
w niej udział 4 tysiące biegaczy i 18 tysięcy 
kibiców. Filarami akcji było 30 spotkań ple-
nerowych, w których zaangażowanych zo-
stało 30 gmin i powiatów, skupionych w 5 
subregionach Wielkopolski. Ich przesłaniem 
- możliwość wyboru sportowych emocji za-
miast wielu nałogowych uzależnień, w tym 
gównie alkoholu.  Gospodarzami poszcze-
gólnych imprez plenerowych były gminy. To 
im oddano inicjatywę w jaki sposób przy-
gotować i uatrakcyjnić wydarzenie. Stąd 

możliwość zaproszenia do współudziału 
wielu podmiotów i partnerów, w tym po-
licji, straży pożarnych, lokalnych stowarzy-
szeń, ośrodków profilaktycznych. To także 
okazja do prezentacji potencjału mieszkań-
ców: zespołów tanecznych, orkiestr, pod-
miotów artystycznych, grup amatorskich 
i promocji wielu miejsc – wartych odwie-
dzenia. Obowiązkowym elementem wszyst-
kich spotkań musiały być dwie składowe: 
bieg rodzinnych drużyn oraz promocja pro-
filaktyki uzależnień. 

Na propozycję udziału w kampanii odpo-
wiedziała także Rokietnica. Scaleni w jed-

nym subregionie z Łubowem, Swarzędzem, 
Pobiedziskami, Kórnikiem i Kostrzynem, za-
prosiliśmy na rodzinny plener gości z part-
nerskich gmin na zadomowioną już u nas 
imprezę – Rokietnickie InteGRAcje. Trud-
no byłoby wszak odmówić im wpisania się 
w kanon przedsięwzięć o alternatywnym do 
wszelkich – poza rodzinną integracją i spor-
tem właśnie – uzależnień.

Wystartowaliśmy w biegowych druży-
nach rodzinnych dwójek, w ramach zespo-
łów utworzonych w naszych przedszkolach 
(Bajeczka), szkołach (Rokietnica) i gimna-
zjum. I tak sportowo uzależnieni zorganizo-
waliśmy biegowe zmagania na 4 dystansach 
– zgodnych z regulaminem kampanii. Były 
też konkursy wiedzy na temat profilaktyki 
uzależnień z bardzo atrakcyjnymi nagroda-

mi, dyplomy dla każdego, kto ukończył swój 
bieg i dodatkowe bonusy dla najlepszych.

Podsumowanie wszystkich zmagań w na-
szym subregionie miało miejsce 14 maja 
w Kostrzynie, a ściślej mówiąc w przepięk-
nym plenerze w Iwnie. Wśród licznych fla-
gowych atrakcji kampanii, najprzyjemniej-
szym elementem było jej podsumowanie. 
Co ważne – szczęśliwe także dla Rokietnicy. 
Jeden z naszych zespołów, z rokietnickiego 
gimnazjum, wywalczył w swojej kategorii 3 
miejsce, zbierając gratulacje przede wszyst-
kim za waleczność. Choć do Kostrzyna jest 
od nas kawałek drogi i nasz zespół nie zde-
cydował się uczestniczyć w tym biegowym 
spotkaniu, moja skromna obecność pozwo-
liła na potwierdzenie i odebranie zacnej na-
grody: trzech zestawów kuponów, 2 razy po 
200 zł każdy, do realizacji u partnera kampa-
nii oferującego odzież sportową, dla trzech 
gimnazjalnych rodzinnych drużyn. Z przy-
jemnością przekażę ją naszej ekipie tu na 
miejscu – w Rokietnicy.

Cieszy też deklaracja Leszka Wojtasia-
ka złożona w Kostrzynie – kolejny sezon 
biegowej rodzinnej kampanii pod hasłem 
„Uzależnia mnie tylko sport” już w 2016 r. 
Gorąco zachęcam i zapraszam w imieniu 
autorów i organizatorów przedsięwzięcia.

Danuta Potrawiak 

Więcej informacji na temat kampanii na 
stronie www.uzalezniamnietylkosport.pl 
oraz na profilu: www.facebook.com/uza-
lezniamnietylkosport 

Marta Wachaczyk w kadrze Wielkopolski!
Tenisistki i tenisiści Uczniowskiego Klu-

bu Sportowego „Słowian” Mrowino z roku 
na rok są bardziej widoczni na arenach te-
nisa stołowego, co znajduje odzwierciedle-
nie w coraz lepszych rezultatach osiąganych 
w poszczególnych kategoriach wiekowych. 
Istniejący dziesięć lat „Słowian” jest małym 
szkolnym klubem, ale dzięki swoim wyni-
kom, wzbudzającym coraz większe uznanie 
w środowisku tenisa stołowego. 

Za ubiegły sezon „Słowian” w klasyfika-
cji za rozgrywki indywidualne został, spo-
śród ponad 60 zarejestrowanych klubów, 
sklasyfikowany na szóstym miejscu w wo-

jewództwie. Prawie w każdej z kategorii, 
w których startują tenisistki i tenisiści „Sło-
wiana” w czołówce znajdują się dziewczęta 
i chłopcy z Mrowina. Przypomnieć można 
medalistki Mistrzostw Wielkopolski w ka-
tegorii kadetek, a także czołowe lokaty naj-
młodszych żaków, juniorek, młodzików, mło-
dziczek. A wszystko wskazuje, że kończący 
się powoli sezon nie będzie gorszy.

Coraz wyższy poziom prezentowa-
ny przez tenisistki i tenisistów „Słowia-
na” znalazł uznanie (można powiedzieć 
- wreszcie!) w Wielkopolskim Związku 
Tenisa Stołowego. Nasza zawodniczka 

MARTA WACHACZYK została powołana 
do kadry województwa w kategorii mło-
dziczek na drugie półrocze 2015 roku. Gra 
Marty, pomimo kłopotów zdrowotnych, 
które dopadły ją w połowie sezonu (zła-
mana ręka) znalazła się wśród powoła-
nych zawodniczek. Trzeba dodać, że Mar-
ta jest pierwszą zawodniczką „Słowiana”, 
która znalazła się w kadrze województwa. 
Wcześniej nie udało się to Zosi Gizińskiej, 
chociaż też na to zasługiwała. Mamy na-
dzieję, że to powołanie będzie dla Marty 
(oraz pozostałych zawodniczek i zawod-
ników)  impulsem do jeszcze bardziej wy-
tężonej pracy.
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Mistrzowie gminy w tenisie stołowym 
wyłonieni

Ponad 30 zawodniczek i zawodników 
wzięło udział w kolejnych już VI Mistrzo-
stwach Gminy w Tenisie Stołowym, któ-
re odbyły się 16 maja w sali gimnastycznej 
Szkoły Podstawowej w Mrowinie. Tradycyj-
nie organizatorami turnieju byli Gminny 
Ośrodek Kultury w Rokietnicy i Uczniow-
ski Klub Sportowy „Słowian” Mrowino. 
Zawodnicy walczyli w trzech kategoriach, 
a na najlepszych czekały puchary ufundo-
wane przez Wójta Gminy Rokietnicy oraz 
medale i dyplomy.  

W najmłodszej kategorii o tytuł  wal-
czyło 10 zawodników w wieku do 18 lat. 
W zawodach prym wiedli młodzi zawodni-
cy „Słowiana”, którzy zajęli wszystkie czo-
łowe lokaty. Do pojedynków finałowych 
zakwalifikowali się Wojciech Kaczmarek, 
Jakub Michałek i Adam Łopatka, którzy 
o trzy najlepsze miejsca walczyli systemem 
„każdy z każdym”. Ostatecznie Mistrzem 

Gminy został najmłodszy Adam, pokonu-
jąc Wojtka 3:0 i Jakuba 3:1, zdobywając 
puchar Wójta Gminy Rokietnica. Srebrny 
medal wywalczył Michałek po zwycięstwie 
nad Kaczmarkiem 3:0. Miejsca 4-6 zaję-
li Krzysztof Gościniak, Hubert Witkowski 
i Michał Wachaczyk.

W kategorii kobiet  8 pań walczyło bez 
podziału ze względu na wiek, więc można 
było obejrzeć  również chodzące do klasy 
czwartej najmłodsze zawodniczki  „Słowia-
na” Zuzannę Kwiecińską, Martę Górzną 
i Alicję Łopatkę (wśród młodszych panów 
walczyli ich klasowi koledzy Dominik Mały-
szka i Krzysztof Gościniak). W tej kategorii 
czołowe lokaty wywalczyły również zawod-
niczki „Słowiana”. Na bardzo wysokim po-
ziomie stał pojedynek finałowy, w którym 
Zosia Gizińska pokonała 3:2 Izę Sołtysiak. 
Dziewczęta walczyły niesłychanie ambitnie 
i pokazały wiele bardzo efektownych akcji. 

Trzecie miejsce zajęła Zofia Kaczmarek po 
zwycięstwie nad Alą Łopatką 3:0. Piątą 
lokatę wywalczyła Marta Wachaczyk po 
zwycięstwie 3:0 nad młodszą koleżanką 
Zuzią Kwiecińską  Na uwagę zasługuje fakt 
ponownego uczestnictwa w zawodach au-
tentycznej amatorki w tym gronie pani Ka-
riny Gizińskiej, mamy Zosi. 

W ostatniej kategorii panów powyżej 18 
lat do walki o puchar ufundowany przez 

Wójta Gminy Rokietnica stanęło 10 panów, 
wśród których znaleźli się również tacy, któ-
rzy grali w naszych zawodach pierwszy raz. 
Podobnie jak w roku ubiegłym zwyciężył Pa-
weł Daszkiewicz pokonując  3:0 niezawod-
nego uczestnika naszych tenisowych imprez 
Mariana Piszorę. Trzecią lokatę wywalczył 
Paweł Marszałkiewicz po zwycięstwie 3:2 
nad Andrzejem Wrzesińskim. Czwarty był 
Jacek Florkiewicz, a piąty Michał Piszora.

Nagrody w poszczególnych kategoriach 
wręczali pani dyrektor Małgorzata Łopat-
ka,  wice wójt Rokietnicy Arkadiusz Klapiń-
ski, przewodniczący Rady Gminy Ryszard 
Lubka i dyrektor Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Rokietnicy pan Mariusz Grzyma-
ła. Organizatorzy turnieju bardzo dziękują 
wszystkim uczestnikom i kibicom za niesły-
chanie  sympatyczną atmosferę panującą 
podczas tej tenisowej soboty, a szczególnie 
Rafałowi Sklepikowi, który tradycyjnie już 
prowadził sekretariat zawodów.

Jacek Olejniczak

„Tenisowy pierwszy krok”  
po raz czwarty w Mrowinie

Czwarta grupa młodych tenisowych ta-
lentów ze szkoły w Mrowinie oficjalnie roz-
poczęła 16 maja 2015 roku swoją przygo-
dę sportową. Ogromnym przeżyciem dla 
najmłodszych zawodników „Słowiana” był 
ich pierwszy sprawdzian rozgrywany pod 
hasłem „Tenisowy Pierwszy Krok”. W sali 
gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Mro-
winie dopingowali ich rodzice, dla których 
było to też przedpołudnie wielkich emocji. 
Grupę młodych tenisistów tworzą głów-
nie dziewczynki i chłopcy  z klasy pierw-
szej, ale są też dwie zawodniczki z klasy 
drugiej i dwóch zawodników z klasy trze-
ciej. Jedenastka młodych sportowców od 

kilku miesięcy uczestni-
czy w zajęciach, wykazu-
jąc duży zapał i ambicję.

„Tenisowy Pierwszy 
Krok” to małe podsu-
mowanie dotychczaso-
wych spotkań, a składa 
się na nie kilka konkur-
sów o charakterze zręcznościowym, w któ-
rych niezbędne były umiejętności tenisowe 
oraz mini turniej tenisa stołowego rozgry-
wany w dwóch grupach. Wszyscy zawodnicy 
walczyli z niesłychaną ambicją, prezentując 
całkiem niezłe umiejętności. Kibicowali im 
rodzice, z których wielu dopiero pierwszy 

raz miało okazję obejrzeć swoje pociechy 
w sportowej akcji. Dzieci bawiły się w dwóch 
grupach wyłonionych poprzez losowanie.

W grupie pierwszej w konkursach naj-
więcej punktów zdobył Bartek Dec (ćwi-
czy trochę dłużej od pozostałych), druga 
była Wiktoria Witkowska, a trzeci Paweł 
Gawroński. W grupie tej bawili się jeszcze 
Julka Adamiak i Filip Kozłowski. W mini 
turnieju tenisowym również wygrał Bar-
tek przed Wiktorią i Filipem.

W grupie drugiej zadania konkursowe 
najlepiej wykonywali Gabrysia Spychała 
i Kacper Figiel, którzy zdobyli jednakową 
liczbę punktów. Ich rywalami byli: Olga Go-
ściniak, Marcel Rusiniak i Robert Wojtale-
wicz. Przy stole tenisowym najlepszy był 

Kacper, drugi Marcel, a trzecia Gabrysia.
Wszyscy uczestnicy tenisowej zabawy 

zostali uhonorowani jednakowo, niezależ-
nie od osiągniętych rezultatów, a statuetki 
i słodkie paczki wszystkim młodym sportow-
com wręczał prezes „Słowiana” pan Andrzej 
Żebrowski. Przed rozpoczęciem sportowej 
zabawy młodzi zawodnicy  otrzymali nowe 
koszulki klubowe oraz rakietki tenisowe. 
W przeprowadzeniu całej imprezy poma-
gali sportowcy UKS „Słowian” Mrowino.

Jacek Olejniczak

W grupie młodszej zwyciężył Adam Łopatka. W grupie starszej zwyciężył 
Paweł Daszkiewicz.

Û Mimo ogromnych emocji  
humory dopisywały.

Þ Próby konkursowe wykonywane  
były z dużym przejęciem.

Û W oczekiwaniu na nagrody :)

Najlepsi panowie z grupy młodszej... ...i najlepsze panie.
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Kolejny koncert 
„Czterech 
Pór Roku” 
Europejczyka 
w kościele 
w Kiekrzu

W sobotę 30 maja w kościele parafial-
nym w Kiekrzu odbył się kolejny koncert 
z cyklu ,, Cztery Pory Roku Europejczyka” 
pt.: „Wiosna” organizowany przez Funda-
cję Europejskiego Dziedzictwa Kulturowe-
go Europejczyk. 

Gościem specjalnym koncertu był jeden 
z najbardziej prestiżowych zespołów muzy-
ki klasycznej w Polsce - Kwartet Wieniaw-
ski, złożony z koncertmistrzów Orkiestry 
Kameralnej Polskiego Radia ,,Amadeus”. 
Kilka minut po godzinie 16, w kościele wy-
pełnionym po brzegi zabrzmiały pierwsze 
dźwięki utworu Ludwiga van Beethovena 
w wykonaniu  kwartetu w składzie: Jaro-
sław Żołnierczyk – I skrzypce, Mirosław Bo-
cek – II skrzypce, Lech Bałaban – altówka, 
Maciej Mazurek – wiolonczela. 

W wiosenne popołudnie wybrzmiał rów-
nież koncert podwójny Bacha d-moll na 2 
skrzypiec oraz trzy części suity orkiestrowej 
h-moll Bacha w wykonaniu młodych mu-
zyków: Joanny Dzięcioł (skrzypce), Marty 
Dzięcioł (flet) oraz znakomitych mistrzów: 
Marii Banaszkiewicz-Bryły (klawesyn), Do-
roty Kwiecińskiej-Erenz (skrzypce). 

Na zakończenie koncertu Kwartet Wie-
niawski wraz z Marią Banaszkiewicz-Bryłą 

wykonali słynną „Wiosnę” z Czterech Pór 
Roku Antonio Vivaldiego. Zachwyt widow-
ni był widoczny w ogromie braw, którymi 
nagrodzeni  zostali wszyscy wykonawcy. 

Koncertem „Wiosna” zakończył się 
pierwszy cykl „Cztery Pory Roku Europej-
czyka”, ale organizatorzy zapewniają, że to 
nie koniec i już dziś zapraszają na kolejne 

koncerty Fundacji. Zainteresowanych za-
praszamy do śledzenia strony interneto-
wej www.europejczyk.org, bądź profilu 
na Facebook`u.	 JMD

ROCK
CAMP
ROCKIETNICA
8.08.2015

V edycja

plac za stacją Orlen

 Co czeka w tym roku miłośników muzyki 
rockowej w Rokietnicy? Za każdym razem dążyliśmy 
do tego, żeby znaleźć nową drogę, pokazać coś czego 
jeszcze u nas nie było, czego jeszcze ludzie nie 
słyszeli. W poprzednich latach na to nowatorskie 
działanie nie zawsze mieliśmy wpływ w stu 
procentach, częściej przy wyborze wykonawców lub 
planowaniu wystaw artystycznych, kierowaliśmy się 
przeczuciem, że akurat „to jest to”. Zawsze 
wychodziło, zawsze byliśmy zadowoleni. 
 W roku 2015 organizujemy Rock Camp po raz 
piąty, dlatego chcemy aby ta edycja była wyjątkowa 
pod każdym względem. Jeżeli odwiedzaliście festiwal 
ze względu na muzykę, na pewno w tym roku 
będziecie miel i  okazję posłuchać czterech 
znakomitych zespołów: Fink Tree, Super Halo, Digit All 
Love oraz Pidgyna. Idąc w stronę ciężkiego brzmienia, 
chcąc całkowicie przewartościować muzykę, 
zniszczyć harmonię, oderwać się od spokojnego 
rytmu, uzyskaliśmy efekt całkowicie odwrotny od 
zamierzonego. Fink Tree to dla tych, którzy lubią 
łagodniejsze brzmienia, Super Halo to dawka solidnej 
rockowej energii, Digit All Love to znakomity trip-
hopowy zespół, który zawsze chcieliśmy zaprosić na 
Rock Camp, który na pewno będzie zaskoczeniem, 
a ich muzyka niesamowitą wycieczką w nieznane, 
Pidgyn to także zupełna nowość gatunkowa - loopy 
gitarowe, czyli zapętlone melodie.
 Jeżel i  p lanujec ie  odwiedz ić  fest iwal 
z dzieciakami i nie wiecie jak ich zainteresować 

czymkolwiek, zapewnić skuteczną alternat-
ywę dla komputera czy konsoli, w tym roku 
będziecie mogli zostawić swoje pociechy pod 
okiem wykwalifikowanych instruktorów-
opiekunów, którzy poprowadzą warsztaty dla 
dzieci. Nie zabraknie oczywiście tradycyjnie  
sportu: siatkówki plażowej, tenisa stołowego. 
 Do współpracy przy organizowaniu 
warsztatów na Rock Campie, zaprosiliśmy 
rokietnicką młodzież, która pod szyldem 
Edukatorni, stworzyła niedawno świetne 
miejsce do spędzania wolnego czasu przy 
boisku w Rokietnicy. O tym co zaprezentują na 
Rock Campie dowiemy się wkrótce. Świetnie, 
że młodzi przejmują inicjatywę i chcą tworzyć 
coś swojego. Więcej informacji na naszym 
facebooku. Do  zobaczenia  8 sierpnia.
     
     Michał Piszora

Niesamowita Sprawa - Rock Camp 2014

Patronat medialny: Patronat: Organizatorzy:

Stowarzyszenie 
   Rock Camp

Przyjaciele:

Biblioteka Gminna 
      w Rokietnicy
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Kochani Czytelnicy,
Obiecaliśmy Wam niedawno, że w waka-

cje udamy się w podróż, po to, by jesienią 
wrócić do szkoły, tym razem z gimnazjali-
stami. Jednak wskutek próśb i zapytań, któ-
re dostaliśmy po ostatnim artykule, posta-
nowiliśmy kontynuować czerwcowy wątek. 
Wasze listy, kierowane na adres: zaczytana-
rokietnica@interia.pl dotyczyły, między in-
nymi, książek dla czytelników, którzy w mia-
rę opanowali czytanie i mogliby sięgnąć po 
dłuższe teksty. Wprawdzie wspominaliśmy 
już o tym nieco, ale zdecydowaliśmy się te-
mat rozszerzyć. Ponadto pojawiła się kwe-
stia lektur. Pytaliście (tu cytat) „czy warto 
nimi zniechęcać dzieci, które ledwie co na-
uczyły się czytać i jeszcze nie odczuły tego, 
że czytanie może być PRZYJEMNOŚCIĄ”. Wa-
szym zdaniem istnieje obawa, że w zde-
rzeniu z przysłowiowym „Plastusiem” czy 
„Pucem, Bursztynem i gośćmi” wszystkie 
dotychczasowe wysiłki, które miały zachę-
cić dziecko do czytania pójdą na marne. 
Naszym też, ale (zawsze jest jakieś ALE)…

Kwestia lektur to zagadnienie na zupeł-
nie odrębny temat i kiedyś spróbujemy się 
nad nim pochylić. Teraz tylko zaznaczymy, 
że przy całym narzekaniu na lektury, że ar-
chaiczne, nudne, trudne (itd. odpowiednio 
wstawić) WARTO, aby uczniowie, zarów-
no Ci młodsi, jak i starsi, poznali je W CA-
ŁOŚCI, a nie tylko w jakichś wymaganych 
przez podstawę programową fragmentach. 
Słowo się rzekło, tylko jak to zrobić (i po 
co?), niejeden zapyta. Kwestią celu zajmie-
my się po wakacjach, zechciejcie nam przy-
najmniej na razie uwierzyć „na słowo”, że 
warto. Jednocześnie świadomi tego, że lek-
tury dla wielu uczniów stanowią barierę nie 
do przejścia, zachęcamy dorosłych, aby na 
wszelkie sposoby wspierali początkujących 
(i tych bardziej zaawansowanych też) czy-
telników w procesie ich poznawania. Czy-
tajcie z dziećmi/dzieciom, wykorzystujcie 
słuchowiska/audiobooki/itd. i nie ograni-
czajcie się do samego filmu, bo to NIE TO 
SAMO. Bynajmniej nie namawiamy, żeby 
cała przygoda z literaturą polegała na „wy-
ręczaniu przez dorosłego”! Czytając dziec-
ku, podsuwajcie też teksty dostosowane do 
jego umiejętności i dzielcie się czytaniem 
na różne sposoby. Powodzenia! Przeprasza-
my, że takimi rzeczami burzymy wakacyjną 
atmosferę, jednak lektur (może nie wszyst-
kich, ale większości i bardziej z naciskiem na 

poznawanie niż przera-
bianie) jesteśmy skłoni 
bronić „w każdych oko-
licznościach przyrody”. 
Póki co odsyłamy je na 
chwilę do szkolnej bi-
blioteki, bo przygotowa-
liśmy dla Was (a właści-
wie małych czytelników, 
żeby nie napisać… czy-
telniczek) inne propo-
zycje. Dzisiejsze rozwa-
żania można traktować 
jako podróż w głąb lite-
ratury dla dzieci, któ-

re w miarę opanowały technikę czytania 
i mogą króciutkie książeczki zamienić na 
„poważniejszą literaturę”. Z naszych ob-
serwacji wynika, że różnym czytelnikom 
ta sztuka udaje się w różnym czasie. Są 
uczniowie, którzy już w drugiej klasie po-
trafią z wypiekami na twarzy czytać po  50 
stron dziennie z 200-stronicowej książki, 
a są również trzecioklasiści, dla których 
sukcesem będzie przeczytanie książeczki 
z cyklu „Czytam sobie” (poziom 3, „Poły-
kam słowa”) w ciągu 3-4 wieczorów. Jeste-
śmy dumni zarówno  z jednych jak i drugich 
i mocno trzymamy kciuki, żeby kontynu-
owali przygodę z czytaniem. Obok nich są 
jednak dzieci, które nie czytają NICZEGO, 
poza obowiązkowymi tekstami z podręcz-
nika szkolnego, i te właśnie mają najmniej-
szą szansę poczuć, że CZYTANIE może rów-
nać się PRZYJEMNOŚĆ. 

Zanim przejdziemy do „poważniejszych” 
lektur (jeśli chodzi o objętość tekstu, a nie-
koniecznie tematykę), chcielibyśmy jeszcze 
uzupełnić katalog z poprzedniego miesiąca. 
Pisząc o mniej lub bardziej udanych książ-
kach na dobry początek, przeoczyliśmy jed-
ną serię, która ma szansę na dłużej zagościć 
w biblioteczkach małych czytelników. Cho-
dzi o „Pierwsze czytanki” (nie mylić z „Moją 
pierwszą czytanką”, o której wspominali-
śmy). Nie jest to wprawdzie cykl dzielony na 
poziomy trudności (jak w przypadku kom-
plementowanego przez nas „Czytam so-
bie”), ale na uwagę zasługują autorzy (Irena 
Landau, Liliana Fabisińska) i patronat (mamy 
nadzieję merytoryczny, a nie tylko okład-
kowy) UAM. Trzymamy kciuki!

Tymczasem przechodzimy do dłuższych 
form. Dzieci podczas czytania utożsamiają 
się z głównym bohaterem i czy nam się to 
podoba czy nie, już to wczesne samodzielne 
czytanie różnicuje się na „dziewczyńskie” 
i „chłopackie” (kategorie zapożyczone od 
dzieci). W porównaniu z własnymi wybo-
rami lektury „implementowane” przez ro-
dziców zdają się być bardziej „demokra-
tyczne”. Nie będziemy w tym momencie 
rozstrzygać czy jest to proces naturalny, 
czy w efekt socjalizacji, reklamy (te słod-
kie okładki!), etc. Wystarczy jednak wejść 
do dowolnej biblioteki (i księgarni), żeby 
zobaczyć, kto jest głównym odbiorcą se-
rii poświęconej tyleż uroczym, co będą-
cym w ciągłych tarapatach,  zwierzątkom. 
Prym w tej kategorii wiedzie niekończący 
się cykl autorstwa Holly Webb. Jego suk-
ces skłonił wydawców do przygotowywa-
nia polskich odpowiedników (A. Stelma-
szyk), które podobnie jak ‘literacki wzorzec 
z Sevres’ znajdują wiernych czytelników, 
a w zasadzie czytelniczki. Dlaczego? Na-
jogólniej mówiąc decyduje o tym prosty, 
zrozumiały język i tematy, które trafiają do 
wrażliwości małego dziecka. 

Chociaż niektórzy rodzice wzdrygają się 
na widok n-tego smutnego zwierzaka na 
okładce, my, doceniając upodobania wiel-
bicielek Holly Webb polecamy im kolejne 
książki tejże autorki. Na początek nieco 
mniej znane, 4-częściowe przygody Emil-
ki Piórko (w dodatku bez regulaminowego 
pupila!). Ponadto poszukaliśmy w literatu-
rze innych interesujących bohaterek, z któ-
rymi małe czytelniczki mogłyby się utożsa-
miać, a przez to chętnie sięgnąć po lekturę. 
Ciekawie zapowiadają się perypetie Krzy-
si, która choć z odległej epoki, z pewnością 
znajdzie ich uznanie, a z racji tematyki, może 
zaintryguje również kolegów.

Przygody Werki Rozterki i jej rodzeństwa 
polecamy wszystkim. Mimo „dziewczyń-
skich” okładek, książka, której bohaterka 
w każdej wolnej chwili gra w piłkę nożną 
i dzięki swojej fretce Margoli nieustannie 
wpada w tarapaty, potrafi  zainteresować 
także chłopców. Podobnie rzecz by się miała 
pewnie z Zosią… gdyby po jej przygody ze-
chcieli sięgnąć. Trzymamy kciuki!

Na koniec jeszcze kilka słów o utworach 
„prostych i trudnych jednocześnie”. Ich au-
torom udało się przy pomocy bardzo zrozu-
miałego języka stworzyć książki o istotnych 
z punktu widzenia dziecka problemach (np. 
trudne relacje z rówieśnikami, rodzicami). 
Taki doskonały przykład to seria „Magiczne 
dzieci” Sally Gardner, której życiorys mógł-
by służyć za niejedną książkę oraz utwory 
Marcina Pałasza. Jesteśmy przekonani, że 
ich twórczość może być wspaniałym po-
mostem do  (tu znów cytat) „chłopackiego 
czytania”, o którym już wkrótce…

Mariola Sudoł-Szczepaniak

Konkurs nr 15.
W kalendarzu lipiec, co oznacza, że 

skończyła się szkoła i czas na letni odpo-
czynek (najlepiej z dobrą książką!). Z tej 
okazji prosimy o „podrzucenie do na-
szego zaczytanego plecaka” 3 utworów, 
których bohaterowie, przeżywają jakieś 
niezwykłe przygody podczas wakacji.

Na odpowiedzi macie czas do koń-
ca lipca. Można je wysyłać na adres: 
zaczytanarokietnica@interia.pl lub zo-
stawić w bibliotekach w Mrowinie (ul. 
Szamotulska 7) i Rokietnicy (ul. Pocz-
towa 8) z dopiskiem: „ZACZYTANA RO-
KIETNICA. Konkurs nr 15”. Na autorów 
prawidłowych odpowiedzi czekają na-
grody-niespodzianki. Jak zwykle kon-
kurs przeznaczony jest do wszystkich 
czytelników „Rokickich Wiadomości”, 
niezależnie od wieku. Wyniki ogłosimy 
na profilu fb ZACZYTANA ROKIETNICA 
oraz w sierpniowym numerze nasze-
go pisma. Jednocześnie miło nam po-
informować, że laureatką konkursu nr 
13 została Marysia Nowicka. Ponadto 
przyznaliśmy dwa wyróżnienia. Trafi-
ły one do niezwykle zaczytanych bra-
ci: Karola i Aleksandra Antkowiaków. 
Gratulujemy!
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„za wzmagającym się wiekiem i wzrostem dziecięcia, 
pomnażać w nim należy rześkość, szykowność i siłę,

 dając mu wolność biegania i skakania, wprawując go 
bez zbytniego silenia, w okazywanie i nabywanie

mocy, przez gry trudniejsze, gonitwy  
i ugadzanie pociskami.”

Komisja Edukacji Narodowej,  
rozdz. XXV. Edukacja Fizyczna

W starożytnej Grecji,  obowiązywała kalokagatia,  za-
sada zrównoważonego rozwoju fizycznego i umysłowego. 
Grecy za sprawą swych wielkich myślicieli: Sokratesa, Ary-
stotelesa i Platona dbali po równo o sprawność fizyczną 
i umysłową szczególnie dzieci i młodzieży.  

Mens sana i corpore sano (łac. w zdrowym ciele zdro-
wy duch). To hasło było aktualne w starożytnym Rzymie. 
Rzymianie dużą wagę przywiązywali do edukacji fizycz-
nej swej młodzieży.

W polskim szkolnictwie wychowanie fizyczne jest obec-
nie przedmiotem obowiązkowym na równi z pozostałymi, 
podlegającym ocenie, która jest składową średnich po-
stępów ucznia. Powszechne lekcje wychowania fizyczne-
go w Polsce zostały wprowadzone dopiero w latach 20-
tych ub. wieku.

Do roku 2012 wychowanie fizyczne było także przed-
miotem obowiązkowym także na uczelniach wyższych. 
Obecnie wychowanie fizyczne ma w nich wyłącznie cha-
rakter fakultatywny, zaś władze uczelni mają obowiązek 
organizowania różnorakich form ćwiczeń fizycznych bez 
pobierania jakichkolwiek opłat.

Jednak pierwsze próby traktowania ćwiczeń cielesnych 
jako lekcji szkolnej były w Polsce dużo wcześniej. W XVII 
w Jan Amos Komeński (arianin, z pochodzenia Czech) zo-
staje dyrektorem Gimnazjum w Lesznie za sprawą fun-
dacji Leszczyńskich. Do programu szkolnego wprowadza 
ćwiczenia rozwijające równolegle umysł i ciało. Był prze-
ciwnikiem m. in.  gier w kości, pływania i wspinaczki po 
drzewach. Już ponad 400 lat temu widział potrzebę szkol-
nej edukacji 6 latków! 

Działająca pod koniec XVIII w Komisja Edukacji Naro-
dowej wyraźnie stawiała na szkolne wychowanie fizycz-
ne. Jednak wychowanie fizyczne jako przedmiot było tyl-
ko w nielicznych szkołach. W 1805 r. Liceum w Krzemieńcu 
wprowadziło do swych programów wychowanie fizyczne. 
Chirurg i ortopeda, prof. Ludwik Bierkowski przyczynił się 
do powstania w 1837r Krakowskiej Szkoły Gimnastycznej. 
Znany poznański pedagog i działacz niepodległościowy 
Ewaryst Estkowski wprowadził w roku 1850 wychowanie 

fizyczne do Szkoły Św. Wincentego w Poznaniu.	
W połowie XIX w następuje w Europie rozkwit myśli 

o wychowaniu fizycznym i potrzebie wprowadzenia go do 
szkoły jako odrębnego przedmiotu. Moda na ćwiczenia fi-
zyczne dociera także do Polski „zaborowej”. Jej efektem 
jest powstawanie stowarzyszeń sportowych „Sokół”. Po od-
zyskaniu niepodległości, staraniem wielu teoretyków wy-
chowania fizycznego i lekarzy, wychowanie fizyczne trafia 
do polskich szkół. Duża w tym zasługa Eugeniusza Piasec-
kiego, który w 1919r objął stanowisko profesora Katedry 
Wychowania Fizycznego na Uniwersytecie Poznańskim. 
E. Piasecki opracował eklektyczny program wychowania 
fizycznego dla polskich dzieci uwzględniający specyfikę pol-
skich szkół. Tylko nieliczne posiadały sale gimnastyczne. 
W Poznaniu tylko Gimnazjum im. Karola Marcinkowskie-
go takową salę posiadało. Owa sala do dziś służy uczniom 
I. Liceum im. K. Marcinkowskiego. Przy sprzyjających wa-
runkach atmosferycznych ćwiczono na boiskach szkolnych 
i tzw. salach zielonych. Część zajęć odbywało się w izbach 
lekcyjnych, na korytarzach i aulach. Największym proble-
mem był brak wykształconych nauczycieli wf. Nowa ka-
dra pobierała dopiero nauki w Studium Wychowania Fi-
zycznego Uniwersytetu Poznańskiego. Z braku fachowców 
ćwiczenia fizyczne prowadzili często zupełnie nieprzygo-
towani do tego inni nauczyciele.

Sytuacja zaczęła się znacząco zmieniać po odzyskaniu 
niepodległości. Na bazie Studium Wychowania Fizyczne-

go powstała samodzielna uczelnia Wyższa Szkoła Wycho-
wania Fizycznego – WSWF, kształcąca magistrów wycho-
wania fizycznego. Obecnie uczelnia nosi nazwę Akademia 
Wychowania Fizycznego, a jej patronem jest prof. Euge-
niusz Piasecki. 

Dzisiejszy nauczyciel wf jest dobrze przygotowany do 
prowadzenia różnorakich zajęć z ogólnego wychowania fi-
zycznego, ćwiczeń o charakterze korekcyjno – rehabilita-
cyjnych, także do organizowania i prowadzenia treningów 
sportowych. Systematycznie poprawia się baza do prowa-
dzenia tych zajęć. Tylko nieliczne szkoły nie posiadają wła-
snych sal, hal sportowych. Nauczyciele wf, tak jak pozo-
stali, są zobowiązani do realizacji programów nauczania. 

Wychowanie fizyczne, jako przedmiot szkolny jest obo-
wiązkowe. Uczeń jest zobowiązany do aktywnego uczest-
nictwa i podlega ocenie. Niestety, są i tacy, którzy stroniąc 
od wysiłku fizycznego, opuszczają lekcje, przynosząc róż-
ne usprawiedliwienia. Ocena z przedmiotu powinna być 
składową zaangażowania ucznia podczas lekcji i jego po-
zytywnej postawy oraz jego przyrostu sprawności fizycz-
nej nabytej w trakcie ćwiczeń. W ogólnej ocenie należy 
uwzględniać wysoką sprawność ruchową, reprezentowanie 
szkoły w rozgrywkach sportowych i zaangażowanie w pra-
cach przy organizacji imprez sportowych.

Poważnym problemem są zwolnienia z wychowania fi-
zycznego, w tym lekarskie. Część owych zwolnień to inicja-
tywa niewyedukowanych rodziców, którzy może i w dobrej 
wierze chcą zadbać o zdrowie swych pociech. Nic bardziej 
błędnego. Dziecko w sposób naturalny odczuwa potrze-
bę ruchu. Samo reguluje jego natężenie. Jego restytucja 
po wysiłku jest krótka. Wystarczy parę chwil i dziecko jest 
gotowe do dalszych ćwiczeń.

Na Ogólnopolskiej konferencji naukowej o wychowa-
niu fizycznym i sporcie młodzieży, podczas dyskusji pa-
dło pytanie: jak to robicie, że u was jest 0,30% zwolnień 
z wychowania fizycznego a u nas aż 30%! Dowcipna od-
powiedź – bo my prowadzimy ciekawe zajęcia - ma swój 
głęboki sens. Nauczyciel wf musi realizować narzucony 
program nauczania. Jednak forma, treść oraz osobowość 
nauczyciela może mieć decydujący wpływ na uczestnic-
two w owych zajęciach. 

W erze wszechobecnych komórek, komputerów, smar-
fonów, które wręcz wymuszają siedzący, nieaktywny styl 
życia, aktywność fizyczna dzieci i młodzieży jest wręcz obo-
wiązkiem. Póki co wychowanie fizyczne w szkole jest obo-
wiązkiem ucznia. Nauczyciele wf winni uczynić wszystko, 
by to był przyjemny obowiązek.

adeck.

Na zdrowie

O potrzebie fizycznego 
kształcenia dzieci. 

Bezpiecznie na wakacje
Przed nami od dawna wyczekiwane wa-

kacje, a wraz z nimi podróże małe i duże. 
Wszystkich, którzy planują samochodowe 
wypady z dziećmi, zachęcam do upewnie-
nia się, czy są one przewożone bezpiecz-
nie. Oprócz przeglądu samochodu wyko-
najmy także przegląd dziecięcego fotelika! 

Zgodnie z obowiązującą od maja tego 
roku nowelizacją ustawy Prawo o ruchu 
drogowym (Dz. U. poz. 591) wszystkie 
dzieci poniżej 3 roku życia muszą podró-
żować w specjalnym foteliku. Dzieci star-
sze w dalszym ciągu powinny podróżować 
w fotelikach bezpieczeństwa. Dzieci, któ-
rych wzrost przekracza 135cm, mogą być 
przewożone bez fotelika na tylnym siedze-
niu, przypięte pasami bezpieczeństwa, je-
żeli ze względu na masę i wzrost dziecka 
nie jest możliwe zapewnienie mu fotelika 

(dla przedniego siedzenia granicą jest 150 
cm wzrostu). Dopuszcza się przewożenie 
trzeciego dziecka w wieku co najmniej 
3 lat bez fotelika bezpieczeństwa na tyl-
nym siedzeniu, o ile są tam już zamonto-
wane dwa foteliki i nie ma możliwości za-
instalowania trzeciego. 

Kluczem do zapewnienia jak najlepszej 
ochrony dziecka w trakcie ewentualnej koli-
zji nie jest jednak samo umieszczenie dziec-
ka w foteliku, ale prawidłowy jego montaż 
oraz zapięcie dziecka. Upewnijmy się, czy fo-
telik jest zamontowany zgodnie z instrukcją 
producenta, a jeśli nie posiadamy stosow-
nej instrukcji to przynajmniej poszukajmy jej 
w internecie (np. na stronie producenta lub 
na youtube). Jeśli przewozimy dziecko tyłem 
do kierunku jazdy na przednim siedzeniu, 
sprawdźmy czy poduszka powietrzna jest 

dezaktywowana. Pamiętajmy, że fotelików 
montowanych przodem do kierunku jazdy 
nie powinno się umieszczać na przednim 
siedzeniu, ponieważ grozi to niebezpiecz-
nymi urazami spowodowanymi uderzeniem 
poduszki, np. połamaniem nóg dziecka. Przy 
montażu fotelika przy pomocy pasów bez-
pieczeństwa, a także przy zapinaniu dziec-
ka dociągnijmy pasy do maksimum, tzn. tak 
aby móc pod nie włożyć jeden lub dwa palce 
– tylko ciasno dociągnięte pasy mają szansę 
prawidłowo zadziałać! Pasy powinny ciasno 

przylegać do ciała dziecka, a nie jego kurt-
ki, o czym często zapominamy szczególnie 
w okresie zimowym. Najlepiej jest ściągnąć 
kurtkę dziecka w samochodzie, lub przynaj-
mniej rozchylić jej poły tak, aby pasy opi-
nały dziecko – tu również polecam instruk-
cje na youtube. Fotelik zamontowany przy 
pomocy pasów nie powinien dać się prze-
sunąć nawet o centymetr. Bez względu na 
to, ile gwiazdek ma nasz fotelik w testach, 
źle zamontowany nie spełnia swojej funk-
cji i nie chroni naszego dziecka. 

Zanim wyruszymy na wymarzone waka-
cje czy też w jakąkolwiek inną podróż sa-
mochodem z dzieckiem poświęćmy czas 
na upewnienie się, czy jest ono w nim 
bezpieczne. A potem już tylko cieszmy 
się wspólnie spędzonym czasem. Szero-
kiej drogi!

Joanna Wąs
rokietnicadlarodzica.blogspot.com
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Co wydarzyło się w Mrowinie.
W maju szkoła uroczyście obchodziła 

rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 maja. 
W prezentowany program artystyczny byli 

zaangażowani uczniowie z różnych klas, do 
strojów galowych mieli przypięte symbo-
le narodowe. 

Uczniowie młodszych klas w maju poje-
chali na wycieczkę do Wolsztyna i Rakonie-
wic. Przeżyli niezwykłe chwile w Muzeum 

Pożarnictwa. Zobaczyli pierwsze „wozy” 
straży pożarnej, ciągnięte przez konie. Mieli 
okazję usłyszeć pierwsze trąbki sygnałowe 
oraz sprawdzić swoją sprawność fizyczną, 
zjeżdżając po rurze strażackiej. Jednak naj-
większe wrażenie wywarła wizyta w „spalo-
nym domu”. Autentyczne, spalone sprzęty: 
meble, komputer, lodówka, kuchenka ga-
zowa dywan itp. wywoływały  przerażenie 
w oczach dzieci. Uczniowie byli także świad-
kami pożaru w lesie. Olbrzymie płomienie 
i huk spowodowały, że niektórzy z nas  za-
mykali ze strachu oczy i zatykali uszy. Te 
wszystkie „atrakcje” miały spowodować, 
żebyśmy byli bardzo ostrożni i rozważni. 
Potem była krótka przerwa na lody i dal-
sza wycieczka do Muzeum Parowozowni 
w Wolsztynie. Tam czekały piękne i dostojne 
lokomotywy, zabytkowy warsztat z ponad 
90-letnimi maszynami, które do tej pory 

są sprawne i przy ich pomocy mechanicy 
naprawiają lokomotywy.

28 maja odbyła się uroczystość z oka-
zji Dnia Mamy i Taty. Po części artystycz-
nej odbyły się sportowe potyczki rodzin-
ne. Udział brali wszyscy - dzieci, mamusie 
i tatusiowie. Niektóre konkurencje wyma-
gały dużych poświęceń, ale najważniejsza 
była dobra zabawa. Jej finał wypełnił ta-
niec i słodki poczęstunek. 

Z okazji Dnia Dziecka czas przeznaczo-
ny na naukę uczniowie spędzili na boisku 
i placu zabaw. Były rozgrywki sportowe na 
wesoło – bo wcale nie chodziło o wygra-
ną, ale o dobrą zabawę. Rada Rodziców 
zakupiła dla wszystkich drożdżówki, lody 
i wodę do picia. Klasy młodsze otrzymały 
dodatkowe  prezenty. 

Zebrała: A. Skwarek

W szkole w Napachaniu 
wydarzyło się...

Pomimo pięknej pogody i zbliżającego 
się lata uczniom naszej szkoły nie brako-
wało zapału do pracy. Klasy pierwsze i dru-
gie  przygotowały piękne upominki i aka-
demie z okazji Dnia Matki. Po wzruszeniu 
widocznym na twarzach Mam można po-
wiedzieć, że nasi najmłodsi uczniowie spi-
sali się na medal. Klasa I a  i III b odwiedziły 
remizę strażacką w Napachaniu, gdzie zapo-
znały się z zawodem strażaka oraz z zasada-
mi bezpieczeństwa podczas wakacji. W tym 
miejscu szczególne podziękowania składa-
my panu Michałowi Andrzejewskiemu za 
wspaniałą lekcję bezpieczeństwa.  Klasa 
I c wzięła natomiast udział w Olimpiadzie 
Sportowej zorganizowanej przez przedszko-
le Mumula w Rokietnicy. Klasa III b wraz 
z kl. I c zorganizowały nocowanie w szkole. 

W czerwcowych dniach nie brakowa-

ło również zabaw na świeżym powietrzu 
i pikników. Tym najfajniejszym bez wątpie-
nia był Dzień Dziecka zorganizowany przez 

Radę Rodziców wraz z panią Sylwią Pacz-
kowską we współpracy z innymi nauczycie-
lami. Dzieci mogły skorzystać z wielu atrak-

cji, posilić się słodkościami i wykazać się 
sprawnością w wielu konkurencjach. 

Zebrała: M. Tafelska

Serdecznie dziękujemy wszystkim Ro-
dzicom, którzy aktywnie włączyli się w or-
ganizację Dnia Dziecka w Szkole Podsta-
wowej w Napachaniu. Podziękowania za 
dyplomy dla wszystkich uczestników oraz za 
dostarczenie wody niezbędnej przy sporto-
wych zmaganiach kierujemy m.in. do Pana 
Grzegorza Wojciechowskiego - właścicie-
la sklepu Delikatesy 34, jak również do in-
nych osób, które prosiły o anonimowość. 

Rada Rodziców  
przy SP w Napachaniu

SP Mrowino

SP Napachanie
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Gimnazjalni poligloci 
w Barcelonie

W niedzielę 31 maja polecieliśmy samo-
lotem na wycieczkę szkolną do Barcelony. 
Zwiedziliśmy różne miejsca w stolicy Kata-
lonii. Najpierw udaliśmy się na spacer do 
Port Vell i zwiedziliśmy oceanarium L´Aqu-
arium. Podziwialiśmy w nim różne rodzaje 
ryb i zwierząt morskich, takich jak płaszcz-
ki, rekiny, koniki morskie i meduzy. Tego sa-
mego dnia zobaczyliśmy statuę Krzysztofa 
Kolumba i deptak la Rambla. Wieczorem 
weszliśmy na wzgórze Montjuic aby obej-
rzeć Font Mágica (Magiczną Fontannę) – 
spektakl arystyczny woda-światło-dźwięk.

Drugiego dnia zwiedziliśmy bazylikę Sa-
grada Familia zaprojektowaną przez Anto-
nio Gaudiego, symbol Barcelony. Wciąż nie 
jest ukończona, ale już wygląda pięknie. Dla 
wielu najlepszą częścią podróży była wizyta 
na Camp Nou, stadionie FB Barcelona, naj-
większym w Europie. Z okazji Dnia Dziecka 
wjechaliśmy na Tibidabo, najwyższy szczyt 
Barcelony, skąd podziwialiśmy piękną pa-
noramę miasta.

We wtorek zwiedziliśmy Dzielnicę Go-
tycką, centrum Starego Miasta. Następnie 
poszliśmy do Parku Ciutatela, który jest naj-
starszym parkiem w Barcelonie. Zwiedzili-
śmy także Park Güell zaprojektowany przez 
Antonio Gaudiego, gdzie usiedliśmy na naj-
dłuższej ławce na świecie.

W środę wyruszyliśmy na całodniową 

podróż po Costa Brava. W Blanes odwie-
dziliśmy Ogród Botaniczny Marimutra. Póź-
niej pojechaliśmy do Tossa de Mar i Lloret 
de Mar – największego miasta Costa Bra-
va – gdzie opalaliśmy się na plaży i kąpali-
śmy się w morzu.

Ostatniego dnia zwiedziliśmy Plac Hisz-

pański i Stadion Olimpijski. Wieczorem wró-
ciliśmy samolotem do Poznania.

Podczas podróży poruszaliśmy się me-
trem i autobusami oraz dużo chodziliśmy 
piechotą. Co wieczór jedliśmy obiadokolację 
w restauracji blisko naszego hostelu. Spróbo-
waliśmy typowych dań kuchni hiszpańskiej: 

paella, tortilla de patatas i tarta de Santia-
go. Podczas wycieczki podziwialiśmy pięk-
ne widoki i zobaczyliśmy bardzo interesu-
jące miejsca. Bardzo dobrze się bawiliśmy. 
W przyszłości chcemy wrócić do Barcelony.

Hubert Kubiak, Beata Nowak,  
Bartosz Nowicki, Kaja Piechalak

Gimnazjaliści na Lubelszczyźnie
Już przewodnik, którego mieliśmy oka-

zję spotkać w Sandomierzu, przestrzegał 
nas, że wkraczamy do miasta zbrodni: mor-
derstw i kradzieży, dlatego musimy być bar-
dzo ostrożni. Przewodnik oprowadził nas po 
sandomierskiej katedrze. Zwiedzanie sta-
rówki rozpoczęliśmy od podziemnej trasy 
turystycznej.  Czekaliśmy tam na tych za-
powiedzianych morderców i miejscowych 
rzezimieszków, którzy będą czyhać na zabłą-
kanych turystów w podziemnych lochach. 
Uspokoiła nas informacja, że przecież na stra-
ży porządku stoi tutaj miejscowa policja i Oj-
ciec Mateusz. A my, gimnazjaliści z Rokietni-
cy, mieliśmy okazję natknąć się na całą ekipę 
nagrywającą kolejne odcinki popularnego se-
rialu. To była niebanalna atrakcja. Zderzyli-
śmy się ze światem celebrytów, upajających 
się - jak my - urokami tego miasta, przesia-

dując w kawiarnianych ogródkach w Sando-
mierzu. Życie jednak popularnych aktorów 
bywa trudne, bo dyskretnie spoglądaliśmy 
na scenicznych artystów, których śladami 
kroczyli dziennikarze, kamery… i my.

To robi wrażenie: kamery, stojaki z mi-
krofonami, parasole fotograficzne, filmo-
we rusztowania… Widać, że miasto żyje 
w dniach nakręcania serialu innym życiem. 
Zaskoczeniem była informacja, że tak na-
prawdę w samym Sandomierzu… nie ma 
prawdziwego komisariatu policji i to ra-
tusz staje się przestrzenią zaaranżowaną 
na potrzeby telewizji. Z jaką łatwością je-
steśmy przekonani o prawdziwości poka-
zywanych na srebrnym ekranie przestrze-
ni, które w codziennym życiu sandomierzan 
wyglądają zupełnie inaczej.To była niezwy-
kła atrakcja naszej wyprawy do Sandomie-
rza i Kazimierza Dolnego.

Zanim jednak dotarliśmy do Sandomie-
rza zwiedziliśmy ruiny zamku w Kżyszto-
porze (gdzie również nagrywany był jeden 
z odcinków serialu). 

Drugi dzień spędziliśmy w Kazimierzu 
Dolnym. To jedno z najbardziej znanych 
miast turystyczno- wypoczynkowych, naj-
piękniejszych miast w Polsce. Tu koncen-
truje się życie malarskiej bohemy, tu wiodą 
– wydaje się sielskie życie - polscy artyści. 

Kazimierz znany jest ze swoich związków 
ze sztuką oraz z tego, że stał się oazą twór-
ców. Wielu malarzy ma tu galerie, pracow-
nie, odbywają się tu też plenery malarskie. 
Wyjątkowość Kazimierza opiera się głów-
nie na bogactwie kulturowym. Miastecz-
ko to stało się inspiracją dla wielu pisarzy 
(np. Maria Kuncewiczowa).

W ostatni dzień  odbyliśmy spacer do 
nadwiślańskich ruin zamku Firlejów w Ja-
nowcu. 

Wycieczkę zakończyliśmy zwiedzaniem 
domu Jana Kochanowskiego w Czarnole-
sie. Zaczęliśmy naszą wyprawę od wątków 
kryminalnych. Zakończyliśmy, przysiadując 
na magicznym kamieniu, znajdującym się 
w Czarnolesie. Oprowadzająca nas prze-
wodniczka wyznała, że kto choć przez chwi-
lę usiądzie na tym kamieniu zyska sławę 
i mądrość.  Okazało się, że nie mogliśmy 
się dopchać do kamienia. Jak widać, wszy-
scy marzą o sławie i mądrości.

Uczniowie klasy 2c  
z Wychowawczynią
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Dzień Sportu 
1.06.15. Odbył się w naszej szkole „Dzień 

Sportu”. Główną dyscypliną tego dnia był 
„Bieg Farmera”, sprawdzający wytrzyma-
łość, zwinność, siłę i gibkość naszych za-
wodników. Dla osób, które nie chciały 
uczestniczyć w konkurencjach sportowych, 
samorząd szkolny przygotował kalambury.

M. Statucka

Szkolna dyskoteka
W czwartek 28.05.2015 roku odbyła się 

w naszej szkole dyskoteka zorganizowana 
przez Samorząd Uczniowski przy wsparciu 
finansowym Rady Rodziców. Imprezę po-
prowadził DJ Stachu z klasy III TI. Celem za-
bawy była integracja uczniów oraz próba 
odreagowania stresów związanych z liczny-
mi sprawdzianami pod koniec roku szkol-
nego oraz poprawianiem ocen. 

Dziękujemy wszystkim za udaną wspól-
ną zabawę, a Radzie Rodziców - za napo-
je i słodkości. 

Konkurs czytelniczy z języka 
niemieckiego 

Dnia 21 maja 2015 roku odbył się 
w naszej szkole konkurs czytelniczy z języ-
ka niemieckiego dla uczniów klas pierw-
szych. Konkurs miał na celu zmotywowa-
nie uczniów do poszerzania swojej wiedzy 
i umiejętności w zakresie języka niemiec-
kiego oraz rozwijanie umiejętności czytania 
ze zrozumieniem, a także popularyzowa-
nie języka niemieckiego wśród młodzie-
ży oraz rozwijanie zainteresowań wiedzą 
o kulturze, geografii, literaturze i życiu co-
dziennym w krajach niemieckiego obsza-
ru językowego.

W konkursie sprawdzano znajomość tre-
ści lektury „Gefahr am Strand”. Uczniowie 
odpowiadali na pytania dotyczące głównych 
bohaterów powieści i najważniejszych wy-
darzeń powieści, a także opisywali fotogra-
fie z książki. Oczywiście wszystkie te zadania 
wykonywali w języku niemieckim.

Największą wiedzą dotyczącą przeczyta-
nej lektury i najlepszą znajomością języka 
niemieckiego wykazała się Katarzyna Igna-
czak z klasy I TH. II miejsce zajął Krzysztof 
Horała z klasy I TI/TAK, a III miejsce przy-

padło w udziale Darii Kramm z klasy I TH. 
Nagrody dla zwycięzców w postaci progra-
mów multimedialnych do nauki języka nie-
mieckiego zostały  ufundowane przez Radę 
Rodziców. Wszyscy uczniowie zostali nagro-
dzeni ocenami celującymi z przedmiotu.

Monika Hofman

Międzyszkolny Konkurs 
Piosenki Anglojęzycznej 

W czwartek 28 maja 2015 Kasia Igna-
czak z klasy I TH wzięła udział w  Międzysz-

kolnym Konkursie Piosenki Anglojęzycznej 
dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgim-
nazjalnych zorganizowanym przez Zespół 
Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Pobiedzi-
skach Letnisku. W konkursie wzięli również 
udział wykonawcy ze szkół gimnazjalnych 
i ponadgimnazjalnych z Lubonia, Swarzę-
dza i Pobiedzisk. Tak wykonania solowe, 
jak i w duecie były na wysokim poziomie 
pod względem językowym i wokalnym. Na-
sza uczennica zaśpiewała utwór Avril Lavi-
gne „I’m With You’. Występ Kasi bardzo się 
spodobał publiczności i jury i w efekcie za-
jęła ona II miejsce. Gratulujemy!

Bogna Grochulska

Wizyta w hotelu Mercure 
25.05.2015 roku młodzież z klasy I TH 

pod opieką wychowawczyń Moniki Hofman 
i Agnieszki Złotnickiej miała możliwość zwie-
dzenia hotelu Mercure w Poznaniu. Ucznio-
wie zapoznali się historią i tradycjami hotelu 
Mercure, ze strukturą hotelu i z obowiązka-
mi poszczególnych pracowników.

Mieli także okazję obejrzeć hotelowe lo-
bby, recepcję, sale konferencyjne i pokoje, 

a nawet apartament prezydencki. Była to 
dla uczniów także niepowtarzalna okazja, 
by zadać kilka pytań dotyczących funkcjo-
nowania hotelu Mercure i szeroko rozu-
mianego hotelarstwa.

Monika Hofman, Agnieszka Złotnicka

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoy-
skich w Rokietnicy prowadzi na-
bór na rok szkolny 2015/2016 na 
Kwalifikacyjne Kursy Zawodo-
we (KKZ) dla dorosłych:

R.26 Wykonywanie kompozycji flory-
stycznych (florysta)

E.12 Montaż i eksploatacja kompute-
rów osobistych oraz urządzeń peryferyj-
nych (technik informatyk)

E.13 Projektowanie lokalnych sieci 
komputerowych i administrowanie sie-
ciami (technik informatyk, technik telein-
formatyk)

E.14 Tworzenie aplikacji internetowych 
i baz danych oraz administrowanie baza-
mi (technik informatyk)

Bliższe informacje: 
zsrokietnica.powiat.poznan.pl

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

Daniel wraca do formy, 
zwyciężając w BUDMAR-CUP!

Wygrał w pierwszej odsłonie BUDMAR-
CUP tego sezonu. Później było nieco gorzej, 
ale powrócił na pierwsze miejsce. Mowa 
o Danielu Wieszczeczyńskim zwycięzcy BU-
DMAR-CUP IX 8-bil. Jego forma naprawdę 
powraca. Dzień wcześniej świetnie zapre-
zentował się w meczach II PLB, wygrywa-
jąc oba swoje pojedynki, a dziś bez poraż-

ki triumfował w BUDMAR-CUP. Jednak nie 
było łatwo. W finale był bliski przegrania. 
Marek Strykowski postawił poprzeczkę bar-
dzo wysoko. Daniel przegrywał już 3:1, aby 
ostatecznie zwyciężyć 4:3. Całe spotkanie 

można zobaczyć w internecie pod następu-
jącym linkiem:http://www.ustream.tv/re-
corded/62635579. Podczas zawodów nad 
transmisją video czuwał Piotr Judkowiak 
i to za jego sprawą można teraz oglądać 
retransmisję kilku pojedynków. 

Na trzecim miejscu uplasował się Le-
szek Adamek, o którym można powie-
dzieć, że tego dnia również odnalazł for-
mę. Razem z Leszkiem na trzeciej lokacie 
znalazł się Robert Jachimowski. Pierwsza 
czwórka otrzymała medale i puchary ufun-
dowane przez firmę BUDMAR. Piąte loka-
ty zajęli: Sebastian Brzękowski, Michał Po-

Finaliści BUDMAR-CUP IX!
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tysz, Maciej Wachowiak i Piotr Judkowiak. 
Z całego turnieju przeprowadziliśmy rela-
cję wyników na żywo przy pomocy porta-
lu www.online-brackets.com stworzone-
go przez znanego w światku bilardowym 
Adama Mścisza. Szczegółowe wyniki BUD-
MAR-CUP IX 8-bil są dostępne pod nastę-
pującym linkiem: http://online-brackets.
com/view/245

Młodzi bilardziści z Rokietnicy 
rządzą w WMLB!

Nasi zawodnicy zdominowali drugą od-
słonę Wielkopolskiej Młodzieżowej Ligi Bi-
lardowej, która odbyła się w Krotoszynie. 
W kategorii dziewcząt zwyciężyła Agniesz-
ka Kolecka, drugie miejsce zdobyła Milena 
Malicka, a na piątej lokacie sklasyfikowa-
na została Zuzanna Błaszczak. W kategorii 
chłopców zwyciężył Krzysztof Kaczmarek, 
a trzeci był Arkadiusz Brzękowski. Jeszcze 
raz GRATULUJEMY!!!

Deblowa Liga Mistrzów 2015!

Czekając na piłkarski finał Ligi Mistrzów 
w Akademii Bilardowej, rozegraliśmy Deblo-
wą Ligę Mistrzów w 9-bil. Na starcie pojawi-
ło się aż 15 drużyn, które zostały podzielone 
na 3 grupy. Do ćwierćfinałów awansowały 
po dwie pierwsze drużyny z każdej z grup 
i 2 zespoły z najlepszym bilansem z trze-
cich miejsc w grupach. W grupie A zespo-
łem bez porażki okazał się The Best Of (An-
drzej Barski, Michał Judkowiak), oprócz nich 
awans uzyskała także Banda Łysego (Marek 
Antkowiak, Robert Jachimowski). W grupie 
B Aga i Tata (Agnieszka Kolecka, Piotr Ko-
lecki) pokonali wszystkie drużyny. Z jedną 
porażką awans uzyskała Polokokta (Marek 
Żuchowski, Grzegorz Hafke). Grupa C, to 
popis skuteczności zaprezentowany przez 
Mięso Armatnie (Karol Siódmiak, Leszek 
Adamek) wygrywające wszystkie spotka-
nia. Z drugiego miejsca awansował zespół 
P.S. (Piotr Judkowiak, Sebastian Brzękow-
ski). Z trzecich lokat do ćwierćfinałów do-
stały się: Gorzka (Aleksander Młodziejowski, 
Yahor Mikheyenka) oraz Mutanty (Kacper 
Specyał, Bartosz Wawrzyniak). 

Wszystkie zespoły, które nie doznały po-

rażki w rozgrywkach grupowych, zostały 
rozstawione w tabelce pucharowej. Jak się 
później okazało, wszystkie te drużyny od-
padły w ćwierćfinałach. Mięso Armatnie 
przegrało z Mutantami, The Best Of z Po-
lokoktą, a Aga i Tata z Gorzką. W ostatnim 
ćwierćfinale Banda Łysego wygrała z P.S. 
W półfinałach Polokokta nie dała żadnych 
szans Mutantom, a Banda Łysego po bar-
dzo zaciętym pojedynku wygrała z Gorzką. 
Finał to kolejny dobry mecz ze strony Polo-
kokty, która w systemie pucharowym nie 
miała sobie równych. Pierwsze cztery pary 
zostały nagrodzone pucharami, które świet-
nie nawiązywały do wielkiego wydarzenia 
piłkarskiego, które miało miejsce tego dnia.

Czołówka tabeli II PLB  
oddala się, ale…

W czwartej kolejce II Polskiej Ligi Bilar-
dowej podejmowaliśmy u siebie lidera na-
szej grupy drużynę Falquon Hades Poznań. 
Mimo bojowego nastawienia i ogromnej 
woli walki goście okazali się lepsi. Przegra-
liśmy wynikiem 4:2. Całe spotkanie sędzio-
wał Sebastian Przeniczka z Piły, który gdzie 
tylko się da, sukcesywnie zdobywa doświad-
czenie w roli arbitra. Kto wie, może już nie-
bawem zobaczymy go w roli sędziego na 
zawodach typu Mistrzostwa Polski, czy Eu-
ropy, a może nawet Świata. 

Oba punkty dla drużyny z Rokietnicy zdo-
był Daniel Wieszczeczyński, który tego dnia 
był nie do zatrzymania. Podobnie można po-
wiedzieć o Dawidzie Heringu z ekipy prze-
ciwnej, który po bardzo solidnej grze rozpra-
wił się z Michałem Potyszem i Krzysztofem 
Kaczmarkiem. O ile Dawida było napraw-
dę ciężko zatrzymać, to w grach deblowych 
mogliśmy spokojnie ugrać punkty. W koń-

cówkach spotkań zabrakło trochę szczę-
ścia. Czołówka tabeli powoli się oddala, 
ale wszystko jeszcze jest możliwe. Przed 
nami tylko jedno spotkanie rundy pierwszej 
z drużyną Snickers Rękoraj, a po wakacjach 
rozpocznie się runda rewanżowa, w której 
planujemy wypaść dużo lepiej. Z obu poje-
dynków deblowych została przeprowadzo-
na transmisja video w internecie, nad którą 
dzielnie czuwał Piotr Judkowiak. Transmi-
towane mecze są dostępne pod następują-
cymi linkami: http://www.ustream.tv/re-
corded/62587121, http://www.ustream.
tv/recorded/62589064, a wyniki można 
znaleźć na stronie Polskiego Związku Bilar-
dowego: http://bilard-sport.pl/liga_2015/
terminarz_2liga.php?grupa=2

Bezkonkurencyjny Michał  
w 1.eliminacji do MPA!

W pierwszej eliminacji do Mistrzostw 
Polski Amatorów na starcie stanęło 18 
uczestników. Ośmiu z nich z pewnością uzy-
ska awans do Turnieju Finałowego, jednak 
kto to będzie, dowiemy się dopiero po pią-
tej eliminacji. Największe szanse ma Michał 
Potysz, który w pierwszym turnieju okazał 
się bezkonkurencyjny. Tylko Andrzej Barski 
potrafił mu urwać dwie partie, a pozosta-
li przeciwnicy co najwyżej jedną. W finale 
Michał wygrał z Danielem Wieszczeczyń-
skim. Trzecie miejsca zajęli: Piotr Judkowiak 
i młodziutki, świeżo upieczony srebrny me-
dalista Drużynowych Mistrzostw Polski Arek 
Brzękowski. W pierwszej ósemce znaleźli 
się jeszcze: Piotr Kaczmarek, Maciej Wa-
chowiak, Kacper Specyał oraz Robert Jachi-
mowski. Kolejna eliminacja zaplanowana 
jest na 2 sierpnia. Zapraszamy do udziału!!!  
Wszystkie wyniki można znaleźć tutaj:ht-
tp://online-brackets.com/view/255

Zapraszamy również do obejrzenia me-
czu finałowego:http://www.ustream.tv/
recorded/62935386

W RLB IX ADVATECH rozegrano 
już 187 pojedynków!

Za nami już prawie 200 pojedynków! Li-
derem jest Michał Potysz, ale ciężko mówić 
o sytuacji w tabeli, gdy wszyscy mają różną 
liczbę rozegranych meczów. Takim najbar-
dziej obiektywnym wyznacznikiem pozycji 
jest chyba liczba porażek. Najmniej, bo zero 

porażek ma Krzysztof Kaczmarek, jednak ro-
zegrał tylko 12 pojedynków. Dwie porażki 
mają: Michał Potysz, Daniel Wieszczeczyń-
ski i Karol Siódmiak. Z trzema porażkami są: 
Andrzej Barski i Maciej Wachowiak. Na ten 
moment każdy uczestnik powinien mieć 22 
rozegranych meczów. Jak widać nie wszy-
scy idą zgodnie z terminarzem, jednak... 
mamy dużo czasu. Nie powinno być pro-
blemu z nadrobieniem zaległości, gdyż Fi-
nał RLB IX ADVATECH zaplanowany jest na 
22 sierpnia. 

Zwycięstwo w Pucharze Polski 
i dobry występ w Pucharze 
Europy!

Radosław Babica zwyciężył w czwartych 
w tym sezonie zawodach zaliczanych do 
Rankingu Polskiego Związku Bilardowe-
go. W grupie Radek oddał przeciwnikom 
zaledwie po 4 partie. W fazie pucharowej 
jeszcze mniej, bo maksymalnie 3 rozbicia, 
za każdym razem samemu wygrywając 7. 
Właściciel Akademii Bilardowej w finale po-
konał 7:3 Mieszka Fortuńskiego z ERG Fo-
lie Bieruń DSB Lubin. Wcześniej w półfi-
nale Radek 7:2 wygrał z klubowym kolegą 
Tomaszem Kapłanem. W drugim pojedyn-
ku 1/2 finału Mieszko zatrzymał Konrada 
Piekarskiego z Metal Fach LP Sokółka 7:5. 
Po czterech turniejach na czele wyścigu po 
10.000 zł znajduje się zwycięzca z Tarnowa 
- Radek Babica. Tuż za nim jest Mieszko For-
tuński. Radek świetnie zaprezentował się 
także podczas ostatniego Pucharu Europy, 
który odbył się w Niemczech. Zajął dobre 
5. miejsce wśród prawie 200 uczestników!

Medaliści WMLB!

Sędzia i uczestnicy spotkania 4.kolejki II PLB!
Wakacje z Bilardem 2015
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W dniach od 20-23 maja br. wybraliśmy 
się na wycieczkę do Budapesztu. Pierwszym 
celem naszej podróży było wyjątkowe mia-
steczko – Szentendre, znajdujące się w odle-
głości 20 km od Budapesztu. Miejsce, które 
przypomina nasz Kazimierz nad Wisłą liczy 
23 tys. mieszkańców i przyjmuje rocznie ok. 
1,5 mln gości. Czy trzeba lepszej zachęty? 
Ta architektoniczna i krajobrazowa perełka 
to brama do Zakola Dunaju, „miasto Ser-
bów” i „miasto baroku”, „miasto malarzy” 
i „miasto 7 wież”.

W drugiej połowie XIX w. i w XX w. mia-
sto upodobali sobie artyści. Znajduje się tu 
także Muzeum Marcepana – poświęcone 
jego produkcji i technikom zdobienia. Moż-
na tu m.in. obejrzeć przepiękne figurki wy-
konane z ogromną precyzją oraz zaopatrzyć 
się w smaczne marcepany.

Jeszcze tego samego dnia dotarliśmy do 
Budapesztu. W następnym dniu zwiedzali-
śmy przepiękne miasto ze wzgórzem zam-
kowym. Zamek Królewski w Budapeszcie 
to jedna z najbardziej reprezentacyjnych bu-
dowli stolicy Węgier. Historia Pałacu Budań-
skiego sięga czasów średniowiecza. Pierw-
sze fortyfikacje i zabudowania mieszkalne 
wzniesione zostały przez Belę IV po najeź-
dzie Mongołów w latach 1241- 1242. Pod-
czas II wojny światowej zamek, podobnie jak 
cały Budapeszt, został mocno zniszczony. Po 
wojnie rozpoczęto odbudowę, jednak dzi-
siejszy wygląd nie jest wierny oryginałowi. 
We wnętrzach znajdują się liczne muzea.

Budynek parlamentu, zwany Országház 
jest najbardziej charakterystycznym budyn-
kiem stolicy Węgier. Położony nad Duna-
jem, w dzielnicy Peszt, jest jednym z najstar-
szych gmachów państwowych w Europie. 
Gmach miał stanowić reprezentacyjną sie-
dzibę parlamentu w powstałym ze zjedno-
czenia trzech miast Budapeszcie. Zjedno-
czenie miało miejsce w 1873 roku, a wzięły 
w nim udział miasta: Buda i Óbuda leżą-
ce na prawym brzegu Dunaju oraz Peszt 
- na lewym.

W Budapeszcie jest wiele mostów. Most 
łańcuchowy został zbudowany w latach 
1839-1849 wg projektu angielskiego in-
żyniera - Williama Tierney’a Clarka. Most 
budowany był przez szkockiego inżyniera 
Adama Clarka, którego nazwisko nosi plac 
między mostem a tunelem pod zamkiem 
królewskim po stronie Budy. Całkowita dłu-
gość mostu to 380 m, a szerokość 14,5 m. 
Most był pierwszym stałym połączeniem 
leżących po przeciwnych stronach Dunaju 
- Budy i Pesztu. 

Kościół Macieja w Budapeszcie, oficjal-
nie znany pod wezwaniem Przenajświęt-
szej Maryi Panny,  jest jednym z najważ-
niejszych i najbardziej znanych kościołów 
węgierskich. Początki świątyni sięgają XIII 
wieku. Na uwagę zasługują piękne freski 

autorstwa XIX wiecznych artystów węgier-
skich. W grudniu 1916 w kościele Macie-
ja odbyła się ostatnia koronacja królewska 
na Węgrzech - Karola IV Habsburga i jego 
żony Zyty. Stojąca przy placu św. Stefana 
w Peszcie bazylika, jest największym ko-
ściołem stolicy Węgier. Może pomieścić do 
8500 wiernych. Szczególne wrażenie robi 
96-metrowa kopuła z mozaiką przedsta-
wiająca Boga Ojca.

Jest tu także Wielka Synagoga, najwięk-
sza w Europie i druga największa na świecie, 
po synagodze Emanu-El w Nowym Jorku. 
Zbudowano ją w latach 1854-1859. Mie-
ści ponad 3000 osób, ma 75 metrów dłu-
gości i 27 metrów szerokości.

Dzień zakończyliśmy wieczorem z kola-
cją i muzyką węgierską.

W kolejnym dniu zwiedzaliśmy dalej Bu-
dapeszt, m.in. Park Miejski i Zamek Vajda-
hunyad. Zamek jest miejscem szczególnym. 
Nie jest wcale zabytkową budowlą, jakby 
sugerowała to nazwa. W 1896 r. z okazji 
1000-lecia Węgier w stolicy odbyła się wiel-
ka Wystawa Milenijna usytuowana w Par-
ku Miejskim. Wzniesiono wówczas zespół 
budynków z drewna, które były kopiami 
obiektów z terenu Wielkich Węgier i mia-
ły reprezentować różne style w architek-
turze węgierskiej. Wystawa tak spodobała 
się publiczności, że prezentowane budyn-
ki w latach 1904 - 1908 zostały ponownie 
wybudowane z trwałych materiałów. Bu-
dowla jest zestawieniem kopii budynków 
historycznych, mieszaniną gotyku, renesan-
su i baroku. Swą nazwę wzięła od najbar-
dziej charakterystycznej kopii zamku z Vaj-
dahunyad w Siedmiogrodzie.

Na szczególną uwagę zasługuje Bazyli-
ka św. Stefana, w której wizyta jest wręcz 
obowiązkowa. Wspaniałe, wyłożone mar-
murami wnętrza czynią naprawdę niesamo-
wite wrażenie, a przy okazji zobaczyć moż-
na największą relikwię węgierską, jaką jest 
zasuszona dłoń pierwszego króla Węgier. 
Stąd już było niedaleko na most Małgo-
rzaty, z którego specjalna rampa prowa-

dzi wprost na słynną Wyspę Małgorzaty. 
Zwiedzaliśmy ją kolejką, a następnie pie-
szo, gdyż jest to  zielona oaza i miejsce wy-
poczynku z olimpijskimi basenami, kąpie-
liskiem, kortami tenisowymi. Na Wyspie 
Małgorzaty są też ruiny Klasztoru Domini-
kanek, odbudowana kaplica Świętego Mi-
chała i Aleja Artystów. Przy jednej z alej 
ustawiono liczne rzeźby ukazujące wize-
runki wybitnych węgierskich malarzy, pi-
sarzy, poetów kompozytorów i rzeźbiarzy, 
a także osób, których działalność przysłu-
żyła się madziarskiej kulturze. Głównymi 
atrakcjami wyspy są Muzyczna Fontanna, 
jak również mini ogród botaniczny - Alpi-
narium przy hotelu Danubius.

Trzeci dzień zakończyliśmy rejsem stat-
kiem po Dunaju, podczas którego można 
było jeszcze raz obejrzeć charakterystyczne 
budowle Budapesztu z innej perspektywy, 
może jeszcze ładniejszej z oddali.

Nie ma drugiego tak niezwykłego kraju 
jak Węgry, nie ma też drugiego tak piękne-
go miasta jak Budapeszt - z tą opinią zgodzi 
się każdy, kto choć raz w życiu odwiedził oj-
czyznę naszych Bratanków. Od setek lat Po-
laków i Węgrów łączy braterska więź, której 
genezy żaden z naszych narodów nie umie 
podać, lecz która odcisnęła silne piętno na 
naszych wzajemnych stosunkach. 

Ostatni dzień to przejazd do kraju,  po 
drodze zwiedzaliśmy jeszcze Bratysławę, 
jednak mając przed oczami jeszcze Buda-
peszt, nie zrobiła na nas wielkiego wraże-
nia, tym bardziej, że pogoda tego dnia nie 
sprzyjała zwiedzaniu, ponieważ zwyczaj-
nie lało. Dlatego też spędziliśmy tam tyl-
ko dwie godziny.

Dziękuję wszystkim uczestnikom wy-
cieczki, myślę, że chociaż w niewielkiej 
części udało się zwiedzić Budapeszt, może 
kiedyś niektórzy wrócą, aby dokładniej zo-
baczyć i bliżej poznać przynajmniej niektó-
re obiekty.

Zapraszam na kolejne wycieczki, do zo-
baczenia.

Wanda Koralewska

Z CYKLU…
PODRÓŻE 
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